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1   ATTICA. Athens. Circa 454-404 BC. Drachm. AR Obv: Head of
Athena to right, wearing crested a Attic helmet, ornamented with
three olive leaves above the visor and with a palmette on the
bowl, a round earring and a pearl necklace. Rev. ΑΘΕ Owl
standing right, head facing; in the upper left field, olive spray and
crescent; all within an incuse square. Kroll-10 Condition : Good
very fine. Weight : 4.08 Diameter : 16.05

20

2   Attica, Athens. AR Tetradrachm, Circa 454-404 BC. Obv:
Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev: AΘE, Owl
standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all
within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4, 1597. Condition: Very
Fine. Weight: 17.07 g Diameter: 23.58 mm.

40

3   ATTICA. Athens. Circa 139-138, BC. Tetradrachm. AR. New
Style Coinage. Herakleides, Eukles and Moschion, magistrates.
Obv : Helmeted head of Athena right. Rev : A - ΘE / HPA - KΛEI /
ΔHΣ / EYK / ΛHΣ / MOΣ / XΙΩN. Owl standing right on amphora,
head facing. Controls: Z on amphora, AΠ below, Tyche standing
left with cornucopia and amphora. Thompson 755a. Condition :
Good very fine. Weight : 16.80 gr Diameter : 29.24 mm

40

4   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios. Circa 323-317 BC.
Salamis. AE. Obv : Macedonian shield, with facing gorgoneion on
boss. Rev : Helmet; double axe to left; K to right. Price 2064.
Condition : Good very fine. Weight : 3.93 Diameter : 14.93

5

5   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios. Circa 323-317 BC.
Salamis. AE. Obv : Macedonian shield, with facing gorgoneion on
boss. Rev : Helmet; double axe to left; K to right. Price 2064.
Condition : Good very fine. Weight : 4.37 Diameter : 15.03

5



6   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios. Circa 323-317 BC.
Sardes. AE. Obv : Macedonian shield, kerykeion (caduceus) on
boss Rev : Macedonian helmet; B A across upper field, rose to
lower l., kerykeion to lower r., Price 2064. Condition : Good very
fine. Weight : 4.53 Diameter : 15.19

5

7   KINGS of MACEDON. Alexander III the Great. ca 327-323 BC.
Tarsus, AE Obv: Head of Herakles to right, wearing lion skin
headdress Rev: bunch of grapes and Q above club, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ,
quiver below. Price 3029; Condition : Good very fine. Weight :
6.07 Diameter : 18.62

5

8   KINGS of MACEDON. Alexander III the Great. Circa 336-323 BC.
Uncertain mint in Macedon. AE . Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Bow, quiver and club;
monogram below. Condition : Good very fine. Weight : 6.19
Diameter : 18.61

5

9   THRACE. Byzantion. Half Siglos - Hemidrachm (Circa 340-320
BC). Obv: 'ΠΥ. Bull standing left on dolphin left. Rev: Stippled
quadripartite incuse square. Schönert-Geiss 236ff.; HGC 3.2,
1390. Condition: Very fine. Weight: 2.37 g. Diameter: 12.2 mm.

10

10   KINGS OF THRACE (Macedonian). Lysimachos (305-281 BC).
Drachm. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: ΛYΣIMAXOY BAΣIΛEΩΣ. Zeus seated left, holding eagle
and sceptre. Controls: in left field, dolphin left above forepart of
lion left; torch below throne. Thompson 36; Price L12; Müller 25.
Condition: Very fine. Weight: 4.32 g. Diameter: 17.45 mm.

20



11   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Grain ear in left field, spearhead to outer right.
Price 1750. Condition: Extremely fine. Weight: 4.27 g. Diameter:
17.88 mm.

20

12   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Sardes. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Torch in left field, A below throne. Price 2637.
Condition: Near very fine. Weight: 4.22 g. Diameter: 15.84 mm.

20

13   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left with eagle and sceptre.
Controls: In left field, Artemis standing left, holding torch in each
hand; monogram below throne. Price 1356. Condition: Fine.
Weight: 4.12 g. Diameter: 16.3 mm.

20

14   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Controls: In left field, forepart of Pegasos left;
monogram below throne. Price 1382. Condition: Very fine.
Weight: 4.10 g. Diameter: 17.28 mm.

20

15   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram (or K) in left field. Price 1823.
Condition: Very fine. Weight: 4.24 g. Diameter: 18.47 mm.

20



16   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Controls: Amphora in field left, ME monogram
below throne. Price 1417. Condition: Fine. Weight: 4.20 g.
Diameter: 16.36 mm.

20

17   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. . Condition: Fine. Weight: 4.12 g. Diameter: 17.25 mm.

20

18   KINGS OF THRACE (Macedonian). Lysimachos (305-281 BC).
Drachm. Kolophon. In the name of Alexander III of Macedon. Obv:
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ .
Zeus seated left with eagle and sceptre Controls: forepart of lion
above Φ in left field, pentagram below throne. Thompson 120;
Price 1840; HGC 3, 1751d . Condition: Good very fine. Weight:
4.26 g. Diameter: 17.89 mm.

20

19   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡOY. Zeus seated left with eagle and sceptre.
Controls: N and Σ. Price 1802. Condition: Fine. Weight: 4.16 g.
Diameter: 16.25 mm.

20

20   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Lampsakos. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. Controls: KI in left field, monogram below
throne. Price 1406. Condition: Very fine. Weight: 3.98 g.
Diameter: 17.39 mm.

20



21   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
Drachm. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. . Condition: Fine. Weight: 4.07 g. Diameter: 15.76 mm.

20

22   KINGS OF MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).
GOLD Stater. Lampsakos. Obv: Helmeted head of Athena right.
Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ . Nike standing left, holding wreath and stylis.
Control: buckle in left field, ΛΩ monogram below left wing. Price
1374. Condition: Good very fine. Weight: 8.52 g. Diameter: 17.71
mm.

40

23   KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios (323-317 BC).
Drachm. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field; below throne, A below
strut. Price P47. Condition: Very fine. Weight: 4.27 g. Diameter:
16.38 mm.

20

24   KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios (323-317 BC).
Drachm. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Controls: Monogram in left field; below throne, A below
strut. Price P47. Condition: Very fine. Weight: 4.24 g. Diameter:
16.98 mm.

20

25   KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios (323-317 BC).
Tetradrachm. Babylon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ / ΒΑΣΙΛΕΩΣ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Controls: B in left field; below throne,
M above strut. Price P182; HGC 3.1, 973f. Condition: Very fine.
Weight: 16.82 g. Diameter: 24.30 mm.

40



26   KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios (323-317 BC).
Drachm. Kolophon. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin.
Rev: ΦIΛIΠΠOY. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. Control: Lyre in left field. Price P43. Condition: Very fine.
Weight: 4.21 g. Diameter: 16.99 mm.

20

27   CYPRUS. Salamis. Nikokreon 331-310 BC. In the name and
types of Philip III of Macedon. AE Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ Club and bow in bowcase;
kerykeion above. Zapiti & Michaelidou –; Price P131. Condition:
Very fine. Weight: 1.25 g. Diameter: 10.27 mm.

10

28   CYPRUS. Salamis. Nikokreon 331-310 BC. In the name and
types of Philip III of Macedon. AE Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin Rev: ΦΙΛΙΠΠΟΥ Club and bow in bowcase;
kerykeion above. Zapiti & Michaelidou –; Price P131. Condition:
Good fine. Weight: 1.22 g. Diameter: 9.47 mm.

10

29   GREEK. Uncertain. Hemidrachm (4th century BC). .
Condition: Very fine. Weight: 1.80 g. Diameter: 17.48 mm.

10

30   GREEK. Uncertain. Obol (4th century BC). . Condition: Very
fine. Weight: 0.64 g. Diameter: 9.96 mm.

10

31   MYSIA. Kyzikos. Obol (Circa 450-400 BC). Obv: Forepart of
boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left; retrograde
K in upper left field. SNG BN 380-4. Condition: Very fine. Weight:
0.86 g. Diameter: 9.77 mm.

10



32   MYSIA. Kyzikos. Diobol (Circa 450-400 BC). Obv: Forepart of
boar left; to right, tunny upwards. Rev: Head of lion left within
incuse square. SNG BN 361-72. Condition: Fine. Weight: 1.26 g.
Diameter: 10.10 mm.

10

33   MYSIA. Kyzikos. Obol (Circa 450-400 BC). Obv: Forepart of
boar left; tunny to right. Rev: Head of roaring lion left; retrograde
K in upper left field. SNG BN 380-4. Condition: Fine. Weight: 0.6 g.
Diameter: 8.4 mm.

10

34   KINGS OF PERGAMON. Attalos I (241-197 BC). Tetradrachm.
Pergamon. In the name of Philetairos. Obv: Laureate head of
Philetairos right. Rev: ΦIΛETAIPOY. Athena seated left, holding
spear and crowning dynastic name with wreath; shield and bow
behind. Controls: bee to outer left, monogram to inner left. SNG
BN 1623-4 var. (control to inner left); SNG von Aulock 1359.
Condition: Very fine. Weight: 16.90 g. Diameter: 28.06 mm.

40

35   PHRYGIA. Apameia. Cistophor (Circa 160-150 BC). Obv: Cista
mystica with serpent; all within ivy wreath. Rev: Bowcase
between two serpents. Controls: Civic monogram to left, prow to
right. Kleiner & Noe series 11; SNG Copenhagen 148. Condition:
Fine. Weight: 12.58 g. Diameter: 26.07 mm.

20

36   MYSIA. Pergamon. Ae (Circa 200-133 BC). Obv: Head of
Athena right, wearing helmet decorated with star. Rev: AΘHNAΣ /
NIKHΦOPOY. Owl standing facing on palm frond right, with wings
spread; monogram to left and right. SNG Arikantürk 957; SNG BN
1913. Condition: Very fine. Weight: 4.20 g. Diameter: 17.61 mm.

5



37   MYSIA. Pergamon. Ae (Circa 200-133 BC). Obv: Head of
Athena right, wearing helmet decorated with star. Rev: AΘHNAΣ /
NIKHΦOPOY. Owl standing facing on palm frond right, with wings
spread. Controls: Monogram to left and right. SNG BN 1900-23
var. (different monograms); BMC 195-204 var. (same); SNG von
Aulock 1375-76 var. (same). Condition: Very fine. Weight: 3.75 g.
Diameter: 20.48 mm.

5

38   MYSIA. Pergamon. Ae (Circa 200-133 BC). Obv: Head of
Athena right, wearing helmet decorated with star. Rev: AΘHNAΣ /
NIKHΦOPOY. Owl standing facing on palm frond right, with wings
spread; monogram to left and right. SNG Arikantürk 957; SNG BN
1913. Condition: Very fine. Weight: 2.64 g. Diameter: 13.58 mm.

5

39   MYSIA. Pergamon. Attalos II Philadelphos (160-139 BC). Ae .
Obv: Head of Athena in Attic helmet right. Rev: ΦIΛETAIΡOΥ.
Serpent coiled right; monogram in left field. SNG BN 1650-51.
Condition: Very fine. Weight: 3.17g. Diameter: 14.54 mm.

5

40   KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). Ae.
Nikomedeia. Obv: Draped bust of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟYΣIOY. The centaur Chiron standing
right, playing lyre; monogram to lower right. RG 26; HGC 7, 629.
Condition: Very fine. Weight: 4.66 g. Diameter: 20.74 mm.

5

41   KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). Ae.
Nikomedeia. Obv: Draped bust of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟYΣIOY. The centaur Chiron standing
right, playing lyre; monogram to lower right. RG 26; HGC 7, 629.
Condition: Very fine. Weight: 5.0 g. Diameter: 19.49 mm.

5



42   KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). Ae.
Nikomedeia. Obv: Draped bust of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟYΣIOY. The centaur Chiron standing
right, playing lyre; monogram to lower right. RG 26; HGC 7, 629.
Condition: Very fine. Weight: 6.22 g. Diameter: 20.18 mm.

5

43   KINGS OF BITHYNIA. Prusias II Kynegos (182-149 BC). Ae.
Nikomedeia. Obv: Draped bust of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: BAΣIΛEΩΣ / ΠΡΟYΣIOY. The centaur Chiron standing
right, playing lyre; monogram to lower right. RG 26; HGC 7, 629.
Condition: Very fine. Weight: 5.93 g. Diameter: 20.45 mm.

5

44   BITHYNIA. Bithynion. C. Papirius Carbo (Procurator, 62-59
BC). Ae. Dated BE 224 (59/8 BC). Obv: ΒΙΘΥΝΙЄΩΝ. Head of
Dionysos to right, wearing taenia and wreath of ivy and fruit; ΔY
to right; [ΔΚΣ (date) below]. Rev: EΠI ΓAIOY / ΠAΠIPIOY
KAPBΩNOΣ / ΡΩΜΗ. Roma seated left on pile of shields, holding
Nike and spear. RG 1; SNG BM Black Sea 1558; HGC 7, 450.
Condition: Very fine. Weight: 8.24 g. Diameter: 23.78 mm.

10

45   BITHYNIA. Kios. Diobol (Circa 350-300 BC). Poseidonios,
magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
ΠOΣEIΔΩNIOΣ. Prow of galley left, star on stern. SNG Copenhagen
376-9. Condition: Near very fine. Weight: 1.21 g. Diameter: 11.6
mm.

10

46   BITHYNIA. Kios. Half Siglos or Hemidrachm (Circa 350-300
BC). Miletos, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
MIΛH / TΟΣ. Prow of galley left, decorated with star. SNG
Copenhagen 370; HGC 7, 553. Condition: Very fine. Weight: 1.93
g. Diameter: 12.53 mm.

10



47   BITHYNIA. Kios. Half Siglos or Hemidrachm (Circa 350-300
BC). Proxenos, magistrate. Obv: KIA. Laureate head of Apollo
right. Rev: ΠΡΟΞ / ΕΝΟΣ. Prow of galley left, decorated with star.
SNG von Aulock 504; SNG Copenhagen 373; HGC 7, 553.
Condition: Very fine. Weight: 2.30 g. Diameter: 13.26 mm.

10

48   AEOLIS. Kyme. Ae (2nd century BC). Obv: K - V. Artemis
standing right, holding torch and clasping hands with the Amazon
Kyme standing left, holding sceptre. Rev: Two figures (Apollo and
Kyme) in quadriga right, one holding spear. SNG von Aulock
7698; SNG Copenhagen 113; SNG München 512. Condition: Very
fine. Weight: 4.44 g. Diameter: 17 mm.

5

49   IONIA. Uncertain. EL 1/24 Stater (Circa 600-550 BC). Obv:
Bird (cock?) standing right. Rev: Quadripartite incuse square.
Traité pl. III, 11. Very rare Condition: Very fine. Weight: 0.62 g.
Diameter: 9.25 mm.

40

50   GREEK. Uncertain. Obol(4th century BC). . Condition: Good
fine. Weight: 0.82 g. Diameter: 10.25 mm.

10

51   IONIA. Ephesos. Tetartemorion (Circa 500-420 BC). Obv: Bee.
Rev: Ε Φ. Head of eagle right within incuse square. Karwiese
Series IV, Type 2; SNG Kayhan 126-9. Condition: Extremely fine.
Weight: 0.22 g. Diameter: 6.11 mm.

5

52   IONIA. Ephesos. Tetartemorion (Circa 500-420 BC). Obv: Bee.
Rev: Ε Φ. Head of eagle right within incuse square. Karwiese
Series IV, Type 2; SNG Kayhan 126-9. Condition: Very fine.
Weight: 0.19 g. Diameter: 5.31 mm.

5



53   IONIA. Ephesos. Ae (Circa 50-27 BC). Python, magistrate.
Obv: E - Φ. Bee within laurel wreath. Rev: ΠYΘΩN. Stag standing
right, head left; torch behind. SNG von Aulock 1873; SNG
Copenhagen 347; SNG München 93. Condition: Very fine. Weight:
4.01 g. Diameter: 14.75 mm.

5

54   IONIA. Ephesos. Cistophor (Circa 180-67 BC). Obv: Cista
mystica with serpent left; all within ivy wreath. Rev: ΕΦΕ.
Bowcase between two serpents. Control: To right, fillet hanging
from hand left. Kleiner & Noe Series 26; SNG Copenhagen 311.
Condition: Good fine. Weight: 12.21 g. Diameter: 26 mm.

20

55   IONIA. Kolophon. Ae (Circa 330-285 BC). Sokrates,
magistrate. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΣΩKPATHΣ /
KOΛ. Forepart of galopping horse right. Milne, Colophon, 121.
Condition: Very fine. Weight: 1.43 g. Diameter: 11.37 mm.

5

56   IONIA. Kolophon. Ae (Circa 190-30 BC). Apollas, magistrate.
Obv: AΠOΛΛAΣ. Homer seated left on throne, holding scroll and
resting chin upon hand. Rev: KOΛOΦΩNIΩN. Apollo standing right,
holding kithara and phiale. Milne, Colophon 178; SNG Aulock
2017. Condition: Very fine. Weight: 4.60 g. Diameter: 18.16 mm.

5

57   IONIA. Magnesia ad Maeandrum(?). Drachm (Circa 350-300
BC). Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: [...]OP / Λ[...].
Forepart of bull butting right; countermark (monogram) on
shoulder. SNG Kayhan 400 var. (Trihemiobol; no legend above);
Isegrim -. Condition: Very fine. Weight: 3.15g. Diameter: 14.56
mm.

10

58   IONIA. Miletos. Obol or Hemihekte (Late 6th-early 5th
centuries BC). Obv: Head of lion left. Rev: Stellate pattern within
incuse square. SNG Kayhan I 476-82. Condition: Very fine.
Weight: 1.26 g. Diameter: 10.51 mm.

5



59   IONIA. Miletos. Obol or Hemihekte (Late 6th-early 5th
centuries BC). Obv: Head of lion left. Rev: Stellate pattern within
incuse square. SNG Kayhan I 476-82. Condition: Very fine.
Weight: 1.0 g. Diameter: 9.00 mm.

5

60   IONIA. Miletos. Obol or Hemihekte (Late 6th-early 5th
centuries BC). Obv: Head of lion left. Rev: Stellate pattern within
incuse square. SNG Kayhan I 476-82. Condition: Very fine.
Weight: 1.15 g. Diameter: 9.79 mm.

5

61   IONIA. Miletos. Obol or Hemihekte (Late 6th-early 5th
centuries BC). Obv: Head of lion left. Rev: Stellate pattern within
incuse square. SNG Kayhan I 476-82. Condition: Extremely fine.
Weight: 1.25 g. Diameter: 9.32 mm.

5

62   IONIA. Phokaia. Diobol (Circa 521-478 BC). Obv: Archaic
female head left, wearing earring and helmet or close fitting cap.
Rev: Quadripartite incuse square. SNG Copenhagen 389-94; SNG
Kayhan 522; Rosen 596-7. Condition: Very fine. Weight: 1.28 g.
Diameter: 9.17 mm.

5

63   IONIA. Phokaia. Diobol (Circa 521-478 BC). Obv: Archaic
female head left, wearing earring and helmet or close fitting cap.
Rev: Quadripartite incuse square. SNG Copenhagen 389-94; SNG
Kayhan 522; Rosen 596-7. Condition: Very fine. Weight: 1.32 g.
Diameter: 9.08 mm.

5

64   IONIA. Phokaia. Ae (Circa 300 BC). Obv: Female head
(Aphrodite?) left, with hair in sphendone. Rev: Head of griffin left.
SNG von Aulock 2135; SNG Copenhagen 1031ff.; BMC 92.
Condition: Very fine. Weight: 2.08 g. Diameter: 11.86 mm.

5



65   IONIA. Teos. Ae (Circa 300-30 BC). Poses, magistrate. Obv:
Griffin jumping right. Uncertain C/M. Rev: THIΩN / ΠOCHC. Lyre.
SNG von Aulock -; SNG Copenhagen -; BMC -; Leschhorn p. 772.
Condition: Very fine. Weight: 4.04 g. Diameter: 17.08 mm.

5

66   KINGS OF LYDIA. Alyattes or Walwet (620-560 BC). EL 1/12
Stater. Sardeis. Obv: Head of roaring lion right; partial inscription
WALWET (Lydian) before. Rev: Incuse square punch with irregular
interior surfaces. Weidauer Group XVII, 113. Condition: Near very
fine. Weight: 1.73 g. Diameter: 9.24 mm.

40

67   KINGS OF LYDIA. Alyattes or Walwet (620-560 BC). EL
Hemihekte. Sardeis. Obv: Head of roaring lion right; partial
inscription WALWET (Lydian) before. Rev: Two incuse square
punches. SNG Kayhan 1012. Condition: Near very fine. Weight:
2.35 g. Diameter: 9.51 mm.

40

68   KINGS OF LYDIA. Alyattes or Walwet (620-560 BC). EL
Hemihekte. Sardeis. Obv: Head of roaring lion right; partial
inscription WALWET (Lydian) before. Rev: Two incuse square
punches. Weidauer 99. Extremely Rare. Condition: Near very fine.
Weight: 2.37 g. Diameter: 10.03 mm.

40

69   KINGS OF LYDIA. Time of Alyattes to Kroisos (Circa 620/10-
550/39 BC). EL Trite or 1/3 Stater. Sardes. Obv: Head of roaring
lion right, with seven-rayed star on forehead. Rev: Two incuse
square punches. GRPC G27; Dewing 2421. Condition: Very fine.
Weight: 4.2 g. Diameter: 13.57 mm.

40

70   KINGS OF LYDIA. Alyattes (Circa 610-560 BC). EL Trite.
Sardes. Obv: WALWET. Confronted heads of two lions [the one on
the right is off the flan]. Rev: Two incuse square punches.
Weidauer 91-2 & 95; SNG von Aulock 8204. Condition: Near very
fine. Weight: 4.70 g. Diameter: 13.51 mm.

40



71   KINGS OF LYDIA. Kroisos (Circa 560-546 BC). Siglos. Sardes.
Obv: Confronted foreparts of lion and bull. Rev: Two incuse
square punches. GRPC S3; SNG Kayhan 1024-6; SNG von Aulock
2877-9; Rosen 665. Condition: Very fine. Weight: 5.10 g.
Diameter: 14.60 mm.

20

72   KINGS OF LYDIA. Kroisos (Circa 560-546 BC). 1/3 Siglos. Obv:
Confronted foreparts of lion and bull. Rev: Two incuse square
punches. GRPC S5; SNG Keckman 359; Boston MFA 2071.
Condition: Very fine. Weight: 3.44 g. Diameter: 12.93 mm.

20

73   LYDIA. Mastaura. Ae (1st century BC). Obv: Filleted thyrsos
within wreath. Rev: MAΣΤΑΥPEITΩN. Cornucopia. SNG von Aulock
-; SNG Copenhagen 276; BMC 2; SNG Tübingen 3724; Waddington
5086-7. Condition: Very fine. Weight: 2.39 g. Diameter: 14.57
mm.

5

74   LYDIA. Tralleis. Cistaphoric Didrachm (Circa 166-67 BC). Obv:
Club draped with lion skin; all within wreath. Rev: Grape bunch
within leaves. Controls: TPA to left; to right, warrior advancing
right. Kleiner & Noe Series 20. Very rare Condition: Good very
fine. Weight: 5.62 g. Diameter: 21.77 mm.

20

75   LYDIA. Tralleis. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: TPAΛΛIANΩN. Bull standing left,
monogram in front. SNG Copenhagen 667. Condition: Very fine.
Weight: 2.61 g. Diameter: 17.39 mm.

5

76   LESBOS. Uncertain. BI 1/16 Stater (Circa 550-480 BC). Obv:
Head of calf left. Rev: Incuse square punch. BMC 52-3; HGC 6,
1090. Condition: Very fine. Weight: 0.67 g. Diameter: 7.77 mm.

5



77   LESBOS. Mytilene. EL Hekte (Circa 377-326 BC). Obv: Facing
head of Silenos within linear square. Rev: Head of Dionysos right,
wearing ivy wreath. Bodenstedt 90; HGC 6, 1016. Condition: Very
Fine. Weight: 2.55 g. Diameter: 10.05 mm.

40

78   IONIA. Phokaia. EL Hekte (Circa 478-387 BC). Obv: Head of
Herakles left, wearing lion skin; below, dolphin left. Rev:
Quadripartite incuse square. Bodenstedt 80. Condition: Very Fine.
Weight: 2.56 g. Diameter: 10.30 mm.

40

79   IONIA. Phokaia. EL Hekte (Circa 478-387 BC). Obv: Head of
Hermes left, wearing petasos; to right, small seal downward. Rev:
Quadripartite incuse square. Bodenstedt 82. Condition: Good very
fine. Weight: 2.54 g. Diameter: 9.59 mm.

40

80   IONIA. Phokaia. EL Hekte (Circa 387-326 BC). Obv: Head of
Athena left, wearing crested Corinthian helmet; seal below. Rev:
Quadripartite incuse square. Bodenstedt 111. Condition: Very
fine. Weight: 2.53 g. Diameter: 9.73 mm.

40

81   LESBOS. Mytilene. EL Hekte (Circa 412-378 BC). Obv:
Helmeted head of Athena right. Rev: Head of Artemis-Kybele
right, wearing ornamented stephane; all within linear square
border within incuse square. Bodenstedt 73; HGC 6, 999.
Condition: Fine. Weight: 2.57 g. Diameter: 9.86 mm.

40

82   LESBOS. Mytilene. EL Hekte (Circa 521-478 BC). Obv:
Forepart of bull left; M to lower left. Rev: Incuse head of roaring
lion left; rectangular punch to right. Bodenstedt 1; HGC 6, 926.
Condition: Very fine. Weight: 2.51 g. Diameter: 9.97 mm.

40



83   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios II (424-405 BC). Siglos.
Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running stance right,
holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev:
Incuse rectangular punch. GRPC S26; Traité II-2, 9; De Luynes
2807-9. Condition: Very fine. Weight: 5.28 g. Diameter: 16.76
mm.

10

84   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios II (424-405 BC). Siglos.
Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running stance right,
holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev:
Incuse rectangular punch. GRPC S26; Traité II-2, 9; De Luynes
2807-9. Condition: Near very fine. Weight: 5.47 g. Diameter:
16.95 mm.

10

85   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios II (424-405 BC). Siglos.
Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running stance right,
holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev:
Incuse rectangular punch. GRPC S26; Traité II-2, 9; De Luynes
2807-9. Condition: Fine. Weight: 4.70 g. Diameter: 18.53 mm.

10

86   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios II (424-405 BC). Siglos.
Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running stance right,
holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev:
Incuse rectangular punch. GRPC S26; Traité II-2, 9; De Luynes
2807-9. Condition: Extremely fine. Weight: 5.41 g. Diameter:
15.75 mm.

10

87   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios II (424-405 BC). Siglos.
Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running stance right,
holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev:
Incuse rectangular punch. GRPC S26; Traité II-2, 9; De Luynes
2807-9. Condition: Near very fine. Weight: 5.47 g. Diameter:
18.14 mm.

10



88   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios II (424-405 BC). Siglos.
Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running stance right,
holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev:
Incuse rectangular punch. GRPC S26; Traité II-2, 9; De Luynes
2807-9. Condition: Very fine. Weight: 4.56 g. Diameter: 15.94
mm.

10

89   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios II (424-405 BC). Siglos.
Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running stance right,
holding spear and bow, and with quiver over shoulder. Rev:
Incuse rectangular punch. GRPC S26; Traité II-2, 9; De Luynes
2807-9. Condition: Fine. Weight: 4.61 g. Diameter: 15.75 mm.

10

90   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Xerxes II to Artaxerxes III
(Circa 420-350 BC). Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding bow and dagger. Rev: Incuse square
punch. Carradice Type IVA; GRPC S28; Klein 763; SNG Kayhan
1031. Condition: Very fine. Weight: 5.64 g. Diameter: 15 mm.

10

91   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Xerxes II to Artaxerxes III
(Circa 420-350 BC). Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-
running stance right, holding bow and dagger. Rev: Incuse square
punch. Carradice Type IVA; GRPC S28; Klein 763; SNG Kayhan
1031. Condition: Very fine. Weight: 5.11 g. Diameter: 13.68 mm.

10

92   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes I (Circa 505-
480 BC). 1/3 Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running
stance right, drawing bow. Rev: Rectangular incuse punch.
Carradice Type II; GRPC S16; Klein 755; Sunrise 23. Condition:
Near very fine. Weight: 1.74 g. Diameter: 10.18 mm.

10



93   ACHAEMENID EMPIRE. Time of Darios I to Xerxes I (Circa 505-
480 BC). 1/3 Siglos. Sardes. Obv: Persian king in kneeling-running
stance right, drawing bow. Rev: Rectangular incuse punch.
Carradice Type II; GRPC S16; Klein 755; Sunrise 23. Condition:
Near very fine. Weight: 1.76 g. Diameter: 10.77 mm.

10

94   KINGS OF PARTHIA. Orodes II (Circa 57-38 BC). Drachm.
Susa. Obv: Diademed and draped bust left. Rev: Archer (Arsakes
I) seated right on throne, holding bow; Θ above bow,
(TΦΛ)monogram below. Sellwood 45.16 var. (T/A below); Sunrise -
; Cf. Shore 226 (for type). Condition: Good very fine. Weight: 2.96
g. Diameter: 19.10 mm.

10

95   KINGS OF PARTHIA. Orodes II (Circa 57-38 BC). Drachm.
Susa. Obv: Diademed and draped bust left. Rev: Archer (Arsakes
I) seated right on throne, holding bow; Θ above bow,
(TΦΛ)monogram below. Sellwood 45.16 var. (T/A below); Sunrise -
; Cf. Shore 226 (for type). Condition: Good very fine. Weight: 2.89
g. Diameter: 18.74 mm.

10

96   PHRYGIA. Abbaitis. Ae (2nd-1st century BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: MYΣΩN ABBAITΩN. Thunderbolt;
monogram below; all within wreath. SNG Copenhagen 1-4.
Condition: Very fine. Weight: 6.39 g. Diameter: 19.7 mm.

5

97   PHRYGIA. Acmoneia. Ae (1st century BC). Timotheos Menela,
magistrate. Obv: Head of Zeus right, wearing oak wreath. Rev:
AKMONE TIMOΘEOY MENEΛA. Asklepios standing facing, holding
serpent-entwined staff set on ground. SNG Copenhagen 12.
Condition: Very fine. Weight: 3.41 g. Diameter: 17.31 mm.

5



98   PHRYGIA. Amorion. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Eagle standing right on
thunderbolt, with kerykeion over shoulder. SNG Copenhagen 113;
SNG von Aulock 3391. Condition: Very fine. Weight: 6.86 g.
Diameter: 19.12 mm.

5

99   Phrygia, Apameia, AR Cistophoric Tetradrachm, Magistrate
Myiskos. Ca. 56-54. Obv: Cista mystica with serpent emerging
with wreath of ivy. Rev: ΑΠΑ to left of two serpents coiled around
a bow case; P LENTVLVS P F IMPERATOR above, double flute to
right, MYIΣKOY below. Ref: BMC 27-28; SNG Cop 158; Stumpf 26.
Condition: Very Fine. Weight: 11.16 g Diameter: 26.48 mm

20

100   PHRYGIA. Apameia. Ae (Circa 100-50 BC). Heraklei-, son of
Eglo-, eglogistes. Obv: Head of Zeus right, wearing oak wreath.
Rev: AΠΑΜΕΩN / HPAKΛEI / EΓΛO. Facing statue of Artemis
Anaitis, with supports. SNG Ashmolean 968-70; HGC 7, 672.
Condition: Very fine. Weight: 8.31 g. Diameter: 18.86 mm.

5

101   PHRYGIA. Apameia. Ae (Circa 88-40 BC). Attalos, son of
Bianor, eglogistes. Obv: Turreted head of Artemis-Tyche right,
with bow and quiver over shoulder. Rev: AΠAMEΩN / ATTAΛOY
BIANOPOΣ. Marsyas advancing right, playing aulos; menander
pattern below. BMC 62; HGC 7, 674. Condition: Fine. Weight: 4.05
g. Diameter: 19.82 mm.

5

102   PHRYGIA. Apameia. Ae (Circa 88-40 BC). Kokos, magistrate.
Obv: Helmeted bust of Athena right. Rev: AΠΑΜΕΩN / KΩKOY.
Eagle alighting right on maeander pattern; piloi of the dioskouroi
to left and right, star above. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82;
HGC 7, 670. Condition: Very fine. Weight: 8.09 g. Diameter: 21.01
mm.

5



103   PHRYGIA. Apameia. Ae (Circa 88-40 BC). Kokos, magistrate.
Obv: Helmeted bust of Athena right. Rev: AΠΑΜΕΩN / KΩKOY.
Eagle alighting right on maeander pattern; piloi of the dioskouroi
to left and right, star above. SNG Copenhagen 161-2; BMC 78-82;
HGC 7, 670. Condition: fine. Weight: 4.70 g. Diameter: 20.82 mm.

5

104   PHRYGIA. Apameia. Ae (Circa 133-48 BC). Antiphon and
Menekleios,magistrate. Obv: Helmeted bust of Athena right. Rev:
ΑΝΤΙΦΩΝ / [Μ]ΕΝΕΚΛΕΟ[ΥΣ]. Eagle alighting right on maeander
pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star above. SNG
München 110-1. SNG Copenhagen 164. Condition: Very fine.
Weight: 7.89 g. Diameter: 23 mm.

5

105   PHRYGIA. Apameia. Ae (Circa 88-40 BC). Phainippos and
Drakon, magistrates. Obv: Helmeted bust of Athena right. Rev:
AΠΑΜΕΩN / ΦAINIΠΠOY / ΔPAKONTOΣ. Eagle alighting right on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 168. Condition: Very fine. Weight: 11.10
g. Diameter: 23.48 mm.

5

106   PHRYGIA. Apameia. Ae (Circa 88-40 BC). Phainippos and
Drakon, magistrates. Obv: Helmeted bust of Athena right. Rev:
AΠΑΜΕΩN / ΦAINIΠΠOY / ΔPAKONTOΣ. Eagle alighting right on
maeander pattern; piloi of the dioskouroi to left and right, star
above. SNG Copenhagen 168. Condition: Very fine. Weight:
9.64g. Diameter: 22.5 mm.

5

107   PHRYGIA. Synnada. Pseudo-autonomous. Time of Tiberius
(14-37). Ae. Krassos, magistrate. Obv: KPACCΟV. Eagle, with
head left and wings spread, standing right. Rev: CVΝΝΑΔЄΩΝ.
Owl, with head facing, standing right on amphora right. RPC I
3184. Condition: Good very fine. Weight: 2.97 g. Diameter: 14.47
mm.

5



108   PISIDIA. Komama. Ae (1st century BC). Obv: Jugate laureate
and bearded male heads right. Rev: KO. Lion leaping right. SNG
France -; SNG von Aulock 5064. Condition: Very fine. Weight: 2.69
g. Diameter: 13.50 mm.

5

109   PISIDIA. Komama (1st century BC). Ae. Obv: Laureate head
of Zeus right. Rev: KO. Lion standing left. SNG BN 1439.
Condition: Fine. Weight: 2.11 g. Diameter: 11.50 mm.

5

110   PISIDIA. Termessos. Ae (1st century BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: TEPMHΣ / ΣEΩN. Humped bull charging
left. Cf. Weber 7456. Condition: Very fine. Weight: 3.90 g.
Diameter: 15.35 mm.

5

111   PISIDIA. Isinda. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΙΣΙΝ. Warrior on horseback galloping
right, holding spear; below, coiled serpent; in left field, C. SNG BN
-; SNG Copenhagen 159. Condition: Very fine. Weight: 4.59 g.
Diameter: 18.14 mm.

5

112   PISIDIA. Isinda. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΙΣΙΝ. Warrior on horseback galloping
right, holding spear; below, coiled serpent; in left field, C. SNG BN
-; SNG Copenhagen 159. Condition: Very fine. Weight: 4.27 g.
Diameter: 18.57 mm.

5

113   PISIDIA. Isinda. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΙΣΙΝ. Warrior on horseback galloping
right, holding spear; below, coiled serpent; in left field, date KA; in
right field, palm branch. Aulock, Pisidien 676. Condition: Very
fine. Weight: 5.30 g. Diameter: 18.39 mm.

5



114   PISIDIA. Isinda. Ae (2nd-1st centuries BC). Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΙΣΙΝ. Warrior on horseback galloping
right, holding spear; below, coiled serpent; in left field, C. SNG BN
-; SNG Copenhagen 159. Condition: Very fine. Weight: 5.90 g.
Diameter: 18.41 mm.

5

115   PISIDIA. Selge. Obol (Circa 350-300 BC). Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition: Very fine. Weight: 0.74 g.
Diameter: 9.48 mm.

5

116   PISIDIA. Selge. Obol (Circa 350-300 BC). Obv: Facing
gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right; astragalos to
left. SNG BN 1931-2. Condition: Very fine. Weight: 0.84 g.
Diameter: 9.98 mm.

5

117   PAMPHYLIA. Aspendos. Stater (Circa 330/25-300/250 BC).
Obv: Two wrestlers grappling; E between. Rev: EΣTFEΔIY. Slinger
in throwing stance right; to right, triskeles above club; O between
legs; all within dotted circular border. Tekin Series 5; SNG BN
122. Condition: Very fine. Weight: 10.32 g. Diameter: 25.73mm.

20

118   PAMPHYLIA. Perge. Ae (3rd century BC). Obv: Cult statue of
Artemis Pergaion within distyle temple with eagle in pediment.
Rev: ΑΡΤΕΜΙΔOΣ / ΠΕΡΓΑΙΑΣ. Bow and quiver. SNG BN 373-8.
Condition: Good very fine. Weight: 3.82 g. Diameter: 15.97 mm.

5

119   CARIA. Mylasa (?). Stater (Circa 520-490 BC). Obv: Forepart
of lion left. Rev: Quadripartite incuse square. Cf. SNG von Aulock
8033. Condition: Very fine. Weight: 11.11 g. Diameter: 18.87 mm.

20



120   CARIA. Mylasa (?). Stater (Circa 520-490 BC). Obv: Forepart
of lion left. Rev: Quadripartite incuse square. Cf. SNG von Aulock
8033. Condition: Very fine. Weight: 10.97 g. Diameter: 19.77 mm.

20

121   CARIA. Mylasa. Hemiobol (Circa 450-400 BC). Obv: Forepart
of lion facing. Rev: Scorpion within incuse square. SNG Keckman
917; SNG Kayhan I 934-8; SNG von Aulock 780. Condition: Fine.
Weight: 0.40 g. Diameter: 7.40 mm.

10

122   CARIA. Rhodes. Drachm (Circa 88-84 BC). Kallixeinos,
magistrate. Obv: Radiate head of Helios right. Rev: KAΛΛΙΞΕΙΝ / P
- O. Rose with bud right. Control: kerykeion. Jenkins, Group E,
244. Condition: Very fine. Weight: 2.27 g. Diameter: 14.8 mm.

10

123   CARIA. Rhodes. Drachm. Obv: Radiate head of Helios right.
Rev: Rose with bud right. Condition: Very fine. Weight: 2.76 g.
Diameter: 13.96 mm.

10

124   CARIA. Rhodes. Drachm (Circa 188-170 BC). Antigenes,
magistrate. Obv: Radiate head of Helios right. Rev: ANTIΓENHΣ / P
- O. Rose with bud to right. Control: Prow to left. SNG Keckman
633; HGC 6, 1457. Condition: Fine. Weight: 2.22 g. Diameter:
14.74 mm.

10

125   CARIA. Rhodes. Hemidrachm (Circa 170-150 BC). Obv:
Radiate head of Helios facing slightly right. Rev: Rose with bud to
right. Control: Club to left left. . Condition: Very fine. Weight: 1.10
g. Diameter: 12.32 mm.

10

126   CARIA. Rhodes. Diobol (Circa 275-250 BC). Obv: Radiate
head of Helios right. Rev: P - O. Two rose buds. Control: Phrygian
helmet above. SNG Copenhagen 744; HGC 6, 1450. Condition:
Very fine. Weight: 0.98 g. Diameter: 10.51 mm.

10



127   CARIA. Rhodes. Ae (1st century BC-mid 1st century
AD).Satyros, magistrate. Obv: Radiate head of Helios facing
slightly right Rev: Rose seen from above; SATYROS below; all
within oak wreath. SNG Keckman -; SNG Copenhagen 871 var.
Condition: Very fine. Weight: 18.34 g. Diameter: 32.73 mm.

20

128   CARIA. Uncertain. Circa 400-350 BC. Hemiobol. Obv: Head
and neck of a lion to left, three-quarter facing. Rev: MYϘ-[Η]-Φ
Head and neck of a bull to left, three-quarter facing. HN Online
temporary 940. SNG Kayhan 1725. SNG Keckman I 862.
Condition: Very fine. Weight: 0.43 g. Diameter: 7.75 mm.

5

129   CARIA. Uncertain. Circa 400-350 BC. Hemiobol. Obv: Satyr's
straight face. Rev: Blank. Apparantly Unpublished. Condition:
Very fine. Weight: 0.43 g. Diameter: 7.75 mm.

5

130   CARIA. Uncertain. Obol (5th century BC). Obv: Confronted
foreparts of two bulls. Rev: Incuse punch. SNG Keckman -; Rosen
-; SNG Kayhan - (cf. 949 ff). Condition: Very fine. Weight: 0.60 g.
Diameter: 7.29 mm.

5

131   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator (Circa
100-95 or 90-80 BC). Ae. Obv: Panther crouching right, head
facing, holding head of stag. Rev: ΑΜΙΣΟΥ. Thyrsos leaning
against cista mystica draped with panther skin; monogram to left.
SNG BM Black Sea 1211; SNG Stancomb 700; HGC 7, 252. Rare
Condition: Very fine. Weight: 3.88 g. Diameter: 17.68 mm.

5

132   PONTOS. Amisos. Ae (Circa 111-105 or 95-90 BC). Struck
under Mithradates VI Eupator. Obv: Helmeted head of Ares right.
Rev: AMI - ΣOV. Sword in sheath. SNG BM Black Sea 1147-9; HGC
7, 241. Condition: Near very fine. Weight: 8.35 g. Diameter: 18.95
mm.

5



133   CILICIA. Soli-Pompeiopolis. (2nd-1st century BC). Ae. Obv:
Eagle standing right on thunderbolt. Rev: ΣOΛEΩN Rose with two
leaves, K to right. . Condition: Near very fine. Weight: 1.10 g.
Diameter: 11.48 mm.

5

134   CILICIA. Uncertain. Obol (4th century BC). Obv: Janiform
head, male on left, female on right. Rev: Three faced bearded
head. SNG Levante 201-2. Very rare Condition: Extremely fine.
Weight: 1.34 g. Diameter: 10.47 mm.

5

135   LEVANTINE REGION. Uncertain (3rd century AD). Ae. Obv:
Ram leaping left, head right. Rev: Scales; c/m: Helmeted bust
right within incuse circle. Butcher, p. 405, 11; Weiser 1
(Nektanebo II of Egypt). Condition: Very fine. Weight: 4.07 g.
Diameter: 16.62 mm.

5

136   KINGS OF GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC). Ae. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
SNG von Aulock 6099-6100; HGC 7, 775. Condition: Near very
fine. Weight: 5.54 g. Diameter: 17.6 mm.

5

137   KINGS OF GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC). Ae. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
SNG von Aulock 6099-6100; HGC 7, 775. Condition: Near very
fine. Weight: 6.26 g. Diameter: 19.12 mm.

5

138   KINGS OF GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC). Ae. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
SNG von Aulock 6099-6100; HGC 7, 775. Condition: Near very
fine. Weight: 7.25 g. Diameter: 18.76 mm.

5



139   KINGS OF GALATIA. Deiotaros (Circa 63-59/8 BC). Ae. Obv:
Laureate head of Zeus right. Rev: Monogram and Galatian shield.
SNG BN 2332; SNG von Aulock 6101; HGC 7, 776. Condition: Very
fine. Weight: 4.70 g. Diameter: 16.21 mm.

5

140   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). Ae. Dated RY 5
(31/0). Obv: Head of Herakles right, with club over shoulder; ЄC
(date) to left. Rev: Lion standing right; B above; monogram in
exergue. RPC I 3505; HGC 7, 779. Condition: Very fine. Weight:
13.44 g. Diameter: 21.60 mm.

5

141   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). Ae. Dated RY 5
(31/0). Obv: Head of Herakles right, with club over shoulder; ЄC
(date) to left. Rev: Lion standing right; B above; monogram in
exergue. RPC I 3505; HGC 7, 779. Condition: Very fine. Weight:
7.99 g. Diameter: 20.63 mm.

5

142   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). Ae. Obv: Bearded
and bare head of Herakles right, with club over shoulder;
monogram to left. Rev: BAΣIΛEΩΣ / AMYNTOY. Lion advancing
right. RPC I 3502; HGC 7, 781. Condition: Near very fine. Weight:
5.74 g. Diameter: 21.80 mm.

5

143   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). Ae. Uncertain mint
in Galatia, Pisidia or Lykaonia. Obv: Draped bust of Artemis right,
with bow and quiver over shoulder; c/m: radiate head(?) within
circular incuse. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ / AMYNTOY. Stag standing right.
RPC I 3503; HGC 7, 784. Condition: Very fine. Weight: 4.04 g.
Diameter: 19.19 mm.

5



144   KINGS OF GALATIA. Amyntas (36-25 BC). Ae. Uncertain mint
in Galatia, Pisidia or Lykaonia. Obv: Draped bust of Artemis right,
with bow and quiver over shoulder; c/m: radiate head(?) within
circular incuse. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ / AMYNTOY. Stag standing right.
RPC I 3503; HGC 7, 784. Condition: Very fine. Weight: 5.63 g.
Diameter: 16.61 mm.

5

145   LYCIAN LEAGUE. Masikytes. Ae Unit (Circa 84-27 BC).
Hippolochos, magistrate. Obv: Λ - Υ. Bust of Artemis right, with
quiver over shoulder. Rev: ΙΠΠΟΛO / M - A. Stag standing right.
Troxell 169. Condition: Good fine. Weight: 5.12 g. Diameter:
19.33 mm.

5

146   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes X Eusebes Philadelphos
(42-36 BC). Ae. Eusebeia under Mt. Argaios Obv: Draped bust of
Artemis left. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΡΙΑΡΑΘ. Stag standing left.
Simonetta 4 (uncertain); HGC 7, 856. Condition: Very fine.
Weight: 3.88 g. Diameter: 16.66 mm.

5

147   JUDAEA. Jewish War (66-70). Ae Prutah. Dated year 2
(67/8). Obv: Amphora with broad rim and two handles. Rev:
Grape leaf on vine. Meshorer 196a; Hendin 1360. Condition: Very
fine. Weight: 4.85 g. Diameter: 18.57 mm.

5

148   LYCIAN LEAGUE. Masicytes (Late 1st century BC). Ae. Obv :
Λ - Υ. Laureate head of Artemis right. Rev : M - A. Extremely Rare.
Condition : Good very fine. Weight : 4.04 gr Diameter : 20 mm

5

149   LYCIAN LEAGUE. Masicytes ( Late 1st century BC). Obv:
Laureate bust of Apollo right. Rev: Lyre within wreath. Troxell
202β; RPC I 3321. Condition : Good very fine. Weight : 6.35 gr
Diameter : 20.52 mm

5



150   LYCIAN LEAGUE. Kragos. Hemidrachm (48-42 BC). Obv: Λ -
Y. Laureate head of Apollo right. Rev: K - P. Lyre; palm frond to
left; all within rectangular incuse. RPC I 3301; Troxell 144.
Condition: Very fine. Weight: 1.70 g. Diameter: 16.53 mm.

5

151   LYCIA. Phaselis. Ae (Circa 190-167 BC). Obv: Prow right;
above, crowning Nike flying right. Rev: ΦA. Athena advancing
right, brandishing spear and holding shield. Heipp-Tamer B57;
SNG Copenhagen 126. Condition: Very fine. Weight: 4.17 g.
Diameter: 19.20 mm.

5

152   LYCAONIA.Iconium.(1st Century BC).Ae. Obv : Head of Zeus
to right. Rev : EIKONIEΩΝ / ΗΚ. Perseus standing facing, holdig
harpa and head of Medusa. Hans Aulock Lykaonien 242. Condition
: Very fine. Weight : 5.0 gr Diameter : 16.1 mm

5

153   LYCAONIA. Laranda. Obol (Circa 324/3 BC). Obv: Baal
seated left on throne, holding grain ear, grape bunch and sceptre.
Rev: Forepart of wolf right; inverted crescent above; all within
pelleted square border. Göktürk 82-5; SNG BN 443; SNG Levante
223. Condition: Very fine. Weight: 0.51 g. Diameter: 9.64 mm.

5

154   KINGS OF PAPHLAGONIA. Pylaimenes II/III Euergetes (Circa
133-103 BC). Ae. Obv: Head of bull facing. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΠΥΛΑΙΜΕΝΟΥ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ. Winged kerykeion. SNG BM Black Sea
1555-6; HGC 7, 441. Condition: Very fine. Weight: 4.06 g.
Diameter: 17.24 mm.

5

155   KINGS OF PAPHLAGONIA. Pylaimenes II. / III. Euergetes
(Circa 133-103 BC). Ae. Obv: Bust of Pylaemenes right, as
Herakles, with club over shoulder and lion skin around neck. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΥΛΑΙΜΕΝΟΥ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ. Nike standing left, holding
wreath and palm frond. SNG BM Black Sea 1550; HGC 7, 440.
Condition: Very fine. Weight: 6.53 g. Diameter: 20.85 mm.

5



156   KINGS OF PAPHLAGONIA. Pylaimenes II. / III. Euergetes
(Circa 133-103 BC). Ae. Obv: Bust of Pylaemenes right, as
Herakles, with club over shoulder and lion skin around neck. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΠΥΛΑΙΜΕΝΟΥ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ. Nike standing left, holding
wreath and palm frond. SNG BM Black Sea 1550; HGC 7, 440.
Condition: Fine. Weight: 4.98 g. Diameter: 21.61 mm.

5

157   PAPHLAGONIA. Sinope. Drachm (Circa 330-300 BC). Agreos,
magistrate. Obv: Head of nymph left, with hair in sakkos. Rev:
AΓPEΩΣ / ΣINΩ. Sea-eagle standing left, with wings spread, on
dolphin left. SNG BM Black Sea 1481-3; HGC 7, 399. Condition:
Very fine. Weight: 5.85 g. Diameter: 18.37 mm.

5

158   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes IX Eusebes Philopator
(Circa 100-85 BC). Drachm. Mint A (Eusebeia under Mt. Argaios).
Dated RY 12 (89/8 BC). Obv: Diademed head right. Rev:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOY / EYΣEBOYΣ. Athena standing left, holding
Nike and spear, and resting hand upon shield; monogram to inner
left and right; IB (date) in exergue. Simonetta 6a; HGC 7, 845.
Condition: Very fine. Weight: 4.12 g. Diameter: 16.29 mm.

5

159   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes VII Philometor (Circa
116-100 BC). Drachm. Dated RY 9 (103 or 101 BC). Obv:
Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑIΡAPAΘOY /
ΦΙΛΟMHTOPOΣ. Athena standing left, holding Nike and spear, and
resting hand upon shield; monogram to inner left, Λ to inner right,
Θ (date) in exergue. Simonetta 5; HGC 7, 831. Condition: Very
fine. Weight: 3.93 g. Diameter: 17.65 mm.

5



160   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes V Eusebes Philopator
(Circa 163-130 BC). Drachm. Eusebeia. Obv: Diademed head
right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOY / EYΣEBOYΣ. Athena standing
left, holding Nike and spear, and resting hand upon shield;
monogram to outer left, inner left, and outer right. . Condition:
Good very fine. Weight: 4.02 g. Diameter: 18.54 mm.

5

161   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariarathes V Eusebes Philopator
(Circa 163-130 BC). Drachm. Eusebeia. Dated RY 33 (130/29 BC).
Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / APIAPAΘOY /
EYΣEBOYΣ. Athena standing left, holding Nike and spear, and
resting hand upon shield; monogram to outer left, inner left and
outer right; ΛΓ (date) in exergue. Cf. Simonetta 13; HGC 7, 811.
Condition: Fine. Weight: 4.00 g. Diameter: 16.50 mm.

5

162   SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos III ‘the Great’ (222-
187 BC). Ae. Obv: Laureate head of Apoll right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ
ANTIOXOY. Elephant advancing left. Control: Monogram in
exergue. BMC 56. Condition: Very fine. Weight: 1.83 g. Diameter:
13.26 mm.

5

163   SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos (261-246 BC). Ae.
Sardeis. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Tripod. Controls: Φ to outer left; in exergue, anchor
right. SC 522.3; HGC 9, 253a. Condition: Very fine. Weight: 3.47
g. Diameter: 17.06, mm.

5

164   SELEUKID KINGDOM. Antiochos II Theos (261-246 BC). Ae.
Sardes. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ /
ANTIOXOY. Tripod. Controls: Σ above E to outer left, monogram to
right; below, anchor left. SC 525.2; HGC 9, 253a. Condition: Very
fine. Weight: 4.54 g. Diameter: 15.30 mm.

5



165   KINGS OF BITHYNIA. Prusias I (238-183 BC). Ae. Nikomedia.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΠΡΟΥΣΙΟΥ.
Bow and quiver. RG 17; SNG Copenhagen 628-9; SNG von Aulock
250; HGC 7, 619. Condition: Very fine. Weight: 4.81 g. Diameter:
19.18 mm.

5

166   SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator (312-281 BC). Ae.
Apameia on the Orontes. Obv: Winged head of Medusa right. Rev:
BAΣIΛEΩΣ / ΣΕΛΕΥΚOY. Bull butting right. Control: ΠA monogram
above. SC 22.2; HGC 9, 107c. Condition: Good very fine. Weight:
6.62 g. Diameter: 20.43 mm.

5

167   SELEUKID KINGDOM. Seleukos I Nikator (312-281 BC). Ae.
Sardes. Obv: Winged head of Medusa right. Rev: BAΣIΛEΩΣ /
ΣΕΛΕΥΚOY. Bull butting right. Control: ΣI between hind legs. SC
6.1; HGC 9, 107a. Condition: Very fine. Weight: 2.33 g. Diameter:
14.68 mm.

5

168   SELEUKID KINGDOM. Seleukos II Kallinikos (246-225 BC).
Ae. Sardes. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Apollo standing left, leaning on bow, holding arrow.
Controls: Monograms to outer left and right. SC 660.3b; HGC 9,
345. Condition: Very fine. Weight: 5.01 g. Diameter: 15.45 mm.

5

169   SELEUKID KINGDOM. Alexander I Balas (152-145 BC). Ae.
Antioch on the Orontes. Obv: Head of Alexander I right, wearing
lion skin headdress. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟY. Apollo
standing left, holding arrow and grounded bow; star to outer left.
SC 1795.2; HGC 9, 901. Condition: Very fine. Weight: 5.74 g.
Diameter: 18.67 mm.

5



170   KINGS OF PAPHLAGONIA. Era of Amyntas? (36-25 BC). Ae.
Isinda. Obv: Bust of Artemis right, bow and quiver over shoulder.
Rev: IΣIN. Macedonian helmet right; to right, date A. RPC I 3513A.
Condition: Fine. Weight: 2.90 g. Diameter: 13.29 mm.

5

171   SYRIA. Seleucis and Pieria. Antioch. Augustus (27 BC-AD
14). Trichalkon. L. Volusius Q. F. Saturninus, legatus. Dated year
35 of the Actian era (AD 4/5). Obv: Laureate head of Zeus right.
Rev: ANTIOΧΕΩΝ ΕΠΙ ΣΑΤΟΡΝΙΝΟV ΟVΟΛΟ / EΛ. Tyche seated
right, holding palm frond; below, river-god Orontes swimming
right. McAlee 88; RPC I 4262; SNG Copenhagen 93. Condition:
Good very fine. Weight: 7.36 g. Diameter: 19.8 mm.

5

172   UNCERTAIN . TRAJAN ( 98-117 ). Ae. . Condition: Fine.
Weight: 8.30 g. Diameter: 23.65 mm.

5

173   UNCERTAIN. Maximus ( 235-238 ). Ae. . Condition: Fine.
Weight: 8.84 g. Diameter: 29.98 mm.

5

174   THRACE. Byzantium. Caracalla (198-217). Ailios Pontikos,
magistrate. Obv: ANTΩNINOC AYΓOYCTOC. Laureate and
cuirassed bust of Caracalla to right, holding spear over his left
shoulder. Rev: ΕΠI•AI•ΠΟ NT IKOY BYZANTIΩN. Garlanded altar
between two fish traps or large basket-torches. Schönert-Geiss
1554. Varbanov 1791. Very rare. Condition: Fine. Weight: 15.35 g.
Diameter: 10.36 mm.

5

175   PAMPHYLIA. Perge. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv:
KAICAP ANTΩNЄI[. Laureate head right. Rev: ΠЄPΓAIΩN. .
Condition: Very fine. Weight: 5.23 g. Diameter: 19.61 mm.

5



176   TROAS. Alexandria. Pseudo-autonomous. Time of Gallienus
(260-268). Ae As. Obv: COL TROAD. Turreted and draped bust of
Tyche right; vexillum to left. Rev: COL AVGO TRO. Eagle flying
right, holding bull's head in talons. Bellinger A490. Condition:
Very fine. Weight: 4.43 g. Diameter: 19.63 mm.

5

177   BITHYNIA. Kalchedon. Julia Domna (Augusta, 193-211). Ae.
Obv: YOVΛΙΑ AVΓOVCTA. Diademed and draped bust right. Rev:
KAΛXAΔONIΩN. Lyre. Recueil Général 302, 80. Condition: Very
fine. Weight: 3.40 g. Diameter: 16.84 mm.

5

178   BITHYNIA, Cius. Orbiana, reign of Severus Alexander (222-
235 AD). Ae. Obv: ΓΝ ⳞΕ ΒΑΡ ΟΡΒΙΑΝΗ ΑΥ. Draped bust of Orbiana.
Rev: ΚΙΑΝΩΝ. Galley with five? rowers, l. Extremely Rare.
According to myth, Cius was founded on the Propontis (Sea of
Marmara) by Heracles when he accompanied the Argonauts.
Hylas was a member of the expedition of the Argonauts to search
the Golden Fleece; at some point, they have made landfall in Cius
for the night; Hylas went to fetch water for dinner; Nymphs of the
river, loved by the young warrior, kidnapped and immersed him
in water; his companions, especially his friend Heracles
captivated by her beauty, came to look for, but they did not
found him; the ship continued its course, leaving Heracles to
land, who then walked to Colchis; later they learned the truth of
what happened; Hylas, kidnapped by the Nymphs, had become a
divine being. There are five different types of Kios coins minted in
the name of Severus Alexander's wife Orbiana. Two of these,
Heracles and his club, are associated with the founding myth of
Cius. The sixth type that appears with this unique coin must also
be related to the founding of the city. Described by Pactolus
Numismatic Academy (PNA). Condition: Very Fine Weight: 3.43 g.
Diameter: 21.35 mm.

5



179   BITHYNIA. Koinon of Bithynia. Domitian (Caesar, 69-81). Ae.
Lucius Antonius Naso, procurator. Obv: ΔΟΜΙΤΙΑΝΟΣ ΚΑΙΣΑΡ
ΣΕΒΑΣ ΥΙ. Laureate head right. Rev: ΕΠΙ Λ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΝΑΣΩΝΟΣ
ΕΠI. Spear and round shield. RPC II 616 var. (rev. legend ending
with ΕΠ). Extremely rare (2 specimens cited in RPC) Condition:
Good very fine. Weight: 8.70 g. Diameter: 24.83 mm.

5

180   BITHYNIA. Nicaea. Claudius (41-54). Ae. L. Mindius Balbus,
proconsul. Obv: TI KΛAYΔIOΣ KAIΣAP ΣEBAΣTOΣ ΓEPMANIKOΣ.
Bare head left. Rev: Λ MINΔIOΣ BAΛBOΣ ANΘYΠATOΣ. ΝΕΙΚΑΙΑ
monogram. RPC I 2046; RG 24. Condition: Near very fine. Weight:
5.11 g. Diameter: 19.54 mm.

5

181   BITHYNIA. Nicaea. Vespasian (69-79). Ae. M. Plancius Varus
(proconsul). Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙ ΚΑΙΣΑΡΙ ΣΕΒΑΣΤΩ ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΩ
ΝΕΙΚΑI. Laureate head right. Rev: ΕΠΙ ΜΑΡΚΟΥ ΠΛΑΝΚΙΟΥ ΟΥΑΡΟΥ
ΑΝΘΥΠΑΤΟΥ. Panther seated left, with paw raised on cantharus.
RPC 629. Condition: Good very fine. Weight: 5.50 g. Diameter:
21.75 mm.

5

182   BITHYNIA. Nicaea. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv: ΑVΤ
ΚΑΙϹΑΡ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ. Laureate head right. Rev: ΝΕΙΚΑΙΕΩΝ. Isis
Pharia advancing r., holding sail RPC IV.1 №: 17466 (temporary).
Extremely Rare. Condition: Good very fine. Weight: 7.60 g.
Diameter: 24.25 mm.

5

183   BITHYNIA. Nicaea. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv: ΑVΤ
ΚΑΙСΑΡ ΑΝΤΩΝΙΝOС. Bare head right. Rev: ΝΕΙΚΑΙΕΩΝ. Athena
standing left, holding owl and spear. RPC IV online 5870.
Condition: Very fine. Weight: 8.28 g. Diameter: 23.90 mm.

5



184   BITHYNIA. Nicaea. Caracalla (198-217). Ae. Obv:
ANTΩNINOC AYΓOYCTOC. Laureate head right. Rev: NIKAIEΩN.
Aquila flanked by two standards. RG 481. Condition: Very fine.
Weight: 8.62 g. Diameter: 23.14 mm.

5

185   BITHYNIA. Nicaea. Julius Caesar (Dictator, 47/6 BC). Ae. C.
Vibius Pansa, proconsul. Dated CY 236 (47/6 BC). Obv: NIKAIEΩN.
Bare head right. Rev: EΠI ΓAIOY / OYIBIOY ΠANΣA / ςΛΣ. Nike
advancing right, holding wreath and palm frond; monograms to
left and right. RPC I 2026; RG 11. Rare Condition: Fine. Weight:
7.43 g. Diameter: 22.40 mm.

5

186   MYSIA. Pergamum. Pseudo-autonomous. Time of Claudius
to Nero (41-68). Ae. Obv: ΘЄON CYNKΛHTON. Bareheaded and
draped bust of the Senate right. Rev: ΘЄAN PΩMHN. Draped bust
of Roma right, wearing mural crown. RPC I 2374; BMC 205-6 &
208-9. Condition: Very fine. Weight: 3.15 g. Diameter: 17.72 mm.

5

187   MYSIA. Pergamum. Pseudo-autonomous. Time of Claudius
to Nero (41-68). Ae. Obv: ΘЄON CYNKΛHTON. Bareheaded and
draped bust of the Senate right. Rev: ΘЄAN PΩMHN. Draped bust
of Roma right, wearing mural crown. RPC I 2374; BMC 205-6 &
208-9. Condition: Very fine. Weight: 2.93 g. Diameter: 16.53 mm.

5

188   IONIA. Ephesus. Valerian I (253-260). Ae. Obv: AVT K ΠO
ΛIKIN OVAΛЄPIANOC. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ЄΦЄCIΩN Γ NЄOKOPΩN. Isis Pharia standing left on galley
left, holding billowing sail. SNG München 235. Condition:
Extremely fine. Weight: 14.19 g. Diameter: 33.18 mm.

5



189   IONIA. Metropolis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249). Ae.
Obv: M ΩTAKEIΛIA CEBHPA CEB. Diademed and draped bust right.
Rev: MHTPOΠOΛEITΩN TΩNENIΩNIA. Kybele seated left on throne,
holding patera and resting elbow upon tympanum; lion below
throne. SNG von Aulock 2071; SNG Copenhagen 918; BMC -.
Condition: Very fine. Weight: 10.21 g. Diameter: 29.19 mm.

5

190   LYDIA. Bagis. Gallienus (253-268). Ae Medallion. Homonoia
with Temenothyrae. Obv: AV KA ΠO ΛIK ΓAΛΛIHNOC. Laureate
and cuirassed bust right. Rev: KAICAPЄΩN BAΓHNΩN
THMЄNOΘVPЄΩN / OMONVA. Mên, with foot set upon helmet and
holding pine cone and sceptre, and Tyche of Bagis, holding
cornucopia and rudder, standing facing one another. GRPC 117;
SNG von Aulock 2918; SNG Copenhagen 58. Condition: Extremely
Fine.. Weight: 40.36 g. Diameter: 38.12 mm.

5

191   LYDIA. Blaundus. Pseudo-autonomous. Time of Trebonianus
Gallus (251-253). Ae. Obv: ΔHMOC BΛAVNΔЄΩN. Laureate
youthful head of Demos right. Rev: BΛAVNΔЄΩN / IΠΠOVPIOC.
River god Hippourios reclining left, holding reed and cornucopia,
and resting elbow upon overturned urn from which liquid flows.
RPC IX 733; SNG Copenhagen 81; BMC 53. Condition: Very fine.
Weight: 5.09 g. Diameter: 21.87 mm.

5

192   LYDIA. Maionia. Pseudo-autonomous issue, time of
Antoninus Pius, AD 147-161. Ail. Neon Ioul., magistrate. Obv:
ΖЄΥС OΛΥΜΠΙOС. Draped bust of Zeus Olympios right, wearing
taenia; c/m uncertain design within dotted circular border within
circular incuse. Rev: [Є]ΠΙ ΑΙ ΝЄΩΝOС ΜΑΙOΝΩΝ. Helmeted figure
of Roma seated left on cuirass and shield, holding Nike and
parazonium. RPC IV Online 1310 (temporary). Rare. Condition:
Very fine. Weight: 8.51 g. Diameter: 23.37 mm.

5



193   LYDIA. Sala. Antinoüs (Died 130). Ae. C. Val. Androneikos,
magistrate. Obv: ΑΝΤΙΝΟΟС ΗΡΩС. Bareheaded and draped bust
right. Rev: ЄΠΙ Γ ΟVΑΛ ΑΝΔΡΟ СΑΛΗΝΩΝ. Antinoüs (as Dionysos)
standing right, with legs crossed, holding grape bunch and
cantharus, and leaning upon column to right. RPC III 2447; BMC
35-7. Condition: Very fine. Weight: 6.02 g. Diameter: 19.82 mm.

5

194   LYDIA. Thyatira. Severus Alexander (222-235). Ae. Obv: Μ
ΑΥΡ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟϹ Κ. Laureate head right. Rev: ΘVΑΤЄΙΡΗΝΩΝ.
Athena seated, left, holding Nike and spear; shield under the seat
Metal copper-based alloy. RPC VI, 4330 (temporary) Condition:
Very fine. Weight: 6.75 g. Diameter: 24.44 mm.

5

195   LYDIA. Tralleis. Gordian III (238-244). Ae. Obv: ΑΥΤ Κ Μ
ΑΝΤΩ ΓΟΡΔΙΑΝΟC CΕΒ. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ΕΠΙ ΓΡ ΤΩΝ Π ΦΙΛΙΠΠΟΝ ΚΕΝΤΑ ΤΡΑΛΛΙΑΝΩΝ. Helios in
galloping quadriga, holding torch and globe. RPC 486.1.
Condition: Very fine. Weight: 23.76 g. Diameter: 34.71 mm.

5

196   LYDIA. Tripolis. Pseudo-autonomous. (138-161). Obv:
Radiate-headed and draped bust of Helios (Sol), right. Rev:
Telesphorus standing facing. RPC online IV.2. Condition: Very fine.
Weight: 2.38 g. Diameter: 15.99 mm.

5

197   PHRYGIA, Aezanis. Tiberius, 14-37 AD. AE. Menander,
magistrate. Obv: ΣEBAΣTOΣ. Bare head right. Rev: EΠI
MENANΔPOY AEZANITΩN. Zeus standing facing, holding eagle and
sceptre. RPC I 3068. Condition: Very fine. Weight: 5.47 g.
Diameter: 20.21 mm.

5



198   PHRYGIA, Aezanis. Tiberius, 14-37 AD. AE. Menander,
magistrate. Obv: ΣEBAΣTOΣ. Bare head right. Rev: EΠI
MENANΔPOY AEZANITΩN. Zeus standing facing, holding eagle and
sceptre. RPC I 3068. Condition: Very fine. Weight: 5.94 g.
Diameter: 18.65 mm.

5

199   PHRYGIA. Aezanis. Claudius (41-54). Ae. Antiochus
Metrogenes, magistrate. Obv: KΛAYΔIOC KAICAP. Laureate head
right. Rev: ЄΠΙ ΑΝΤΙΟΧΟΥ ΜЄΤΡΟΓЄΝΟΥC AIZANITΩN. Zeus
standing left, holding eagle and sceptre. RPC I 3090. Condition:
Good very fine. Weight: 4.54 g. Diameter: 17.5 mm.

5

200   PHRYGIA. Aezanis. Claudius (41-54). Ae. Pausanius
Menandros, magistrate. Obv: KAICAP KΛAVΔIOC. Laureate head
right. Rev: AIZANITWN ЄΠI ΠAVCANIOV MЄNANΔPO. Zeus
standing left, holding eagle and scepter. RPC 3095. Condition:
Very fine. Weight: 4.34 g. Diameter: 20 mm.

5

201   PHRYGIA. Amorium. Augustus (27 BC-14 AD). Ae.
Alexandros, son of Kallippos, magistrate. Obv: CЄBACTOC. Bare
head right; lituus to right. Rev: AΛЄΞANΔPOC AMOPIANωN. Eagle
standing right on thunderbolt, with caduceus over shoulder. RPC I
3233. Condition: Very fine. Weight: 6.44 g. Diameter: 21.74 mm.

5

202   PHRYGIA. Amorium. Augustus (27 BC-14 AD). Ae. Uncertain
magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head right; lituus right. Rev:
[...]. Eagle standing right. Cf. RPC I 3231-4. Condition: Near very
fine. Weight: 4.19 g. Diameter: 18.52 mm.

5

203   PHRYGIA. Amorium. Claudius (41-54). Ae. . Condition: Near
very fine. Weight: 6.30 g. Diameter: 19.84 mm.

5



204   PHRYGIA. Amorium. Vespasian (69-79). Ae. Obv:
ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΝ ΚΑΙΣΑΡΑ ΑΜΟ. Laureate head of Vespasian, right.
Rev: ΕΠΙ Λ ΑΝΤΩΝΙΟΥ Λ(ΟΝΓ). Temple with two columns enclosing
Zeus seated, left, with thunderbolt and spear. RPC 1422.
Condition: Near very fine. Weight: 8.14 g. Diameter: 21.61 mm.

5

205   PHRYGIA. Amorium. Vespasian (69-79). Ae. L. Vipsanius
Silvanus, magistrate. Obv: ΟΥΕΣΠΑΣΙΑИΟΣ ΚΑΙΣΑΡ. Laureate head
right. Rev: ΕΠΙ Λ ΟΥΙΨΑИΙΟΥ ΑΜΟΡΙΑИΩИ. Zeus seated left on
throne, holding sceptre and thunderbolt. RPC II 1421. Condition:
Very fine. Weight: 4.97 g. Diameter: 18.12 mm.

5

206   PHRYGIA. Amorium. Julia Domna, wife of Septimius Severus,
193-217 AD. Ae. Obv: Draped bust right. Rev: Artemis advancing
right, holding bow and removing arrow from quiver on back; to
right, hound springing right. . Condition: Very fine. Weight: 6.92
g. Diameter: 24.71 mm.

5

207   PHRYGIA. Philomelium. Severus Alexander (222-235). Ae.
Paulos, son of Hadrianos, magistrate. Obv: ΑV Κ СЄVΗ
ΑΛЄΞΑΝΔΡΟС. Laureate head right. Rev: ΦΙΛΟΜΗΛЄΩΝ ЄΠΙ
ΠΑVΛΟ. Clasped hands. RPC VI online 5800; SNG von Aulock
3926. Condition: Very fine. Weight: 5.31 g. Diameter: 20.26 mm.

5

208   PHRYGIA. Amorium. Pseudo-autonomous. Ae (Circa 160-
220). Obv: ΘEA PΩMH. Helmeted and draped bust of Roma right.
Rev: AMOPIANΩN. Clasping hands holding Kerykeion. SNG Aulock
3396. Condition: Very fine. Weight: 7.05 g. Diameter: 24.15 mm.

5

209   PHRYGIA, Amorium. Pseudo-autonomous issue. Obv:
Diademed head of Demos right. Rev: ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Asklepios
standing right, head turned back left, holding serpent-staff. .
Condition: Very fine. Weight: 7.05 g. Diameter: 24.15 mm.

5



210   PHRYGIA. Ankyra . Antoninus Pius AD 138-161. Ae. Obv: ΑΥ
ΚΑΙ ΤΙ ΑΙ ΑΔΡ ΑΝΤΩΝΙΝOС. Laureate head of Antoninus Pius, right.
Rev: EΠΙ ΑP ΛOΥΠOΥ ΑΡΧ ΑΝΚΥΡΑΝΩΝ. Nude Zeus standing, left,
holding anchor in right hand and long sceptre in left. . Condition:
Very fine. Weight: 10.08 g. Diameter: 24.56 mm.

5

211   ASIA MINOR. Uncertain. Pseudo-autonomous issue. circa
1st-2nd centuries. Obv: Poppy between two grain ears. Rev:
Anchor entwined by serpent. Lindgren I A884B (as Ankyra in
Phrygia). Condition: Very fine. Weight: 2.79 g. Diameter: 15.07
mm.

5

212   PHRYGIA. Apameia. Augustus with Gaius Caesar (27 BC-14
AD). Ae. G. Masonios Roufos, magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ.
Laureate head of Augustus right. Rev: ΓΑΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ / ΓΑΙΟΣ
ΜΑΣΩΝ / ΙΟΣ ΡΟΥΦΟΣ / AΠΑΜΕΩΝ. Gaius Caesar standing in
facing quadriga, holding sceptre. RPC I 3129; BMC 139-40.
Condition: Very fine. Weight: 5.38 g. Diameter: 19.83 mm.

5

213   PHRYGIA. Apameia . Tiberius AD 14-37. Gaios Ioulios
Kallikles, magistrate. Obv: TIBEPIOΣ KAIΣAP. Bare head right. Rev:
ΓAIOΣ IOYΛIOΣ KAΛΛIKΛHΣ AΠAMEΩN. Eagle standing left on
thunderbolt, head right, with wings spread, monogram to left. .
Condition: Very fine. Weight: 5.23 g. Diameter: 17.03 mm.

5

214   PHRYGIA. Apameia. Germanicus (Caesar, 15 BC-19 AD). Ae.
Struck under Tiberius. Gaios Ioulios Kallikles, magistrate. Obv:
ΓEPMANIKOΣ KAIΣAP. Bare head right. Rev: IOYΛIOΣ KAΛΛIKΛΗΣ
AΠAMEΩN. Stag standing right on maeander pattern. RPC I 3134;
SNG von Aulock 3488. Condition: Very fine. Weight: 3.61 g.
Diameter: 14.59 mm.

5



215   PHRYGIA. Apameia. Pseudo-autonomous. Time of the
Severans (193 - 235). Ae. Obv: ZЄVC KЄΛЄNЄVC. Draped bust of
Zeus Kelaineos right. Rev: AΠAMЄΩN. Eagle standing left, head
right, with wings spread. SNG Copenhagen 198; BMC 114-5;
Weber 7031. Condition: Very fine. Weight: 2.40 g. Diameter:
14.33 mm.

5

216   PHRYGIA. Apameia. Pseudo-autonomous. Time of the
Severans (193-235). Ae. Obv: AΠAMЄΩN. Helmeted bust of
Athena right, wearing aegis. Rev: MAIANΔPOC. River-god
Maeandrus reclining left, holding reed and cornucopia, and
resting elbow upon overturned urn from which liquid pours. SNG
München 132; BMC 116. Condition: Very fine. Weight: 2.95 g.
Diameter: 15.88 mm.

5

217   PHRYGIA.Bruzus.Julia Domna.(193-217).Ae. Obv : IOYΛIA
CЄBACTH. Draped bust to right. Rev : KAIK POYΦINOC
BPOYZHNΩ, ANЄΘHKЄN. Asclepius standing facing, head left,
leaning on serpent-entwined staff. SNG Aulock 3525. Rare.
Condition : Very fine. Weight : 4.45 gr Diameter : 21.37 mm

5

218   PHRYGIA. Cotiaeum. Galba (68-69). Ae. Tiberius Claudius
Aretis, philopatris (agonothetes for life). Obv: ΓΑΛΒΑΝ
ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΑ. Laureate head right. Rev: EΠI TI KΛ APETIΔOΣ
AΓΩNOΘETOY ΔIA BIOY KOTIAEΩN. Zeus(?) standing left, nude,
raising right hand. RPC I 3222; BMC 33. Condition: Good very fine.
Weight: 5.59 g. Diameter: 19.59 mm.

5



219   PHRYGIA. Cotiaeum. Commodus. Ae. (184-190 AD). Obv: ΑΥ
ΚΑΙ Μ ΑΥΡ ΚΟΜοΔοϹ. Laureate-headed bust of Commodus (long
beard) wearing cuirass, right, seen from rear. Rev: ΕΠΙ
ΑΠοΛΛΩΝΙο ΑΡ ΚοΤΙΑΕΩ. Nude Heracles (bearded) standing,
facing, head, right, resting arm on club, holding lion skin and
infant Telephos. RPC IV.2, 1966 (temporary). Extremely Rare.
Condition: Good very fine. Weight: 11.23 g. Diameter: 26.44 mm.

5

220   PHRYGIA. Cotiaeum. Matidia (Augusta, 112-119). Ae. Kl.
Varos, archon. Obv: ΜΑΤΙΔΙΑ СЄΒΑСΤΗ. Draped bust right. Rev:
ЄΠΙ ΚΛ ΟVΑΡΟV ΚΟΤΙΑЄΩΝ. Zeus seated right on throne, holding
sceptre. RPC III 2632; SNG von Aulock 3780. Condition: Near very
fine. Weight: 5.44 g. Diameter: 20.52 mm.

5

221   PHRYGIA. Cotiaeum. Plotina (Augusta, 105-123). Ae. Kl.
Varos, archon. Obv: ΠΛΩΤΙΝΑ СЄΒΑСΤΗ. Draped bust right. Rev:
ЄΠΙ ΚΛ ΟVΑΡΟV ΑΡΧ Β ΚΟΤΙΑЄΩΝ. Kybele seated left on throne,
holding patera and resting elbow upon tympanum; lion to left.
RPC III 2634. Very rare Condition: Very fine. Weight: 11.91 g.
Diameter: 24.28 mm.

5

222   PHRYGIA. Cotiaeum. Julia Domna, Augusta, 193-217. Obv:
IOΛIA CЄBACTH. Draped bust of Julia Domna to right. Rev:
KOTIAЄΩN. Athena standing front, head to left, holding patera in
her right hand and long scepter in her left. BMC 46. SNG
Copenhagen 325. SNG München -. SNG von Aulock -. Very rare.
Condition: Fine. Weight: 7.29 g. Diameter: 23.64 mm.

5

223   PHRYGIA. Cotiaeum. Diadumenian. (Caesar, 217-218) Ae.
Obv: ΔIAΔOVMЄNIANOC KA. Bare-headed and draped bust of
Diadumenian right Rev: ΚΟΤΙ - ΑЄΩΝ. Ethnic below and above
clasped right hands. Mionnet IV 467. Condition: Fine. Weight: 3.33
g. Diameter: 18.64 mm.

5



224   PHRYGIA. Cotiaeum. Diadumenian. (Caesar, 217-218) Ae.
Obv: M OΠEΛ ANTΩN ΔIAΔOVMENIANOC K. Bare-headed and
draped bust of Diadumenian right Rev: ΚΟΤΙ - ΑЄΩΝ. Athena
standing left, holding phiale and spear. Apparantly Unpublished.
Condition: Fine. Weight: 5.98 g. Diameter: 22.01 mm.

5

225   PHRYGIA. Cotiaeum. Diadumenian. (Caesar, 217-218) Ae.
Obv: M OΠEΛ ANTΩN ΔIAΔOVMENIANOC K. Bare-headed and
draped bust of Diadumenian right Rev: ΚΟΤΙ - ΑЄΩΝ. Athena
standing left, holding phiale and spear. Apparantly Unpublished.
Condition: Very Fine. Weight: 6.87 g. Diameter: 23.18 mm.

5

226   PHRYGIA. Cotiaeum. Philip I Arab AD 244-249. Obv: M
IOVΛΙΟC ΦΙΛΙΠΠΟC ΑVΓ. Draped, cuirassed and radiate bust right.
Rev: ΕΠΙ Γ ΙΟΥΛ ΠΟΝ[ΤΙΚΟΥ ΑΡΧΙΕΡΕΥΣ] ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Kybele driving
lion-biga to left. . Condition: Very Fine. Weight: 9.44 g. Diameter:
25.56 mm.

5

227   PHRYGIA. Cotiaeum. Salonina. 254-268 AD.Ae. Obv: ΚΟΡΝ
CΑΛΩΝΙΝΑ. Diademed and draped bust right, set on a crescent.
Rev: ΚΟΤΙΑΕΩΝ. Tyche standing left, holding rudder and
cornucopia. BMC 106. Condition: Very Fine. Weight: 5.08 g.
Diameter: 20.98 mm.

5

228   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Gallienus
(253-268). Diogenes, son of Dionysios, archon. Obv: ΔHMOC
KOTIAЄΩN. Diademed bust of Demos right. Rev: EΠI ΔIOΓENOVC
ΔIONVCIO / APX KOTIAEΩN. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. SNG Copenhagen 317-8. Condition: Near very
fine. Weight: 8.06 g. Diameter: 23.62 mm.

5



229   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Gallienus
(253-268). Diogenes, son of Dionysios, archon. Obv: ΔHMOC
KOTIAЄΩN. Diademed bust of Demos right. Rev: EΠI ΔIOΓENOVC
ΔIONVCIO / APX KOTIAEΩN. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. SNG Copenhagen 317-8. Condition: Near very
fine. Weight: 7.36 g. Diameter: 22.68 mm.

5

230   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Gallienus
(253-268). Diogenes, son of Dionysios, archon. Obv: ΔHMOC
KOTIAЄΩN. Diademed bust of Demos right. Rev: EΠI ΔIOΓENOVC
ΔIONVCIO / APX KOTIAEΩN. Zeus seated left on throne, holding
eagle and sceptre. SNG Copenhagen 317-8. Condition: Near very
fine. Weight: 8.95 g. Diameter: 23.41 mm.

5

231   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Gallienus
(253-268). Diogenes, son of Dionysios, archon. Obv: ΔHMOC
KOTIAЄΩN. Diademed bust of Demos right, with slight drapery.
Rev: EΠI ΔIOΓENOVC ΔIONVCIO / APX KOTIAEΩN. Zeus seated left
on throne, holding eagle and sceptre. SNG Copenhagen 317-8.
Condition: Very fine. Weight: 7.11 g. Diameter: 23.15 mm.

5

232   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Gallienus
(253-268). Diogenes, son of Dionysios, archon. Obv: ΔHMOC
KOTIAЄΩN. Diademed bust of Demos right, with slight drapery.
Rev: EΠI ΔIOΓENOVC ΔIONVCIO / APX KOTIAEΩN. Zeus seated left
on throne, holding eagle and sceptre. SNG Copenhagen 317-8.
Condition: Very fine. Weight: 6.44 g. Diameter: 23.06 mm.

5

233   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Gallienus
(253-268). Diogenes, son of Dionysios, archon. Obv: ΔHMOC
KOTIAЄΩN. Diademed bust of Demos right, with slight drapery.
Rev: EΠI ΔIOΓENOVC ΔIONVCIO / APX KOTIAEΩN. Zeus seated left
on throne, holding eagle and sceptre. SNG Copenhagen 317-8.
Condition: Very fine. Weight: 7.23 g. Diameter: 23.95 mm.

5



234   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Ae (Late 2nd-mid
3rd century AD). Obv: ΞΔHMOC. Bare head of Demos right. Rev:
KOTIAEΩN. Kybele seated left, holding phiale and resting on
drum; lions flanking. . Condition: Very fine. Weight: 3.11 g.
Diameter: 18.69 mm.

5

235   PHRYGIA. Dionysopolis. Julia Domna ( 193-211 ). Ae. Obv:
IOVΛIA ΔOMNA CЄBACT. Draped bust to right. Rev: XAPHCBANЄ
ΔIONVCOΠO ΘHKEN ΛЄITΩN. Demeter, wearing long chiton and
peplos as veil, standing facing, holding in both hands flaming
torches, small figure of Telephoros at feet. Extremely Rare.
Condition: Very fine. Weight: 14.49 g. Diameter: 29.70 mm.

5

236   PHRYGIA. Dionysopolis. Pseudo-autonomous issue. Time of
the Severans (193-217). Ae. Obv: ΔHMOC. Laureate head of
Demos right. Rev: ΔΙΟΝΥCΟΠΟΛЄIΤΩΝ. Hero riding on horseback
right, holding labrys over shoulder. Martin, Dionysopolis 2; von
Aulock, Phrygien II, 50. Condition: Very fine. Weight: 6.44 g.
Diameter: 23.66 mm.

5

237   PHRYGIA. Docimeum. Claudius (41-54). Ae. Obv: TI
KΛΑΥΔΙΟN KΑΙCAP. Laureate head right. Rev: ΕΠΙ ΚΟΡΒΟΥΛΩΝΟϹ
ΑΝΘΥΠ ΔΟΚΙΜΕΩΝ. Cybele standing facing; lion to left and right.
RPC I 3212. Condition: Very fine. Weight: 4.26 g. Diameter: 19.22
mm.

5

238   PHRYGIA. Docimeum. Pseudo-autonomous. Ae (2nd-3rd
centuries AD). Obv: Draped bust of Hermes right, winged
kerykeion in front. Rev: ΔOKIMEΩN. River god reclining left,
holding branch and resting on inverted vase from which water
flows. SNG von Aulock 3542. Condition: Very fine. Weight: 2.77 g.
Diameter: 16.07 mm.

5



239   PHRYGIA. Eucarpea. Uncertain. Augustus or Tiberius (27 BC
- 37 AD). Ae. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head of Augustus (?) or
Tiberius (?), right; to right, lituus. Rev: ΕΥΚΑΡΠΙΤΙΚΟΥ ΛΥΚΙΔΑΣ
ΕΥΞΕΝΟΥ. Goddess standing, facing, arm raised. RPC 3159; BMC
13; SNG Copenhagen 367; AMC 1382. Condition: Good very fine.
Weight: 6.04 g. Diameter: 17.15 mm.

5

240   PHRYGIA. Eucarpea. Volusian (251-253). Ae. Obv: ΑΥ Κ
ΟΥΟΛΟΥССΙΑΝΟΝ. Laureate, draped and curirassed bust right.
Rev: ЄΥΚΑΡΠЄΩΝ. Artemis standing facing, head right, holding
bow and drawing arrow from quiver on back; stag to left. RPC IX
837; BMC 31-3. Condition: Very fine. Weight: 5.32 g. Diameter:
21.71 mm.

5

241   PHRYGIA. Eumenea. Tiberius (14-37). Ae. Kleon Agapetos,
magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head right. Rev: KΛEΩN
AΓAΠHTOΣ / EΥMENEΩN. Zeus standing left, holding patera and
sceptre; star and crescent to left. RPC I 3147; SNG Copenhagen
391; SNG von Aulock 3589; BMC 37. Condition: Very fine. Weight:
4.03 g. Diameter: 17.72 mm.

5

242   PHRYGIA. Eumenea. Nero (54-68). Ae. Julius Kleon,
magistrate. Obv: NEPΩN ΣEBAΣTOΣ. Bare-headed and draped
bust right. Rev: EYMENEΩN / IOYΛIOΣ / KΛEΩN / APXIEPEYΣ AΣIAΣ.
Apollo standing left, holding raven and double axe. RPC I 3149;
SNG Copenhagen 394; BMC 41. Condition: Very fine. Weight: 3.82
g. Diameter: 17.75 mm.

5



243   PHRYGIA. Eumeneia. Pseudo-autonomous. Time of
Septimius Severus (193-211). Ae. Obv: ΔHMOC ЄVMЄNЄΩN. Head
of Demos right. Rev: ΓΛAVKOC. River god Glaukos reclining left,
holding grain ears, poppy and reed, and resting elbow upon
overturned urn from which liquid flows; below, two tunnies left.
SNG von Aulock 3587; BMC 26-7. Condition: Good very fine.
Weight: 4.94 g. Diameter: 20.16 mm.

5

244   PHRYGIA. Eumeneia. Pseudo-autonomous issue circa AD
100-200. Ae. Obv: ЄVMЄNЄIA. Turreted and draped bust of Tyche
right. Rev: ЄVMЄNЄΩN ΓΛAVKOC. River-god Glaukos reclining left,
holding reed and cornucopia, and resting left elbow upon
overturned urn from which liquid flows. Condition: Good very fine.
Weight: 5.17 g. Diameter: 19.83 mm.

5

245   PHRYGIA. Eumeneia. Pseudo-autonomous issue. A.D. 180-
218. Obv: Draped bust of Hermes right; kerykeion to right. Rev:
Athena standing left, holding patera and resting hand on shield at
her side; spear to right. EYMENE-ΩN. RPC IV online 2012. BMC 23.
SNG Copenhagen 385. SNG von Aulock 3584. Condition: Good
very fine. Weight: 2.18 g. Diameter: 16.31 mm.

5

246   PHRYGIA. Grymenothyrai. Pseudo-autonomous issue AD 98-
117. Time of Trajan. Obv: EΠI M TYΛΛΙ. Head of Zeus right,
wearing taenia, to right, eagle standing to right, terning it's head
to left to view it's master. Rev: ΓΡΙΜEΝΟ-ΘYΡEΩΝ. Athena
standing to right, holding long spear and resting her left hand
upon her shield, set on the ground. . Condition: Very fine. Weight:
4.93 g. Diameter: 20.66 mm.

5

247   PHRYGIA. Hierapolis. Severus Alexander. As Caesar, AD
222. Obv: Bareheaded and cuirassed bust right. Rev: Tyche
standing facing, head left, holding rudder and cornucopia. .
Condition: Very fine. Weight: 14.58 g. Diameter: 31.19 mm.

5



248   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv: Helmeted and draped bust of Athena right,
wearing aegis. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. Nemesis standing left,
holding bridle and drawing out drapery. SNG von Aulock 3620;
SNG Copenhagen 418; BMC 13. Condition: Very fine. Weight: 3.50
g. Diameter: 15.57 mm.

5

249   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv: Helmeted and draped bust of Athena right,
wearing aegis. Rev: IЄPAΠOΛЄITΩN. Nemesis standing left,
holding bridle and drawing out drapery. SNG von Aulock 3620;
SNG Copenhagen 418; BMC 13. Condition: Very fine. Weight: 3.36
g. Diameter: 16.20 mm.

5

250   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Obv: Draped bust of Dionysos right, wearing ivy
wreath. Rev: ΙЄΡΑΠΟΛЄΙΤΩΝ. Condition: Good very fine. Weight:
8.94g. Diameter: 23.51 mm.

5

251   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous issue. temp.
Marcus Aurelius and Lucius Verus, AD 161-169. Ae. Obv: Laureate
and draped bust of Demos right. Rev: Mên standing left, holding
patera and long scepter. BMC 4. Condition: Very fine. Weight:
9.30 g. Diameter: 23.70 mm.

5

252   PHRYGIA. Hierapolis. Nero (Caesar, 50-54). Ae. Chares and
Papias, magistrates. Obv: NEPΩN KAIΣAP. Bareheaded and
draped bust right. Rev: XAPHΣ B ΠAΠIAΣ IEPAΠOΛEITΩN. Apollo
riding horse right, holding bipennis. RPC I 2976; SNG Copenhagen
456; BMC 122. Condition: Fine. Weight: 5.80 g. Diameter: 19.85
mm.

5



253   UNCERTAIN.Antoninus Pius (138-161). Ae. . Condition: Fine.
Weight: 24.62 g. Diameter: 34.83 mm.

5

254   PHRYGIA. Laodicea. Caracalla (198-217). Ae. Obv : AV K M
AV ANTΩNЄINOC. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev :
ΛAOΔIKЄΩN NЄΩKOPΩN / T ΠH. Tyche Pantheia standing left,
holding caduceus and cornucopia, with wheel at feet to left. BMC
234. Condition : Good very fine. Weight : 6.96 gr Diameter : 24.73
mm

5

255   PHRYGIA. Laodicea. Pseudo-autonomous. Time of Caracalla
(198-217). Ae. Obv: ΘЄΑ ΡΩΜΗ. Helmeted and cuirassed bust of
Roma right. Rev: ΛΑΟΔΙΚЄΩΝ. Two clasping hands. BMC 121-3.
Condition: Very fine. Weight: 3.23 g. Diameter: 17.75 mm.

5

256   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous. Time of
Titus (79-81). Ae. Klaudia Zenonis, magistrate. Obv: KΛΑΥΔΙΑ
ΖΗΝΩΝΙC. Helmeted and cuirassed bust of Roma left. Rev: ΛΑΟΔΙ
/ ΚΕΩΝ. Cornucopia; star to left. RPC II 1280. Condition: Very fine.
Weight: 3.44 g. Diameter: 16.26 mm.

5

257   PHRYGIA. Lysias. Gordian III (238-244 AD) Ae. Obv: ΑΥΤ Κ Μ
ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ laureate and cuirassed bust of Gordian III, r.,
seen from front, drapery on l. shoulder Rev: ΛΥϹΙΑΔƐΩΝ Gordian
III on horseback riding r., r. hand raised RPC VII.1, 723. Condition:
Very fine. Weight: 11.86 g. Diameter: 27.85 mm.

5



258   PHRYGIA. Lysias. Pseudo-autonomous. Time of Gordian III
(238-244). Ae. Obv: BOVΛЄ. Veiled and draped bust of Boule
right. Rev: ΛVCIAΔЄΩN. Dionysus standing left, holding thyrsus
and pouring cantharus. RPC VII 727; von Aulock, Phrygien II 609-
24 & 627-8. Condition: Very fine. Weight: 5.21 g. Diameter: 21.04
mm.

5

259   PHRYGIA. Philomelion. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae.
Hadrian, magistrate. Obv: IOVΛIA ΔOMNA CЄB. Draped bust right.
Rev: ΦΙΛOMHΛ ЄΠI AΔPIANO. Tyche standing left, holding rudder
and cornucopia. SNG Copenhagen 650; SNG von Aulock 8436.
Condition: Near very fine. Weight: 5.98 g. Diameter: 20.83 mm.

5

260   PHRYGIA. Prymnessus. Augustus (27 BC-14 AD). Nearchos
Arta, magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head left right. Rev:
NEAPXOΣ APTA / ΠΡ - ΥΜΝΗΣ / ΣΕ - ΩΝ. Dikaiosyne advancing left,
holding scales and grain ears; monogram below. RPC I 3198 var.
(lituus on obverse). Condition: Very fine. Weight: 5.63 g.
Diameter: 18.72 mm.

5

261   PHRYGIA. Prymnessus. Nero (54-68). Ae. Klaudios
Mithridates, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝΑ ΚΑΙΣΑΡΑ ΠΡΥΜΝΗΣΣΕΙΣ.
Laureate head right. Rev: ΕΠΙ ΚΛΑΥΔΙΟΥ ΜΙΘΡΙΔΑΤΟΥ. Dikaiosyne
standing left, holding scales and grain ears. RPC I 3209; BMC 24.
Condition: Very fine. Weight: 4.60 g. Diameter: 20.56 mm.

5

262   PHRYGIA. Prymnessus. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines (138-192). Ae. Obv: ΔΗΜΟС. Laureate head of Demos
right. Rev: ΠΡVΜΝΗСЄΩΝ. Zeus seated left on throne, holding
Nike and sceptre. RPC IV online 3356; SNG von Aulock 3934 &
8437. Condition: Very fine. Weight: 5.46 g. Diameter: 20.95 mm.

5



263   PHRYGIA. Prymnessus. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines (138-192). Ae. Obv: ΒΟVΛΗ. Laureate and draped bust
of Boule right. Rev: ΠΡVΜΝΗССЄΩΝ. Dikaiosyne standing left,
holding scales and grain ears. RPC IV online 3353; SNG von
Aulock 3937. Condition: Very fine. Weight: 9.21 g. Diameter:
24.98 mm.

5

264   PHRYGIA. Prymnessus. Pseudo-autonomous. Time of
Pupienus & Balbinus (238). Ae. Obv: ΙЄΡΑ ΒΟVΛΗ. Laureate and
draped bust of Boule right. Rev: ΠΡVΜΝΗϹϹЄΩΝ. Tyche standing
left, holding rudder and cornucopia. RPC VII.1 785. Condition:
Very fine. Weight: 4.01 g. Diameter: 18.03 mm.

5

265   UNCERTAIN.Nero (54-68). Ae. . Condition: Very fine. Weight:
9.48 g. Diameter: 24.96 mm.

5

266   PHRYGIA. Sebaste. Pseudo-autonomous. Ae (Late 2nd-mid
3rd century). Obv: ΔHMOC. Laureate bust of Demos right, with
slight drapery. Rev: CEBACTHNΩN. Tyche standing left, holding
rudder set on globe and cornucopia. BMC 20. Condition: Good
very fine. Weight: 4.79 g. Diameter: 23.08 mm.

5

267   PHRYGIA. Synnada. Augustus (27 BC-14 AD). AE, Somanes
magistrate. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Laureate head right; lituus before.
Rev: ΣΥΝΝΑΔΕΩΝ ΣΩΜΕΝΗΣ. Zeus seated left, with eagle and
sceptre. RPC I 3178. Condition: Near very fine. Weight: 4.72 g.
Diameter: 17.07 mm.

5



268   PHRYGIA. Synnada. Claudius (41-54). Ae. Artemon,
tropheus and high priest. Obv: ΚΛΑΥΔΙΟΝ ΚΑΙϹΑΡΑ ϹΥΝΝΑΔΙϹ.
Laureate head right. Rev: ЄΠΙ ΑΡΤЄΜΩΝΟϹ ΑΡΧΙЄΡЄΩϹ. Demeter,
veiled, standing left, holding torch and two ears of corn. RPC I
3187 (5 specimens); BMC 37. Condition: Fine. Weight: 5.12 g.
Diameter: 20.53 mm.

5

269   PHRYGIA. Synnada. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Obv: ΙЄΡAΝ CVΝΚΛΗΤΟΝ CVΝΝΑΔЄIC. Diademed
and draped bust of the Senate right. Rev: ΔΗΜΟC / ΡΩΜΑΙΩΝ.
Demos standing left, holding patera. RPC III 2620A. Condition:
Very fine. Weight: 10.01 g. Diameter: 23.98 mm.

5

270   PHRYGIA. Synnada. Domitia (Augusta, 81-96). Ae. Obv:
ΔΟΜΙΤΙΑ CEBACTH. Draped bust right. Rev: CYNNAΔЄΩN. Athena
standing left, holding patera and spear; shield at feet to right.
RPC II 1394; BMC 40. Condition: Good very fine. Weight: 5.48 g.
Diameter: 20 mm.

5

271   PHRYGIA. Synnada. Gordian III (238-244). Ae. Alexandros,
agonothet and archiereus for the second time. Obv: ΑVΤ Κ Μ ΑΝ
ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: ΑΡΧ
ΑΛЄΖ Β ΑΓΩΝ ΑΡΧΙЄΡΙ Β / ϹΥΝΝΑΔƐΩΝ. Distyle temple, with star
in pediment and containing shield between palm fronds. RPC VII.1
791; SNG von Aulock 3992. Condition: Very fine. Weight: 10.21 g.
Diameter: 27.39 mm.

5

272   PHRYGIA. Synnada. Gordian III (238-244). Ae. Obv: AYT K M
AN ΓOPΔIANOC. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
CYNNAΔEΩN. Amaltheia standing right, holding sceptre and infant
Zeus; goat at feet to right. . Condition: Very fine. Weight: 10.80 g.
Diameter: 27.19 mm.

5



273   PHRYGIA. Synnada. Pseudo-autonomous. Ae (1st-2nd
centuries AD). Obv: BOVΛΗ. Veiled and draped bust of Boule
right. Rev: CYNNAΔEΩN. Tyche standing left, holding rudder and
cornucopia. Lindgren I, 1033; SNG von Aulock 3979 var.; SNG
Copenhagen -. Condition: Very fine. Weight: 10.50 g. Diameter:
24.59 mm.

5

274   PHRYGIA. Temenothyrae. Pseudo-autonomous. Time of
Gallienus (253-268). Ae. Kleoboulos, archon. Obv: CYNKΛHTOC.
Draped bust of the Senate right. Rev: KΛЄOBOYΛOC
THMЄNOΘYΡЄYCIN. Athena standing right, holding spear and
resting hand upon shield. SNG München 483; SNG Tübingen
4203; BMC 17. Condition: Extremely fine. Weight: 8.10 g.
Diameter: 25.46 mm.

5

275   UNCERTAIN. Pseudo -autonomous. Ae. . Condition: fine.
Weight: 12.69g. Diameter: 24.84 mm.

5

276   UNCERTAIN. Pseudo -autonomous. Ae. . Condition: fine.
Weight: 6.43 g. Diameter: 23.65 mm.

5

277   UNCERTAIN. Pseudo -autonomous. Ae. . Condition: fine.
Weight: 6.47 g. Diameter: 21.86 mm.

5

278   CARIA. Alabanda. Pseudo-autonomous. Time of the
Antonines (138-192). Ae. Obv: ΑΡΤЄΜΙС. Turreted and draped
bust of Artemis right; bow to right. Rev: ΑΛΑΒΑΝΔЄΩΝ. Capricorn
right, with cornucopia over shoulder. RPC IV online 2410.
Condition: Good very fine. Weight: 3.96 g. Diameter: 17.82 mm.

5



279   CARIA. Antioch ad Maeandrum. Tiberius (14-37). Ae. Obv:
Laureate head of Tiberius right. Rev: Nike advancing right holding
palm. . Condition: Fine. Weight: 4.68 g. Diameter: 18.17 mm.

5

280   CARIA. Antioch ad Maeandrum. Pseudo-autonomous. Time
of the Antonines (138-192). Ae. Obv: ΔΗΜOС. Diademed and
draped bust of Demos right. Rev: ΑΝΤΙΟΧЄΩΝ. Demeter standing
left, holding poppy, grain ears and sceptre. RPC IV online 9718.
Very rare Condition: Very fine. Weight: 4.17 g. Diameter: 21.06
mm.

5

281   CARIA. Tabae. Salonina. Augusta, AD 254-268. Æ. Obv :
Diademed and draped bust right, resting on a crescent; B
(denomination) behind. Rev : Tyche standing left, holding rudder
on globe and cornucopia. . Condition: Very fine. Weight: 7.04 g.
Diameter: 22.90 mm.

5

282   CARIA. Trapezopolis. Pseudo-autonomous (2nd century AD).
Ae. Ai. Apollonios, archon. Obv: ΔΗΜΟС ΤΡΑΠЄΖΟΠΟ. Laureate
head of Demos right. Rev: ЄΠΙ ΑΡ ΑΙ ΑΠΟΛΛΩΝΙΟV. Aphrodite
standing left, head right, holding apple and resting elbow upon
column to right. Martin, Trapezopolis 8. Condition: Very fine.
Weight: 6.63 g. Diameter: 23.92 mm.

5

283   CARIA. Trapezopolis. Pseudo-autonomous (2nd-3rd
centuries). Ae. Kl. Orontes, magistrate. Obv: KΛAVΔIOC
OPONTHC. Laureate head of Apollo right. Rev: TPAΠЄZOΠOΛITΩN.
Draped bust of Mên right, wearing phrygian cap. SNG Fitzwilliam
4739. Condition: Near very fine. Weight: 4.43 g. Diameter: 15.29
mm.

5



284   EGYPT. Alexandria. Hadrian (117-138). Ae Drachm. Obv:
ΑΥΤ ΚΑΙϹ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹЄΒ. Laureate bust right, drapery
on left shoulder. Rev: L TPICKAI (date) . Apparantly Unpublished.
Condition: Very fine. Weight: 10.56 g. Diameter: 23.97 mm.

5

285   GALATIA. Koinon of Galatia. Trajan (98-117). Ae. Titus
Pomponius Bassus, presbytes. Obv: ΑΥΤ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟΣ ΚΑΙΣΑΡ
ΣΕB ΓΕPMA. Laureate head right. Rev: ΚΟΙΝΟΝ ΓΑΛΑΤΙΑΣ ΕΠΙ
ΒΑΣΣΟΥ. Distyle temple seen in perspective right, containing
statue of Mên standing left. RPC III online 2892 (1 specimen
cited). Condition: Fine. Weight: 19.61 g. Diameter: 33.89 mm.

5

286   GALATIA. Koinon of Galatia. Trajan (98-117). Ae. Titus
Pomponius Bassus, Presbytes. Obv: AVT NEP TPAIANOC KAICAP
CE ΓE. Laureate head right. Rev: KOINON ΓΑΛΑΤIΑΣ EΠΙ
ΠΟΜΠΩNIOY BAΣ. Hexastyle temple. RPC online 2871. Condition:
Very fine. Weight: 19.35 g. Diameter: 29.93 mm.

5

287   GALATIA. Koinon. Trajan (98-117). Ae. Obv: AYT NEP
TPAIANOΣ KAIΣAP ΣEB. Laureate head right. Rev: EΠI BAΣΣOY
KOINON ΓAΛATIAΣ. Men standing left with Phrygian cap, patera
and crescent. BMC 6 var. (obverse and reverse legend).
Condition: Very fine. Weight: 11.79 g. Diameter: 25.69 mm.

5

288   GALATIA. Koinon of Galatia. Claudius. (41-54 AD). Ae. Obv:
KAICAP. Laureate head of Claudius to righ. Marcus Annius Afrinus,
legatus augusti. Rev: ЄΠI / AΦPI/NOY within wreath. . Condition:
Very fine. Weight: 4.50 g. Diameter: 19.60 mm.

5

289   GALATIA. Koinon of Galatia. Galba (68-69). Ae. Tavium(?).
Obv: ΓAΛΒAC AYTOKΡATWΡ KAICAΡ CEBACTOC. Bare head right.
Rev: CEΡOYIOC ΓAΛΒAC CEBACTOC. Mên standing left, holding
patera and pine cone. RPC I 3565. Condition: Near very fine.
Weight: 14.68 g. Diameter: 25.81 mm.

5



290   PHRYGIA. Ancyra. Hadrian. A.D. 117-138. Ae. Mèn.
Αsklepiou, archon. Obv: ΑΥ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟ. Laureate head of
Hadrian right, drapery on left shoulder. Rev: ΕΠΙ ΜΗΝ Α ΚΛ ΑΡΧ
ΑΝΚΥΡΑΝΩΝ. Zeus, naked, standing facing, head left, holding
anchor and long scepter. RPC III, 2540; Lindgren III 560.
Condition: Near very fine. Weight: 11.16 g. Diameter: 25.81 mm.

5

291   GALATIA. Ancyra. Commodus (177-192). Ae. Obv: ΑVΤ Κ Μ
ΑVΡ(Η) ΚOΜΜOΔOϹ. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ΜΗΤΡOΠOΛ ΑΝΚVΡΑϹ. Hexastyle temple, with annulet in
pediment. RPC Online -. Apparantly Unpublished. Condition: Near
very fine. Weight: 11.80 g. Diameter: 24.87 mm.

5

292   GALATIA. Ancyra. Marcus Aurelius (161-180). Ae. Obv : ΑΥΤ
Μ ΑΥΡ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ. Radiate and cuirassed bust right. Rev :
ΜΗΤΡοΠ ΑΝΚΥΡΑϹ. Diademed and draped bust of Sarapis wearing
kalathos, left. . Condition : Fine. Weight : 11.20 gr Diameter :
26.69 mm

5

293   GALATIA. Ancyra. Septimius Severus (193-211). Ae. Obv :
AYT K Λ CEΠT CEOYHΡOC ΠEPΓAYIOY. Laureate, draped,
cuirassed bust right. Rev : CEBT CE MHTΡ ANKYΡAC. Naked male
standing l., holding Victoria and spear. Condition : Good very fine.
Weight : 18.22 gr Diameter : 30 mm

5

294   GALATIA. Ancyra. Caracalla (197-217). Ae. Obv:
ANTΩNEINOC AYΓOYCTOC. Laureate head left. Rev: MHT
ANKYPAC. Coiled serpent left. Cf. Hurter p. 570, 7. Condition:
Fine. Weight: 7.50 g. Diameter: 22.67 mm.

5



295   GALATIA. Ancyra. Caracalla. AD 198-217. Æ. Obv: Laureate
head right. Rev: Octastyle temple facing slightly right, viewed in
perspective. Arslan, Coins –; Arslan, Aphrodite 17; SNG BN –
Extremely Rare. Condition: Very Fine. Weight: 15.54 g. Diameter:
28.71 mm.

5

296   GALATIA. Ancyra. Caracalla (197-217). Obv: ANTΩNEINOC
AYΓOYCTOC. Laureate head. Rev: MHT ANKYPAC. Coiled serpent,
head erect right. . Condition: Fine. Weight: 4.36 g. Diameter:
17.56 mm.

5

297   GALATIA. Ancyra. Caracalla (198-217). Ae. Obv:
ANTONEINOC AV. Radiate and cuirassed bust right. Rev: MHT
ANKYPAC CE. Caracalla riding right on horse. BMC -. RPC Online- .
Apparantly Unpublished. Condition: Very fine. Weight: 15.54 g.
Diameter: 28.74 mm.

5

298   GALATIA. Pessinus. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv : ΑΥ
ΚΑΙ ΑΔΡ ΑΝΤω ΕΥϹΕ. Laureate head right. Rev : ΓΑΛ ΤΟ ΠΕϹϹΙΝ.
Eagle standing on line, facing, head, left, spreading wings. RPC
IV.3, 4094 (temporary). Condition : Good very fine. Weight : 2.56
gr Diameter : 15.08 mm

5

299   GALATIA. Pessinos. Septimius Severus AD 193-211 Ae. Obv:
Laureate head left. Rev: Hexastyle temple, with pellet in
pediment. SNG Von Aulock 6226. Condition : Very fine. Weight :
15.33 gr Diameter : 28.20 mm

5

300   GALATIA. Pessinos. Ae (1st century BC). Obv: ΘEA IΛEA.
Turreted head of Tyche right. Rev: ΠECCINOVC. Draped bust of
Mên right, wearing phrygian cap. SNG France 2572-3; SNG
Copenhagen 122; Waddington 6653; HGC 7, -. Condition: Good
fine. Weight: 2.57 g. Diameter: 25.13 mm.

5



301   GALATIA. Pessinos. Ae (1st century BC). Obv: ΘEA IΛEA.
Turreted head of Tyche right. Rev: ΠECCINOVC. Draped bust of
Mên right, wearing phrygian cap. SNG France 2572-3; SNG
Copenhagen 122; Waddington 6653; HGC 7, -. Condition: Good
fine. Weight: 2.85 g. Diameter: 15.68 mm.

5

302   LYCAONIA. Iconium (as Claudiconium). Vespasian (69-79).
Ae Obv: IMP CAESAR VESPASIAN AVG.. Laureate head right. Rev:
COL IVL AVG / ICONI. Priest plowing left with yoke of oxen. RPC II
1609 (7 specimens). Condition: Very fine. Weight: 9.45 g.
Diameter: 24 mm.

5

303   LYCAONIA. Iconium (as Claudiconium). Titus (Caesar, 69-
79). Ae Obv: AYTOKPATωP TITOC KAICAP. Laureate, draped and
cuirassed bust of Titus right. Rev: KΛAYΔЄIKONIЄωN. Bust of
Perseus right, wearing Phrygian cap; harpa to left. RPC II 1608;
SNG von Aulock 5389; SNG BN 2285. Condition: Very fine.
Weight: 4.56 g. Diameter: 18.86 mm.

5

304   LYCAONIA. Iconium. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: COL ICO. Laureate and helmeted head of Athena right. RPC
IV online 7259. Condition: Very fine. Weight: 3.02 g. Diameter:
18.48 mm.

5

305   LYCAONIA. Laodicea Combusta. Vespasian (69-79). Ae.
Obv: AYTOKPATωP KAICAP OYЄCΠACIANOC. Laureate head right.
Rev: CЄBACTH NЄIKH KΛAYΔIOΛAOΔIKЄωN. Nike standing left,
holding wreath and palm branch. RPC 1612; SNG BN 2320-1.
Condition: Near very fine. Weight: 8.99 g. Diameter: 21.86 mm.

5



306   LYCAONIA. Laodicea Catacecaumene (as Claudiolaodicea
Combusta). Titus and Domitian (Caesares, 69-79 and 69-81,
respectively). Ae. Obv: TITOC KAI ΔOMITIANOC KAICAPЄC. Bare
heads of Titus and Domitian facing one another. Rev:
KΛAVΔIOΛAOΔIKЄΩN. Kybele seated left on throne, holding patera
and resting elbow upon tympanum; below, lion left. RPC II 1613;
SNG BN 2322 = Waddington 4779. Condition: Good very fine.
Weight: 4.73 g. Diameter: 17.89 mm.

5

307   LYCAONIA. Savatra. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv: ΑVΤ
ΚΑΙС ΑΔΡ ΑΝΤΩΝΙΝΟС СЄ. Laureate head right. Rev:
СΑΟVΑΤΡЄΩΝ. Tyche seated left on throne, holding rudder and
cornucopia. RPC 7252; SNG von Aulock 5405. Condition: Good
very fine. Weight: 11.39 g. Diameter: 24.17 mm.

5

308   LYCAONIA. Savatra. Antoninus Pius (138-161). Ae. Obv: ΑVΤ
ΚΑΙС ΑΔΡ ΑΝΤΩΝΙΝΟС СЄ. Laureate head right. Rev:
СΑΟVΑΤΡЄΩΝ. Lake god(?) standing left, holding reed and grain
ears over fish to left; smaller reed to right. RPC IV.3 online 7254;
SNG von Aulock 5406 & 8651. Condition: Very fine. Weight: 11.28
g. Diameter: 25.71 mm.

5

309   PAMPHYLIA. Magydus. Gallienus. AD 253-268. Æ. Obv:
Laureate, draped, and cuirassed bust right, set on globe, seen
from behind. Rev: Athena Nikephorus standing left, holding spear;
to left, owl; to right, shield; M A across field. Ünal 81; RPC X
Online 62239; SNG BN 318-9. Condition: Very fine. Weight: 15.97
g. Diameter: 29.77 mm.

5

310   PAMPHYLIA. Perge. Caracalla (198-217). Ae. Obv: AV K M
AVP ANTΩNINOC CEB. Laureate head right. Rev: ΠEPΓAIΩN. Cult
statue of Artemis Pergaia within distyle temple with domed roof;
eagle standing facing, head left in pediment. SNG BN 439.
Condition: Fine. Weight: 12.84 g. Diameter: 23.69 mm.

5



311   PAMPHYLIA. Side. Gallienus (252-268) Ae. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΠΟ
ΛΙ ΓΑΛΛΙΗΝΟϹ ϹΕΒ, ΙΑ; Laureate, draped and cuirassed bust of
Gallienus, right, seen from rear; above, star Rev: ϹΙΔΗ
ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Tyche seated left, on rocks holding in right poppy
and corn ear. Watson 1682. Condition: Fine. Weight: 14.28 g.
Diameter: 29.47 mm.

5

312   PAMPHYLIA. Sillyum. Gallienus and Salonina Ae . Obv: AY K
ΠO ΛI ΓAΛΛIHNO. Radiate, draped bust of Gallienus right, facing
diademed and draped bust of Salonina left. Rev: CIΛΛYEΩN. .
Condition: Fine. Weight: 18.16 g. Diameter: 32.10 mm.

5

313   PAPHLAGONIA. Germanicopolis. Caracalla, 198-217.
Assarion. Obv: AY KAI M A ANTΩNЄINOC. Radiate, draped and
cuirassed bust of Caracalla to right, seen from behind. Rev:
ΓЄΡMANIKOΠOΛIC - ЄT C/ΔI. Caracalla on hoseback to right,
holding spear in his right hand. Extremely Rare. BMC -. RG -, cf.
43 (bust laureate). SNG Copenhagen -. SNG Leypold -. SNG Paris -
. SNG von Aulock -. Winterthur -. Condition: Extremely Fine.
Weight: 2.40 g. Diameter: 17.48 mm.

5

314   PISIDIA. Antioch. Titus (Caesar, 69-79). Ae. Obv: T CAES IMP
PONT. Laureate head right. Rev: ANT / COL. Founder plowing
right, with yoke of oxen; crescent above. RPC II 1605; SNG BN
1076-7. Condition: Good very fine. Weight: 6.32 g. Diameter:
20.84 mm.

5

315   PISIDIA. Antioch. Titus (Caesar, 69-79). Ae. Obv: T CAES IMP
PONT. Laureate head right. Rev: ANT / COL. Founder plowing
right, with yoke of oxen; crescent above. RPC II 1605; SNG BN
1076-7. Condition: Good very fine. Weight: 5.78 g. Diameter:
18.18 mm.

5



316   PISIDIA. Antioch. Titus (Caesar, 69-79). Ae. Obv: T CAES IMP
PONT. Laureate head right. Rev: ANT / COL. Founder plowing
right, with yoke of oxen; crescent above. RPC II 1605; SNG BN
1076-7. Condition: Good very fine. Weight: 5.71 g. Diameter:
19.82 mm.

5

317   PISIDIA. Antiochia. Antoninus Pius (138-161 AD) Ae. Obv:
ANTONINVS. Laureate, draped, and cuirassed bust left, seen from
behind. Rev: COLONIAE ANTIOCH. Men standing facing, head
right, wearing Phrygian cap; holding long scepter and small figure
of Victory, foot on bucranium; at his feet to left, cock. Condition:
Very fine. Weight: 6.31 g. Diameter: 31.39 mm.

5

318   PISIDIA. Antiochia. Antoninus Pius (138-161 AD) Ae. Obv:
ANTONINVS. Laureate, draped, and cuirassed bust left, seen from
behind. Rev: COLONIAE ANTIOCH. Men standing facing, head
right, wearing Phrygian cap; holding long scepter and small figure
of Victory, foot on bucranium; at his feet to left, cock. Condition:
Very fine. Weight: 5.20 g. Diameter: 21.90 mm.

5

319   PISIDIA. Antiochia. Antoninus Pius (138-161 AD) Ae. Obv:
ANTONINVS. Laureate, draped, and cuirassed bust left, seen from
behind. Rev: COLONIAE ANTIOCH. Men standing facing, head
right, wearing Phrygian cap; holding long scepter and small figure
of Victory, foot on bucranium; at his feet to left, cock. Condition:
Very fine. Weight: 4.09 g. Diameter: 20.54 mm.

5

320   PISIDIA. Antiochia. Commodus (177-192). Ae. Obv: [...] COM
CAES. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: ANTIOCH
COLON. Eagle standing facing, head left, with wings spread. RPC
IV online 10413.1 = SNG von Aulock 4923 var. (obv. legend).
Condition: Very fine. Weight: 2.30 g. Diameter: 16.25 mm.

5



321   PISIDIA.Antioch.Antoninus Pius.(138-161).Ae. Obv :
ANTONINVS AVG PIVS PP TR P COS IIII. Laureate head right. Rev :
GENIO COLONIAE ANTIOCH. Genius standing, facing, head, l.,
emptying cornucopia over altar, holding long sceptre. Condition:
Very fine. Weight: 5.65 g. Diameter: 25.01 mm.

5

322   PISIDIA. Antiochia. Septimius Severus (193-211). Ae. Obv:
IMP C SEV PERT AVG IIII. Laureate head right. Rev: FORTVNA
COLONIA ANTIOCH. Tyche standing left, holding branch and
cornucopia. SNG France 1115 var. (rev. legend). Condition: Good
very fine. Weight: 5.86 g. Diameter: 21.47 mm.

5

323   PISIDIA. Antioch. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae. Obv:
IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: ANTIOCH GENI COL CAES.
Tyche standing left, holding branch and cornucopia. SNG BN
1126-31. Condition: Very fine. Weight: 6.15 g. Diameter: 22.63
mm.

5

324   PISIDIA. Antioch. Julia Domna (Augusta, 193-217). Ae. Obv:
IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: ANTIOCH GENI COL CAES.
Tyche standing left, holding branch and cornucopia. SNG BN
1126-31. Condition: Very fine. Weight: 4.67 g. Diameter: 21.40
mm.

5

325   PISIDIA. Antioch. Caracalla (198-217). Ae. Obv: IMP CAES M
AVR AN. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
ANTIOCH FORTVNA COLONIAE. Fortuna/Tyche standing left,
holding cornucopia and branch. SNG BN 1149 var. (rev. legend);
Krzyźanowska dies IV/8. Condition: Very fine. Weight: 5.44 g.
Diameter: 22.69 mm.

5



326   PISIDIA. Antioch. Geta (209-211). Ae. Obv: IMP CAES P SEP
GETAE AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev: COL
CAES ANTIOCH / S - R. Mên standing right, with foot on
bucranium, holding sceptre and crowning Nike upon globus; to
left, cock standing left, head right; column to inner right. SNG BN
1161; Krzyźanowska obv. die XVI. Condition: Very fine. Weight:
27.43 g. Diameter: 32.22 mm.

5

327   PISIDIA. Antiochia. Geta (Caesar, 198-209). Ae. Obv: PO SEP
GETAS C. Bareheaded, draped and cuirassed bust right. Rev:
ANTIOCH GEN COL CA. Tyche standing left, holding branch and
cornucopia. SNG von Aulock 4941 var. (rev. legend). Condition:
Good very fine. Weight: 5.38 g. Diameter: 22.32 mm.

5

328   PISIDIA. Antioch. Severus Alexander (222-235). Ae. Obv:
IMP CAES SEVER ALEXANDER. Laureate head right. Rev: COL
CAES ANTIOCH / S R. She-wolf standing right, suckling the twins
Remus and Romulus; tree behind. Krzyźanowska IX/20; SNG BN
1185. Condition: Near very fine. Weight: 23.68 g. Diameter: 31.92
mm.

5

329   PISIDIA. Antioch. Severus Alexander (222-235). Ae. Obv:
IMP CAES SEVER ALEXANDER. Laureate head right. Rev: COL
CAES ANTIOCH / S R. She-wolf standing right, suckling the twins
Remus and Romulus; tree behind. Krzyźanowska IX/20; SNG BN
1185. Condition: Near very fine. Weight: 22.87 g. Diameter: 32.17
mm.

5

330   LYCAONIA. Iconium. Gordian III (238-244). Ae. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: ICONIENSI COLO / S R. Fortuna seated left,
holding rudder and cornucopia; wheel leaning against the throne.
RPC 2480. Condition: Good very fine. Weight: 10.66 g. Diameter:
26.82 mm.

5



331   PISIDIA. Antioch. Philip II (247-249). Ae. Obv: IMP M IVL
PHILIPPVS P F AVG P M. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CAES ANTIOCH COL / S R. Philip driving quadriga right,
holding eagle-tipped sceptre. SNG BN 1280-1. Condition: Very
fine. Weight: 10.43 g. Diameter: 25.96 mm.

5

332   PISIDIA. Antioch. Philip I the Arab (244-249). Ae. Obv: IMP M
IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CAES ANTIOCHI COL / S R. Vexillum surmounted by eagle;
aquila to left and right. SNG BN 1267-9; Krzyźanowska dies II/26
corr. (Philip II). Condition: Very fine. Weight: 11.70 g. Diameter:
26.06 mm

5

333   PISIDIA. Antioch. Philip I the Arab (244-249). Ae. Obv: IMP M
IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CAES ANTIOCHI COL / S R. Vexillum surmounted by eagle;
aquila to left and right. SNG BN 1267-9; Krzyźanowska dies II/26
corr. (Philip II). Condition: Very fine. Weight: 9.68 g. Diameter:
25.86mm.

5

334   PISIDIA. Antioch. Trajanus Decius (249-251). Ae. Obv: IMP
CAES TRAIAN DECIVS AV. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ANTIOCHI COL CA / S - R. Felicitas standing facing,
wearing kalathos, head left, holding caduceus and cornucopia.
RPC 1245. Condition: Very fine. Weight: 8.61 g. Diameter: 25.89
mm.

5

335   PISIDIA. Antioch. Aemilian (253). Ae. Obv: IMP C M AEM
AEMILLIANO AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
ANTIOCHIO CLA / S - R. Vexillum surmounted by eagle; signum to
left and right. RPC 1299. Condition: Very fine. Weight: 4.74 g.
Diameter: 21.55 mm.

5



336   PISIDIA. Antiochia. Gallienus (253-268). Ae. . Condition:
Very fine. Weight: 4.07 g. Diameter: 18.04 mm.

5

337   PISIDIA. Antioch.Pseudo-autonomous issue, time of the
Antonines.(138-192).Ae. Obv : Bare-headed and draped bust of
Hermes(?) to left; ANTI-[...] around. Rev : Winged caduceus;
COLO-NIAE around. RPC IV.3 7348 (temporary) var. Condition :
Good very fine. Weight : 1.05 gr Diameter : 12.46 mm

5

338   PISIDIA. Antiochia. Pseudo-autonomous (3rd century). Ae.
Obv : ANTIOCH. Bareheaded and draped bust of Hermes right,
with caduceus over shoulder. Rev : COLONI. Cock standing right.
Condition : Good very fine. Weight : 1.51 gr Diameter : 12.81 mm

5

339   PISIDIA. Apollonia-Mordiaeum. Philip I. AD 244-249. Æ .
Homonoia with the Lycians . Obv: Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: Emperor standing facing within octastyle temple;
eagle in pediment. SNG France -; Franke & Nollé -; SNG
Copenhagen 101 (same dies). Condition : Good very fine. Weight
: 19.35 gr Diameter : 32.47 mm

5

340   PISIDIA. Apollonia-Mordiaeum. Gallienus, (253-268 AD).Ae.
Obv:AYT K Π Λ ΓAΛΛIHNOC. Laureate, draped and cuirassed bust
of Gallienus to right. Rev: AΠOΛΛΩNIATΩN AY ΘPA KO. River-god
reclining left on overturned vase from which water flows, holding
reed in right hand and cornucopiae in left. SNG BN 1366.
Condition: Very fine. Weight: 15.75 g. Diameter: 32.55 mm.

5



341   PISIDIA. Apollonia-Mordiaeum. Gallienus, (253-268 AD).Ae.
Obv:AYT K Π Λ ΓAΛΛIHNOC. Laureate, draped and cuirassed bust
of Gallienus to right. Rev: AΠOΛΛΩNIATΩN AY ΘPA KO. River-god
reclining left on overturned vase from which water flows, holding
reed in right hand and cornucopiae in left. SNG BN 1366.
Condition: Very fine. Weight: 17.29 g. Diameter: 31.77 mm.

5

342   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Nero (54-68). As. Obv: CAESAR
IM NER CLAV. Laureate head right; lituus to right. Rev: Large S C
within wreath. RPC I 4307; McAlee 295. Condition: Very fine.
Weight: 6.53 g. Diameter: 22.74 mm.

5

343   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Caracalla (198-217).
Tetradrachm. Obv: AVT K M A ANTΩNЄINOC CЄB. Laureate head
right. Rev: ΔHMAPX ЄΞ VΠA TO Δ. Eagle standing facing on thigh
of sacrificial animal, head and tail right, with wings spread,
holding wreath in beak; • Δ • and • Є • above wings. McAlee 681;
Prieur 224. Condition: Very Fine. Weight: 12.63 g. Diameter:
23.98 mm.

5

344   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Caracalla (198-217).
Tetradrachm. Obv: AVT K M A ANTΩNЄINOC CЄB. Laureate head
right. Rev: ΔHMAPX ЄΞ YΠATOC TO Δ. Eagle standing facing, with
head right, wreath in beak and wings spread; between legs, star
above cornucopia. McAlee 693; Prieur 241A. Condition: Very fine.
Weight: 12.29 g. Diameter: 25.2 mm.

5

345   PHOENICIA. Ace-Ptolemais. Caracalla (198-217).
Tetradrachm. Obv: AVT KAI ANTΩNINOC CЄB. Laureate head
right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ VΠΑΤΟC TO Δ. Eagle standing facing,
head left, with wreath in beak and wings spread; between legs,
facing statue between two bulls. Prieur 1210. Condition: Very
fine. Weight: 12.15 g. Diameter: 24.80 mm.

5



346   SELEUCIS AND PIERIA. Laodicea ad Mare. Caracalla (198-
217). Tetradrachm. Obv: AVT K MA ANTΩNEINOC C. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΔHMAPX ЄΞ VΠA TO B.
Eagle standing facing, head right, wings spread; star between
legs. Prieur 1130. Condition: Very fine; ancient gilting. Weight:
14.08 g. Diameter: 26.7mm.

5

347   CYRRHESTICA. Hierapolis. Caracalla (198-217).
Tetradrachm. Obv: AVT K M A ANTΩNЄINOC CЄB. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΔHMAPX ЄΞ VΠATOC TO Δ.
Eagle standing facing, head right, with wreath in beak and wings
spread; between legs, lion standing right. Prieur 929. Condition:
Very fine. Weight: 12.13 g. Diameter: 24.78 m.

5

348   PHOENICIA. Aradus. Macrinus (217-218). Tetradrachm. Obv:
ΑVΤ ΚΑ Μ Ο C ΜΑΚΡΙΝΟC CΕ. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ VΠΑΤΟC Α. Eagle standing facing,
head right, with wreath in beak and wings spread; between legs,
head of bull right. Prieur 1249. Condition: Very fine. Weight:
11.38 g. Diameter: 23.24 mm.

5

349   PHOENICIA. Aradus. Macrinus (217-218). Tetradrachm. Obv:
ΑVΤ ΚΑ Μ Ο C ΜΑΚΡΙΝΟC CΕ. Laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ VΠΑΤΟC Α. Eagle standing facing,
head right, with wreath in beak and wings spread; between legs,
head of bull right. Prieur 1249. Condition: Very fine. Weight:
13.13 g. Diameter: 23.63 mm.

5

350   SYRIA. Seleucis and Pieria. Laodicea ad Mare. Macrinus
(217-218). Tetradrachm. Obv: AVT K M OΠ CЄOV MAKPЄINOC
CЄB. Laureate head right. Rev: ΔHMAPX ЄΞ VΠATOC Π Π. Eagle
standing facing, head left, with wings spread and wreath in beak;
star between legs. Prieur 1180. Condition: Good very fine.
Weight: 11.52g. Diameter: 24.83 mm.

5



351   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Gordian III (238-244).
Tetradrachm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹЄΒ. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΔHMAPX ЄΞ OYCIAC / S C.
Eagle standing facing, head left, with wreath in beak and wings
spread. RPC VII.2 3488; McAlee 860; Prieur 282. Condition: Good
very fine. Weight: 10.38 g. Diameter: 23.59 mm.

5

352   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Gordian III (238-244).
Tetradrachm. Obv: AVTOK K M ANT ΓOPΔIANOC CЄB. Radiate,
draped and cuirassed bust left. Rev: ΔHMAPX ЄΞ VΠA TO B. Eagle
standing facing, head left, with wreath in beak and wings spread;
between legs, crescent above ram leaping left, head right. RPC
VII.2 3515; McAlee 881; Prieur 298. Condition: Very fine. Weight:
13.02 g. Diameter: 26.30 mm.

5

353   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : ΑΥΤΟΚ
Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Radiate and cuirassed bust right. Rev :
ΙΟΥ ϹΕΠ ΚΟΛΩ ΝΕϹΙΒΙ ΜΗΤ . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. RPC VIII, — (unassigned; ID
2787). Condition : Good very fine. Weight : 11.11 gr Diameter :
25.48 mm

5

354   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : ΑΥΤΟΚ
Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Radiate and cuirassed bust right. Rev :
ΙΟΥ ϹΕΠ ΚΟΛΩ ΝΕϹΙΒΙ ΜΗΤ . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. RPC VIII, — (unassigned; ID
2787). Condition : Good very fine. Weight : 9.90 gr Diameter :
23.77 mm

5



355   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : ΑΥΤΟΚ
Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹΕΒ. Radiate and cuirassed bust right. Rev :
ΙΟΥ ϹΕΠ ΚΟΛΩ ΝΕϹΙΒΙ ΜΗΤ . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. RPC VIII, — (unassigned; ID
2787). Condition : Good very fine. Weight : 9.71 gr Diameter :
24.14 mm

5

356   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : AYTOK
K M IOYΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB. Radiate and cuirassed bust left. Rev :
IOY CЄΠ KOΛΩ NЄCIBI MHT . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. SNG Copenhagen 240.
Condition : Good very fine. Weight : 7.41 gr Diameter : 25.35 mm

5

357   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : AYTOK
K M IOYΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB. Radiate and cuirassed bust left. Rev :
IOY CЄΠ KOΛΩ NЄCIBI MHT . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. SNG Copenhagen 240.
Condition : Good very fine. Weight : 9.98 gr Diameter : 25.66 mm

5

358   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : AYTOK
K M IOYΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB. Radiate and cuirassed bust left. Rev :
IOY CЄΠ KOΛΩ NЄCIBI MHT . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. SNG Copenhagen 240.
Condition : Good very fine. Weight : 10.94 gr Diameter : 24.12
mm

5



359   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : AYTOK
K M IOYΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB. Radiate and cuirassed bust left. Rev :
IOY CЄΠ KOΛΩ NЄCIBI MHT . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. SNG Copenhagen 240.
Condition : Good very fine. Weight : 11.37 gr Diameter : 25.74
mm

5

360   MESOPOTAMIA. Nisibis. Philip II (247-249). Ae. Obv : AYTOK
K M IOYΛI ΦIΛIΠΠOC CЄB. Radiate and cuirassed bust left. Rev :
IOY CЄΠ KOΛΩ NЄCIBI MHT . Tyche seated facing; above, ram
(Aries) leaping right, head left; all within tetrastyle temple; below,
half-length river-god swimming right. SNG Copenhagen 240.
Condition : Good very fine. Weight : 12.09 gr Diameter : 25.47mm

5

361   MESOPOTAMIA. Nisibis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. Obv : MAP ΩTAKIΛ CEOYHPAN CEB. Diademed and draped
bust right, set on crescent. Rev : IOY CЄΠ KΩΛΩ NЄCIBI MHT.
Tetrastyle temple containing statue of Fortuna seated facing;
abover her head, ram leaping right; below, river god Mygdonius
swimming right. BMC 27; SNG Copenhagen 244. Condition : Good
very fine. Weight : 6.66 gr Diameter : 26.52 mm

5

362   MESOPOTAMIA. Nisibis. Otacilia Severa (Augusta, 244-249).
Ae. Obv : MAP ΩTAKIΛ CEOYHPAN CEB. Diademed and draped
bust right, set on crescent. Rev : IOY CЄΠ KΩΛΩ NЄCIBI MHT.
Tetrastyle temple containing statue of Fortuna seated facing;
abover her head, ram leaping right; below, river god Mygdonius
swimming right. BMC 27; SNG Copenhagen 244. Condition : Good
very fine. Weight : 9.10 gr Diameter : 24.54 mm

5



363   CAPPADOCIA. Caesarea. Vespasian (69-79). Ae. M. Hirrius
Fronto Neratius Pansa, legatus augusti (Circa 77-80BC). Obv:
AYTOKP KAICAP CEBAC OYECΠACIANOC. Laureate head right.
Rev: EΠI M NEPA ΠΑΝCΑ ΠPECB / ET I. Mount Argaeus
surmounted by radiate figure (Helios?), standing left, holding
globe and sceptre. RPC II 1674 (4 specimens cited). Condition:
Very fine. Weight: 14.66 g. Diameter: 25.84 mm.

5

364   CAPPADOCIA. Caesarea. Vespasian (69-79). Hemidrachm.
Obv: AYTOKP KAICAP OYЄCΠACIANOC CЄBA. Laureate head right.
Rev: Nike advancing right, holding wreath and palm frond. RPC II
1659; Sydenham 94. Condition: Good very fine. Weight: 1.75 g.
Diameter: 15.09 mm.

5

365   CAPPADOCIA. Caesarea. Vespasian (69-79). Hemidrachm.
Obv: AYTOKP KAICAP OYЄCΠACIANOC CЄBA. Laureate head right.
Rev: Nike advancing right, holding wreath and palm frond. RPC II
1659; Sydenham 94. Condition: Good very fine. Weight: 1.57 g.
Diameter: 14.12 mm.

5

366   CAPPADOCIA. Caesarea. Vespasian (69-79). Hemidrachm.
Obv: AYTOKP KAICAP OYЄCΠACIANOC CЄBA. Laureate head right.
Rev: Nike advancing right, holding wreath and palm frond. RPC II
1659; Sydenham 94. Condition: Good very fine. Weight: 1.55 g.
Diameter: 13.20 mm.

5

367   CAPPADOCIA. Caesarea. Domitian (81-96). Ae. T.
Pomponius Bassus, legatus Augusti. Dated RY 15 (95/6). Obv: AYT
KAI ?OMITIANOC C?BACTOC ??PMA. Laureate head right. Rev: ??I /
BACCOY / ?P?CB?Y / TOY ?T / I?. Legend in five lines within
wreath. RPC II 1688; Waddington 6757. Condition: Very fine.
Weight: 7.02 g. Diameter: 19.41 mm

5



368   CAPPADOCIA. Caesarea. Titus (79-81). Hemidrachm. Obv:
AYTOKPATWP TITOC KAICAP CEBA. Laureate head right. Rev: Nike
advancing right with palm and wreath. RPC II 1661. Condition:
Very fine. Weight: 1.49g. Diameter: 14.04 mm.

5

369   CAPPADOCIA. Caesarea. Domitian (81-96). Drachm. Obv:
AYT KAI ΔOMITIANOC CEBACTOC ΓEPM. Laureate head right. Rev:
ETO IΓ. Athena standing right, holding spear and owl. Rare. RPC II,
1673. Condition: Very fine. Weight: 3.13 g. Diameter: 17.92 mm.

5

370   CAPPADOCIA. Caesarea. Nero (54-68). Hemidrachm. Obv:
NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GERMANI. Laureate head
right. Rev: Nike standing right, with foot on globe and inscribing
shield set on knee. RPC I 3646; RIC² 618. Condition: Near very
fine. Weight: 1.45 g. Diameter: 14.55 mm.

5

371   CAPPADOCIA. Caesarea. Nero (54-68). Hemidrachm. Obv:
NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GERMANI. Laureate head
right. Rev: Nike standing right, with foot on globe and inscribing
shield set on knee. RPC I 3646; RIC² 618. Condition: Very fine.
Weight: 1.71 g. Diameter: 13.59 mm.

5

372   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan (98-117) AR Drachm. Obv:
ΑΥΤ ΚΑΙС ΝЄΡ ΤΡΑΙΑΝΟС СЄΒAC ΓЄΡΜ - Laureate head right. Rev:
ΔΗΜ ЄΞ ΥΠΑΤ Β. Club facing downward. Condition: Very fine.
Weight: 3.30 g. Diameter: 18.64 mm.

5

373   CAPPADOCIA.Caesarea. Antoninus Pius, 138-161 AD. AE.
Obv: Laureate head of Antoninus Pius, right. Rev: Turreted, veiled
and draped bust of Tyche, right. RPC 6717. Condition: Very Fine.
Weight: 4.90 g. Diameter: 16.69 mm.

5



374   CAPPADOCIA. Caesarea. Septimius Severus (193-211). Ae.
Obv: AY KA CEΠ CEOYHPOC AYΓ. Laureate head right. Rev:
MHTPOΠ KAICAPE / ET ΙΓ. Agalma of Mount Argaeus on altar.
Sydenham 425 var. (obv. legend). Condition: Very fine. Weight:
17.22 g. Diameter: 29.70 mm.

5

375   CAPPADOCIA. Caesarea. Caracalla (198-217). Ae. Obv: AV K
M AVPHΛIOC ANTWNEINOC. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: MHTPO KAICAPIA. Agalma of Mount Argaeus on altar. .
Condition: Near very fine. Weight: 12.88 g. Diameter: 26.21 mm.

5

376   CAPPADOCIA. Caesarea. Severus Alexander (222-235). Ae.
Dated RY 1 (222). Obv: AV K M AVPH CЄOV AΛЄΞANΔΡΟC.
Laureate and draped bust right. Rev: MHTPOΠO KAICAPIA / ЄT A.
Agalma of Mt. Argaeus placed upon altar. RPC VI online 6736;
SNG von Aulock 6510. Condition: Good very fine. Weight: 13.15 g.
Diameter: 25.24 mm.

5

377   CAPPADOCIA. Caesarea. Severus Alexander (222-235) Ae.
Dated RY 7 (227/8). Obv: ΑΥ Κ ϹƐΟΥΗΡΟϹ ΑΛƐΞΑΝΔΡ. Laureate,
draped and cuirassed bust right. Rev: ΜΗΤΡΟΠΟ ΚΑΙϹΑΡ / EΤ Ζ.
Mount Argaeus surmounted by wreath. RPC 6843. Condition:
Good very fine. Weight: 13.74 g. Diameter: 25.24 mm.

5

378   CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). Ae. Dated RY
4 (AD 241). Obv: A K M ANT ΓOΡΔIANOC. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: M - Η / TPOΠ KAICAΡI ЄNTIXI B N Є / ЄT
Δ. View of Mount Argaeus and legend in five lines within wreath.
RPC VII.2 3335. Condition: Very fine. Weight: 9.24 g. Diameter:
23.02 mm.

5



379   CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). Ae. Dated RY
7 (243/4). Obv: AV KAI M ANT ΓOPΔIANOC. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: MHTP KAI B N Є / ЄT - Z. Six grain ears
bundled together. BMC 347-8. Condition: Good very fine. Weight:
5.82 g. Diameter: 23.28 mm.

5

380   CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). Ae. Dated RY
6 (242/3). Obv: AV K M ANT ΓOPΔIANOC. Laureate and draped
bust right; c/m: uncertain depiction within oval incuse (draped
bust right?). Rev: MHTPO KAIC B N / ЄT S. Agalma of Mount
Argaeus placed on altar decorated with sun. cf. Sydenham 315
(without sun on altar); Howgego - (for countermark). Condition:
Very fine. Weight: 8.30 g. Diameter: 24.68 mm.

5

381   CAPPADOCIA. Caesarea. Gordian III (238-244). Ae. Dated RY
4 (240/1). Obv: ΑV Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟC CЄ. Laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: MHTPO KAICA B NЄ / ЄT Δ. Mt. Argaeus
set upon altar. Sydenham 608 var. (obv. legend); Bland 74.
Condition: Very fine. Weight: 9.61 g. Diameter: 24.15 mm.

5

382   CAPPADOCIA. Caesarea. Tranquillina (Augusta, 241-244).
Ae. Dated RY 7 of Gordian III (AD 244). Obv: ϹΑΒ ΤΡΑΝΚΥΛΛΙΝΑ
ΑΥ. Diademed and draped bust right. Rev: ΜΗΤΡ ΚΑΙϹ Β ΝЄ / ЄΤ -
Ζ. Six ears of corn tied together. RPC VII.2 3402. Condition: Very
fine. Weight: 7.11 g. Diameter: 21.31 mm.

5

383   CAPPADOCIA. Caesarea. Tranquillina (Augusta, 241-244).
Ae. Dated RY 6 of Gordian III (242/3). Obv: CABINI TPANKYΛINAC.
Draped bust right, wearing stephane; c/m: Radiate head right
within incuse circle. Rev: MHTPO KAIC B N / ЄT ς. Agalma of Mt.
Argaeus set upon altar decorated with star. Sydenham 617a var.
(no star). Condition: Near very fine. Weight: 10.55 g. Diameter:
25.70 mm.

5



384   CAPPADOCIA. Tyana. Hadrian (117-138). Ae. Obv :
...ΑΔΡΙΑΝΟС СЄΒΑСΤ. Laureate head right. Rev : ΤVΑΝЄΩΝ ΤΩ ΠΡ
Τ ΙЄΡΑ / ЄΤ - Κ. Perseus standing facing, holding harpa and
severed head of Medusa. RPC III 2958. Condition : Good very fine.
Weight : 2.98 gr Diameter : 16.53 mm

5

385   CAPPADOCIA. Tyana. Hadrian (117-138). Ae. Dated RY 5
(120/1). Obv: Laureate head right; ЄT - Є (date) across field. Rev:
TVANЄωN. Athena standing left, holding crowning Nike and
resting hand upon shield; spear behind. RPC III 2954. Condition:
Good very fine. Weight: 2.44 g. Diameter: 15.15 mm.

5

386   CILICIA. Anazarbus. Trajan (98-117). Ae. Dated year 126
(=107/8). Obv: AVT KAI NEP TPAIANOC CE ΓΕΡ ΔΑ. Lauerate head
right. Rev: KAICAPEΩN ANAZAPBΩ ETOVC VKP. Laureate and
draped bust of Zeus; in background, acropolis of Anazarbus. SNG
Levante 1377; SNG von Aulock 5475; Ziegler, Kaiser 97.
Condition: Near very fine. Weight: 5.84 g. Diameter: 20.86 mm.

5

387   CILICIA. Augusta. Livia (Augusta, 14-29). Ae. Struck under
Tiberius. Obv: Draped bust right. Rev: AYΓOYΣTANΩN. Capricorn
right, with globus between forehooves; star above. RPC I 4007;
SNG BN 1891; SNG Levante -. Condition: Very fine. Weight: 3.32
g. Diameter: 15.8 mm.

5

388   CILICIA. Ninica-Claudiopolis. Maximinus I, 235-238. Obv: IMP
MAXIMINVS PI. Laureate head of Maximinus I to right. Rev: COL
NINI CΛΛD. Turreted and draped bust of the city-goddess to right.
RPC VI online 6917 var. (differing reverse legend). SNG Levante
624. SNG Paris 795 var. (differing reverse legend). Condition:
Very fine. Weight: 6.87 g. Diameter: 22.80 mm.

5



389   CILICIA. Tarsus. Hadrian (117-138). Tridrachm. Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ
ΘΕ ΤΡΑ ΠΑΡ ΥΙ ΘΕ ΝΕΡ ΥΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟϹ ϹΕ. Laureate and
cuirassed bust right; gorgoneion on chest. Rev: ΤΑΡϹΕΩΝ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩϹ. Lion left, attacking bull kneeling left. Prieur 766;
SNG BN 1398-9. Condition: Very fine. Weight: 9.86 g. Diameter:
23.05 mm.

5

390   UNCERTAIN. Valerian ( 253-260 ). Ae. . Condition: Very fine.
Weight: 16.63 g. Diameter: 33.22 mm.

5

391   SYRIA.Seleucis and Pieria. Antioch. Trajan. (98-117). Ae.
Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟϹ ϹΕΒ ΓΕΡΜ ΔΑΚ. Laureate head
of Trajan right. Rev : Large SC, A below, all within laurel wreath.
Butcher 205, McAlee 487(h). Condition : Very fine. Weight : 15.71
gr Diameter : 28.94 mm

5

392   MARK ANTONY & LUCIUS ANTONY. Denarius (41 BC). L.
Cocceius Nerva, quaestor pro praetore. Military mint moving with
Marc Antony. Rev: M ANT IMP AVG III VIR R P C M NERVA PRO Q P.
Bare head of Mark Antony right. Obv: L ANTONIVS COS. Bare
head of Lucius Antony right. Cravwford 517/5a. Rare Condition:
Very fine. Weight: 3.12 g. Diameter: 17.58 mm.

5

393   JULIUS CAESAR. Denarius (48-47 BC). Military mint traveling
with Caesar in North Africa. Obv: Diademed head of Venus right.
Rev: CAESAR. Aeneas advancing left, holding palladium and
carrying Anchises on his shoulder. Crawford 458/1. Condition:
Very finee. Weight: 3.60 g. Diameter: 16.54 mm.

5



394   BRUTUS. Denarius (42 BC). Military mint traveling with
Brutus and Cassius in southwestern Asian Minor; L. Sestius,
proquaestor. Obv: L SESTI PRO Q. Veiled and draped bust of
Libertas right. Rev: Q CAEPIO BRVTVS PRO COS. Tripod; securis to
left, simpulum to right. Crawford 502/2. Condition: Fine. Weight:
3.00 g. Diameter: 16.84 mm.

5

395   ALBINUS BRUTI F. Denarius (48 BC). Rome. Obv: PIETAS.
Head of Pietas right. Rev: ALBINVS BRVTI F. Caduceus
superimposed by two clasping hands. Crawford 450/2. Condition:
Fine. Weight: 2.92 g. Diameter: 18.7 mm.

5

396   MAN. ACILIUS GLABRIO. Denarius (49 BC). Rome. Obv:
SALVTIS. Laureate head of Salus right. Rev: MN ACILIVS / III VIR
VALETV. Valetudo standing left, holding serpent and leaning upon
column to right. Crawford 442/1a; CRI 16. Condition: Fine. Weight:
3.17 g. Diameter: 17.37 mm.

5

397   MARK ANTONY. Denarius (38 BC). Uncertain mint in Greece
(Athens?). Rev:: M ANTONIVS M F M N AVGVR IMP TER. Veiled and
togate Mark Antony advancing right, holding lituus. Obv: IIIVIR R P
C COS DESIG ITER ET TERT. Radiate head of Sol right. Crawford
533/2. Condition: Fine. Weight: 3.21 g. Diameter: 20.57 mm.

5

398   M. PLAETORIUS M.F. CESTIANUS. Denarius (57 BC). Rome.
Obv: CESTIANVS / S C. Helmeted, laureate and draped bust of
Vacuna right, with bow and quiver over shoulder; cornucopia to
right. Rev: M PLAETORIVS M F AED CVR. Eagle standing right on
winged thunderbolt, head left, with wings spread. Crawford
409/1. Condition: Very fine. Weight: 3.60 g. Diameter: 17.77 mm.

5



399   P. LAECA. Denarius (110-109 BC). Rome. Obv: ROMA / P
LÆCA. Helmeted head of Roma right; X (mark of value) to right.
Rev: PROVOCO. Roman warrior standing left, placing his hand
above the head of a citizen; to right, lictor standing left. Crawford
301/1. Condition: Very fine. Weight: 3.59 g. Diameter: 18.39 mm.

5

400   CN. PLANCIUS. Denarius (55 BC). Rome. Obv: CN PLANCIVS
/ AED CVR SC. Head of Diana Planciana right, wearing petasus.
Rev: Cretan goat standing right; bow and quiver to left. Crawford
432/1. Condition: Very fine. Weight: 3.84 g. Diameter: 17.37 mm.

5

401   L. ANTESTIUS GRAGULUS. Denarius (136 BC). Rome. Obv:
GRAG. Helmeted head of Roma right; mark of value to lower
right. Rev: L ANTES / ROMA. Jupiter driving galloping quadriga
right, hurling thunderbolt and holding reins and sceptre. Crawford
238/1. Condition: Very fine. Weight: 3.57 g. Diameter: 18.51 mm.

5

402   TI. QUINCTIUS. Denarius (112-111 BC). Rome. Obv:
Laureate bust of Hercules left, seen from behind, with club over
shoulder. Rev: Two horses galloping left, a desultor riding the
nearest one; A to upper right; below, rat left between TI - Q;
tablet in exergue. Crawford 297/1a. Condition: Near very fine.
Weight: 3.88 g. Diameter: 16.74 mm.

5

403   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Denarius. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Good
very fine. Weight: 3.70 g. Diameter: 18.70 mm.

5



404   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Denarius. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 210. Condition: Good
very fine. Weight: 3.80 g. Diameter: 18.11 mm.

5

405   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Denarius. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Fine.
Weight: 3.72 g. Diameter: 18.48 mm.

5

406   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Denarius. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Very
fine. Weight: 3.57 g. Diameter: 17.30 mm.

5

407   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Denarius. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 210. Condition: Good
very fine. Weight: 3.35 g. Diameter: 17.29 mm.

5

408   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Denarius. Lugdunum. Obv:
CAESAR AVGVSTVS DIVI F PATER PATRIAE. Laureate head right.
Rev: C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT. Gaius
and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptres
between; above, simpulum and lituus. RIC² 207. Condition: Near
very fine. Weight: 3.46 g. Diameter: 17.50 mm.

5



409   DRUSUS (Died 23). Ae As. Rome. Struck under Tiberius.
Obv: DRVSVS CAESAR TI AVG F DIVI AVG N. Bare head left. Rev:
PONTIF TRIBVN POTEST ITER. Large S C. RIC² 45 (Tiberius).
Condition: Fine. Weight: 9.97 g. Diameter: 27.98 mm.

5

410   AUGUSTUS (27 BC-14 AD). Dupondius. Rome. C. Gallius
Lupercus, moneyer. . Condition: Near very fine. Weight: 10.54 g.
Diameter: 25.99 mm.

5

411   TIBERIUS (14-37). Denarius. "Tribute Penny" type.
Lugdunum. Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Laureate head
right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as Pax) seated right on throne,
holding sceptre and olive branch. RIC² 26. Condition: Good very
fine. Weight: 3.64 g. Diameter: 17.45 mm.

5

412   TIBERIUS (14-37). Denarius. "Tribute Penny" type.
Lugdunum. Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Laureate head
right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as Pax) seated right on throne,
holding sceptre and olive branch. RIC² 26. Condition: Very fine.
Weight: 3.70 g. Diameter: 17.48 mm.

5

413   TIBERIUS (14-37). Denarius. "Tribute Penny" type.
Lugdunum. Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Laureate head
right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as Pax) seated right on throne,
holding sceptre and olive branch. RIC² 26. Condition: Good very
fine. Weight: 3.76 g. Diameter: 17.81 mm.

5

414   TIBERIUS, 14-37 AD. AE, As. Restitution issue struck under
Titus. Rome. Obv: TI CAESAR DIVI AVG F AVGVST IMP VIII. Bare
head left. Rev: IMP T CAES DIVI VESP F AVG REST. Large S C. RIC
II 432 (Titus). Condition: Fine. Weight: 8.55 g. Diameter: 24.45
mm.

5



415   NERO (54-68). Denarius. Rome. Obv: [NERO] [CAE]SAR
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: SALVS. Salus; draped,
seated left on throne, holding patera. RIC I (second edition), 60.
Condition: Fine. Weight: 3.50 g. Diameter: 16.59 mm

5

416   NERO (54-68). Semis. Rome. Obv: NERO CAES AVG IMP.
Laureate head right. Rev: CER QVIN Q ROM CO / SC. Table
bearing urn and wreath; on front of left panel, two gryphons
standing facing one another; round shield rests against leg. RIC
234. Condition: Fine. Weight: 3.77 g. Diameter: 17.98 mm.

5

417   VITELLIUS (69). Denarius. Rome. Obv: A VITELLIVS GERM
IMP AVG TR P. Laureate head right. Rev: XV VIR SACR FAC. Tripod
surmounted by dolphin right; below, raven right. RIC² 109.
Condition: Good fine. Weight: 3.19 g. Diameter: 17.40 mm.

5

418   VESPASIAN.(69-79).Rome.Denarius. Obv : IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG. Laureate head right. Rev : PON MAX TR P COS
V. Vespasian, togate, seated right on curule chair, feet on stool,
holding vertical sceptre in right hand and branch in extended left.
RIC II 702. Condition : Very fine. Weight : 3.19 gr Diameter : 17.20
mm

5

419   VESPASIAN (69-79).Rome.Denarius. Obv : IMP CAES VESP
AVG CENS. Laureate head right. Rev : PONTIF MAXIM. Vespasian
seated right on curule chair, holding sceptre and olive branch. RIC
II 546. Condition :Good very fine. Weight : 3.96 gr Diameter :
17.11 mm

5

420   DIVUS VESPASIAN.(Died 79). Rome.Denarius. Rome. Obv :
DIVVS AVGVSTVS VESPASIANVS. Laureate head right. Rev : EX - S
C. Victory standing left, placing shield upon trophy; Jewish captive
seated at foot of trophy. RIC II 364. Condition : Very fine. Weight :
3.10 gr Diameter : 18.87 mm

5



421   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES VESP
AVG P M COS IIII. Laureate head right. Rev: VES - TA. Vesta
standing left, holding simpulum and sceptre. RIC² 360. Condition:
Very fine. Weight: 3.17 g. Diameter: 18.36 mm.

5

422   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES VESP
AVG P M COS IIII. Laureate head right. Rev: AVGVR / TRI POT.
Augural and pontifical emblems: simpulum, aspergillum, guttus
and lituus. RIC² 356. Condition: Very fine. Weight: 3.18 g.
Diameter: 16.39 mm.

5

423   VESPASIAN (69-79). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
VESPASIANVS AVG. Laureate head right. Rev: PON MAX TR P COS
V. Winged caduceus. RIC² 703. Condition: Fine. Weight: 3.03 g.
Diameter: 18.08 mm.

5

424   VESPASIAN, 69-79 AD. AE, Semis. Rome. Obv: IMP CAESAR
VESPASIAN AVGVST. Laureate head of Vespasian, right. Rev: PON
MAX TR P P P COS VIII CENS / S-C Winged caduceus between
crossed cornucopiae. RIC 1508; RPC II 1477A Condition: Fine.
Weight: 4.87 g. Diameter: 18.55 mm.

5

425   TITUS (Caesar, 69-79). Denarius. Rome Obv: T CAESAR
VESPASIANVS AVG. Laureate head right. Rev: ANNONA AVG.
Annona seated left on throne, holding grain ears. RIC² 972. Rare
Condition: Good very fine. Weight: 3.09 g. Diameter: 18.18 mm.

5

426   TITUS (79-81). Denarius. Rome. Obv: IMP TITVS CAES
VESPASIAN AVG P M. Laureate head left. Rev: TR P IX IMP XV COS
VIII P P. Filleted tripod surmounted by dolphin right. RIC² 129.
Condition: Fine. Weight: 3.09 g. Diameter: 17.11 mm.

5



427   TITUS (79-81). Denarius. Rome. "Judaea Capta"
commemorative. Obv: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M.
Laureate head right. Rev: TR P VIIII IMP XIIII COS VII P P. Slow
quadriga left, bearing grain ears. RIC² 25; Hendin -. Condition:
Very fine. Weight: 2.89 g. Diameter: 17.27 mm.

5

428   TITUS (79-81). Semis. Uncertain mint in Asia Minor. Judaea
Capta issue. Obv: T CAESAR IMPEP PONT (sic). Laureate head
right. Rev: S - C. Palm tree; to left, collection of arms; to right,
Jewess seated right in attitude of mourning. RIC² 1516; RPC II
1483 (3 specimens). Condition: Good very fine. Weight: 2.54 g.
Diameter: 16.03 mm.

5

429   TITUS (79-81). Sestertius. Uncertain mint in the Balkans.
Obv: IMP T CAES DIVI VESP F AVG P M TR P P P COS VIII. Laureate
head right. Rev: S - C. Mars advancing right, holding spear and
trophy. RIC² 499; RPC II 502. Condition: Good very fine. Weight:
25.54 g. Diameter: 33.24 mm.

5

430   Obv: IMP CAES DOMITIANVS AVG P M. Laureate head right.
Rev: TR P COS VII DES VIII P P. Minerva standing left, holding
crowning Victory and sceptre; behind, shield to right. RIC² 62.
Condition: Very fine. Weight: 3.21 g. Diameter: 17.79 mm.

5

431   DOMITIAN (Caesar, 69-81). Denarius. Rome. Obv: CAESAR
AVG F DOMITIANVS COS VI. Laureate head right. Rev: PRINCEPS
IVVENTVTIS. Vesta seated left on throne, holding palladium and
sceptre. RIC² 1087 (Vespasian). Condition: Near very fine. Weight:
3.22 g. Diameter: 16.15 mm.

5



432   DOMITIAN (81-96). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P X. Laureate head right. Rev: IMP XXI COS XV
CENS P P P. Minerva standing right on capital of rostral column,
with spear and shield; to right, owl. RIC² 720. Condition: Very fine.
Weight: 2.94 g. Diameter: 18.23 mm.

5

433   DOMITIAN (81-96). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES DOMIT
AVG GERM P M TR P VII. Laureate head right. Rev: IMP XIIII COS
XIII CENS P P P. Minerva standing left, holding thunderbolt and
sceptre; shield behind. RIC² 519. Condition: Very fine. Weight:
3.41 g. Diameter: 16.87 mm.

5

434   DOMITIAN (81-96). Denarius. Rome. Obv: IMP CAESAR
DOMITIANVS AVG. Laureate head right. Rev: TR P COS VII.
Condition: Good very fine. Weight: 3.17 g. Diameter: 17.05 mm.

5

435   DOMITIAN (Caesar, 69-81). Dupondius. Latin mint in Thrace.
Obv: CAES DIVI AVG VESP F DOMITIAN COS VII. Laureate head
right. Rev: CERES AVGVST / S - C. Ceres standing left, holding
grain ears and torch. RIC² 308 (Titus); RPC II 508. Condition: Near
very fine. Weight: 13.13 g. Diameter: 29.15 mm.

5

436   DOMITIAN (Caesar, 69-81). Dupondius. Latin mint in Thrace.
Obv: CAES DIVI AVG VESP F DOMITIAN COS VII. Laureate head
right. Rev: CERES AVGVST / S - C. Ceres standing left, holding
grain ears and torch. RIC² 308 (Titus); RPC II 508. Condition: Near
very fine. Weight: 12.90 g. Diameter: 28.09 mm.

5

437   DOMITIAN (Caesar, 69-81). Sestertius. Rome. Obv: CAES
DIVI AVG VESP F DOMITIANVS COS VII. Laureate head right. Rev:
PAX AVGVST / S - C. Pax standing left, holding cornucopia and
grain ears. RIC² 288 (Titus). Condition: Very fine. Weight: 25.08 g.
Diameter: 34.29 mm.

5



438   NERVA (96-98). Denarius. Rome. Obv: IMP NERVA CAES
AVG P M TR P COS II P P. Laureate head right. Rev: SALVS
PVBLICA. Salus seated left on throne, holding grain ears. RIC 9.
Condition: Very fine. Weight: 3.53 g. Diameter: 18.22 mm.

5

439   NERVA (96-98). Denarius. Rome. Obv: IMP NERVA CAES
AVG P M TR POT. Laureate head right. Rev: COS III PATER
PATRIAE. Priestly emblems: simpulum, aspergillum, guttus and
lituus. RIC 24. Condition: Fine. Weight: 3.26 g. Diameter: 17.43
mm.

5

440   TRAJAN (98-117). Cistophorus. Uncertain mint in Asia Minor.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M. Laureate head
right. Rev: TR POT COS II. Six grain ears bundled together. RIC
717; Woytek, Cistophore, Type 9; RPC III 1317. Condition: Near
very fine. Weight: 10.33 g. Diameter: 23.96 mm.

5

441   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P. Laureate bust right, with slight drapery. Rev:
COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Felicitas standing left, holding
cornucopia and caduceus. Woytek 280b; RIC 121. Condition:Fine.
Weight: 3.15 g. Diameter: 17.84 mm.

5

442   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM. Laureate head right, with slight drapery. Rev:
P M TR P COS IIII P P. Victory advancing left, holding wreath and
palm frond. Woytek 130b; RIC 60. Condition: Good very fine.
Weight: 3.47 g. Diameter: 18.38 mm.

5

443   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP TRAIANO AVG
GER DAC P M TR P. Laureate bust right, with slight drapery. Rev:
COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC. Felicitas standing left, holding
cornucopia and caduceus. Woytek 280b; RIC 121. Condition: Very
Fine. Weight: 3.47 g. Diameter: 16.87 mm.

5



444   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM. Laureate head right. Rev: PONT MAX TR POT
COS II. Pax standing left, holding branch and cornucopia. Woytek
24a1; RIC 17. Condition: Very fine. Weight: 3.02 g. Diameter:
17.85 mm.

5

445   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Laureate and draped bust right.
Rev: PARTHICO P M TR P COS VI P P S P Q R. Felicitas standing
left, holding cornucopia and caduceus. Woytek 570v; RIC 332.
Condition: Near extremely fine. Weight: 3.40 g. Diameter: 17.76
mm.

5

446   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Laureate and draped bust right.
Rev: PARTHICO PM TR P COS VI PP SPQR / PRO - VID. Providentia
standing left with sceptre and hand over globe. Woytek 580v; RIC
361. Condition: Very fine. Weight: 3.16 g. Diameter: 17.57 mm.

5

447   TRAJAN (98-117). Fourree Denarius. Rome. Obv: IMP
TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Laureate bust right, with slight
drapery. Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC / PIET. Pietas
standing left, sprinkling incense over lighted altar to left and
holding sceptre. Woytek 348b; RIC 104. Condition: Very fine.
Weight: 2.51 g. Diameter: 18.92 mm.

5

448   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NERVA
TRAIAN AVG GERM. Laureate head right. Rev: P M TR P COS III P
P. Victory seated left, holding patera and palm frond. Woytek
85a; RIC 41. Condition: Extremely fine. Weight: 3.45 g. Diameter:
17.61 mm.

5



449   TRAJAN (98-117). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Laureate and draped bust right.
Rev: P M TR P COS VI P P S P Q R / FORT RED. Fortuna seated left
on throne, holding rudder and cornucopia. Woytek 526v; RIC 318.
Condition: Very fine. Weight: 3.15 g. Diameter: 18.41 mm.

5

450   TRAJAN (98-117). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES NER
TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P. Laureate
and draped bust right. Rev: IMPERATOR VIIII / S C. Trajan seated
right on sella castrensis set on high platform, two officers at his
side, haranguing a group of six soldiers who hold two signa and
an aquila. Woytek 549v; RIC 658. Condition: Very fine. Weight:
27.32 g. Diameter: 32.83 mm.

5

451   TRAJAN. Dupondius. Rome (112-114). Obv: Laureate bust
with aegis right. IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M
TR P COS VI P P. Rev: Dacia with aquila seated on rocks to left, in
front of her child with grapes and another with ears of wheat;
DACIA AVGVST, PROVINCIA/S C in exergue. RIC 623 a; C. 127; MIR
468 v. Condition: Very fine. Weight: 11.55 g. Diameter: 26.14
mm.

5

452   HADRIAN.(117-138).Rome.Denarius. . Condition: Fine.
Weight: 3.14 g. Diameter: 17.30 mm.

5

453   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS. Laureate head right, slight drapery. Rev: COS III.
Crescent with seven stars. RIC² 852. Condition: Fine. Weight: 2.84
g. Diameter: 17.29 mm.

5



454   HADRIAN (117-138). Fourree Denarius. Rome. Obv: IMP
CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust right, wight
slight drapery. Rev: P M TR P COS III. Roma seated, holding spear
and Victory. RIC² 542. Condition: Fine. Weight: 2.50 g. Diameter:
18.80 mm.

5

455   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVG COS III P P. Bare head right. Rev: SALVS AVG. Salus standing
right, holding patera and feeding serpent rising from altar to
right. RIC² 2048. Condition: Good very fine. Weight: 3.13 g.
Diameter: 16.97 mm.

5

456   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: IMP CAES
TRAIAN HADRIANO OPT AVG GER DAC. Laureate bust right, with
slight drapery. Rev: PARTHIC DIVI TRAIAN AVG F P M TR P COS P
P. Trajan and Hadrian standing facing each other, clasping right
hands. RIC 2. Condition: Extremely fine. Weight: 3.24 g.
Diameter: 18.95 mm.

5

457   HADRIAN (117-138). Denarius. Rome. Obv: HADRIANVS
AVG COS III P P. Bare head right. Rev: PROVIDENTIA AVG.
Providentia standing left, holding sceptre and pointing at globe at
feet to left. RIC² 2320. Condition: Fine. Weight: 3.24 g. Diameter:
17.07 mm.

5

458   HADRIAN (117-138). Semis. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Eagle standing left, head right, with
wings spread. Rev: P M TR P COS III / S C. Winged thunderbolt.
RIC² 623. Condition: Good very fine. Weight: 3.46 g. Diameter:
18.03 mm.

5



459   HADRIAN (117-138). Semis. Rome. Obv: IMP CAESAR
TRAIAN HADRIANVS AVG. Eagle standing left, head right, with
wings spread. Rev: P M TR P COS III / S C. Winged thunderbolt.
RIC² 623. Condition: Good very fine. Weight: 2.78g. Diameter:
18.49 mm.

5

460   HADRIAN (117-138). Semis. Rome. Obv: HADRIANVS
AVGVSTVS P P. Laureate head right. Rev: COS III / S - C. Legionary
eagle between two standards. RIC² 976. Condition: Very fine.
Weight: 4.18 g. Diameter: 17.65 mm.

5

461   SABINA (Augusta, 128-136/7). Denarius. Rome. Obv:
SABINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: CONCORDIA AVG.
Concordia seated left on throne, holding patera and sceptre;
cornucopia below. RIC² 2548. Condition: Very fine. Weight: 3.28
g. Diameter: 17.55 mm.

5

462   SABINA (Augusta, 128-136/7). Denarius. Rome. Obv:
SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Draped bust right. Rev:
CONCORDIA AVG. Concordia seated left on throne, holding patera
and sceptre; cornucopia below throne. RIC² 2504. Condition: Fine.
Weight: 2.99 g. Diameter: 17.84 mm.

5

463   AELIUS (AD 136-138 ). Denarius. Rome mint. Struck under
Hadrian, AD 137. Obv: Bare head left. Rev: Pietas standing right,
raising hand and holding acerrum (incense box); lighted altar to
right. RIC II.3 2631; RSC 36a. Condition: Fine. Weight: 3.23 g.
Diameter: 16.38 mm.

5

464   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XII. Laureate head right. Rev: COS
IIII. Salus standing left with rudder set on globe, feeding serpent
out of patera, serpent coiled around altar before her. RIC 181.
Condition: Very fine. Weight: 3.29 g. Diameter: 17.96 mm.

5



465   ANTONINUS PIUS (138-161). Denarius. Rome. Obv:
ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II. Laureate head right. Rev: TR POT
XIX COS IIII. Pax standing left, holding branch and cornucopia. RIC
252. Condition: Fine. Weight: 2.93 g. Diameter: 16.08 mm.

5

466   ANTONINUS PIUS, with MARCUS AURELIUS as Caesar (138-
161). Sestertius. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS
III. Laureate head of Antoninus Pius right. Rev: AVRELIVS CAESAR
AVG PII F COS / S C. Bare head of Marcus Aurelius right. RIC 1211
var. (Aurelius laureate). Condition: Very fine. Weight: 22.76 g.
Diameter: 31.44 mm.

5

467   MARCUS AURELIUS (Caesar, 139-161). Sestertius. Rome.
Obv: AVRELIVS CAES AVG PII F. Bare head right. Rev: TR POT XIIII
COS II / S - C. Mars advancing right, holding spear and trophy. RIC
1352B (Pius). Condition: Very fine. Weight: 21.65 g. Diameter:
30.57 mm.

5

468   TRAJAN DECIUS ( 249-251 ). Antoninianus. Commemorative
issue for Divus Marcus Aurelius (died 180), Rome, mid 251. Obv:
DIVO MARCO. Radiate head of Divus Marcus Aurelius to right.
Rev: CONSECRATIO. Eagle standing right, with wings spread and
head turned to left. Cohen 1056. RIC 91b. Rare. Condition: Very
fine. Weight: 3.50 g. Diameter: 21.37 mm.

5

469   DIVA FAUSTINA I (Died 140/1). Denarius. Rome. Obv: DIVA
AVG FAVSTINA. Veiled, diademed and draped bust right. Rev:
CONSECRATIO. Eagle standing right, head left, with wings spread.
RIC 387. Condition: Extremely fine. Weight: 2.95 g. Diameter:
17.48 mm.

5



470   DIVA FAUSTINA I (Died 140/1). Denarius. Rome. Struck
under Antoninus Pius. Obv: DIVA FAVSTINA. Draped bust right.
Rev: CONSECRATIO. Peacock standing right, head left. RIC 384a
(Antoninus Pius). Condition: fine. Weight: 3.46 g. Diameter: 15.84
mm.

5

471   DIVA FAUSTINA I (Died 140/1). Denarius. Rome. Obv: DIVA
FAVSTINA. Draped bust right. Rev: AVGVSTA. Ceres standing left,
holding torch and lifting skirt. RIC 362 (Pius). Condition: Good
very fine. Weight: 3.13 g. Diameter: 17.64 mm.

5

472   FAUSTINA II (Augusta, 147-176). Denarius. Rome. Obv:
FAVSTINAE AVG PII AVG FIL. Draped bust right. Rev: PVDICITIA.
Pudicitia standing left, drawing veil and holding hem of skirt. RIC
507a. Condition: Good very fine. Weight: 3.21 g. Diameter: 17.02
mm.

5

473   FAUSTINA II (Augusta, 147-175/6). Denarius. Rome. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: SAECVLI FELICIT.
Draped and ornamented throne on which sit two infant boys. RIC
711 (Aurelius). Condition: Fine. Weight: 3.3 g. Diameter: 17.57
mm.

5

474   FAUSTINA II (Augusta, 147-175). Sestertius. Rome. Obv:
FAVSTINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: LAETITIA / S - C.
Laetitia standing left, holding wreath and sceptre. RIC 1654
(Aurelius). Condition: Very fine. Weight: 25.83 g. Diameter: 30.93
mm.

5

475   LUCIUS VERUS (161-169). Denarius. Rome. Obv: L VERVS
AVG ARM PARTH MAX. Laureate head right. Rev: PIETAS AVG TR P
VI COS II. Pietas standing left, dropping incense on lighted altar
and holding perfume box. RIC 560 (Aurelius). Condition: Good
very fine. Weight: 3.31 g. Diameter: 17.27 mm.

5



476   LUCIUS VERUS (161-169). Denarius. Rome. Obv: L VERVS
AVG ARM PARTH MAX. Bare head right. Rev: TR P V IMP III COS II.
Parthian captive seated right, hands tied behind back, arms
before. RIC 542 (Aurelius). Condition: Very fine. Weight: 2.73 g.
Diameter: 17.65 mm.

5

477   LUCILLA (Augusta, 164-182). Denarius. Rome. Obv: LVCILLA
AVGVSTA. Draped bust right. Rev: CONCORDIA. Concordia seated
left on throne, holding patera and cornucopia. RIC 759 (Aurelius).
Condition: Very fine. Weight: 3.51 g. Diameter: 19.42 mm.

5

478   COMMODUS (177-192). Sestertius. Rome. Obv: M
COMMODVS ANTONINVS AVG PIVS. Laureate head right. Rev: TRP
VIII IMP VI COS IIII PP / S - C. Fortuna standing left, holding
cornucopia and rudder set on globe. RIC 372. Condition: Very
fine. Weight: 26.08 g. Diameter: 30.77 mm.

5

479   CRISPINA (Augusta, 178-182). Denarius. Rome. Obv:
CRISPINA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: VENVS. Venus
standing left, holding apple and lifting drapery. RIC 286a
(Commodus). Condition: Very fine. Weight: 3.13 g. Diameter:
17.72 mm.

5

480   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Emesa. Obv: IMP
CAE L SEP SEV PERT AVG COS II. Laureate head right. Rev:
MONOT AVG. Moneta standing left, holding scales and
cornucopia. RIC 411a var. (rev. legend). Condition: Near very fine.
Weight: 3.24 g. Diameter: 19.15 mm.

5

481   SEPTIMIUS SEVERUS (193 - 211). Denarius. Laodicea. Obv:
L SEPT SEV PERT AVG IMP VIIII. Laureate head right. Rev: P M TR
P V COS II P P. Fortuna standing left with cornucopia and rudder
set on globe. . Condition: Fine. Weight: 3.56 g. Diameter: 16.08
mm.

5



482   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Emesa. Obv: IMP
CAE L SEP SEV PERT AVG COS II. Laureate head right. Rev:
FORTVN REDVC. Fortuna seated left with rudder and cornucopia.
RIC 379. Condition: Very fine. Weight: 2.69 g. Diameter: 16.88
mm.

5

483   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv:
SEVERVS PIVS AVG. Laureate head right. Rev: PART MAX P M TR P
X COS III P P. Trophy flanked by two seated and bound captives.
RIC 185. Condition: Fine. Weight: 3.40 g. Diameter: 18.42 mm.

5

484   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv: IMP
CAE L SEP SEV PERT AVG. Laureate head right. Rev: LEG VIII AVG
/ TR P COS. Legionary eagle between two standards. RIC 11.
Condition: Fine. Weight: 2.67 g. Diameter: 17.75 mm.

5

485   SEPTIMIUS SEVERUS (193-211). Denarius. Rome. Obv:
SEVERVS PIVS AVG. Laureate head right. Rev: FVNDATOR PACIS.
Septimius Severus, veiled and togate, standing left, holding
branch and volumen. RIC 265. Condition: Very fine. Weight: 3.21
g. Diameter: 18.52 mm.

5

486   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Laodicea ad
Mare. Obv: IVLIA AVGVSTA. Draped bust right. Rev: CONCORDIA.
Concordia seated left with patera and double cornucopia. RIC 637
(Septimius). Condition: Good very fine. Weight: 3.29 g. Diameter:
18.50 mm.

5

487   JULIA DOMNA (Augusta, 193-217). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA PIA FELIX AVG. Draped bust right. Rev: VENVS GENETRIX.
Venus seated left on throne, extending hand and holding sceptre.
RIC 388c (Caracalla)., Condition: Very fine. Weight: 4.55 g.
Diameter: 22.32 mm.

5



488   GETA (Caesar, 198-209). Denarius. Rome. Obv: P SEPT
GETA CAES PONT. Bareheaded and draped bust right. Rev:
NOBILITAS. Nobilitas standing right, holding sceptre and
palladium. RIC 13a. Condition: Very fine. Weight: 2.91 g.
Diameter: 18.54 mm.

5

489   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS AVG BRIT. Laureate head right. Rev: PONTIF TR P XIIII COS
III. Virtus standing right, with foot on helmet, holding reversed
spear and parazonium. RIC 191. Condition: Very fine. Weight:
3.29 g. Diameter: 20 mm.

5

490   CARACALLA (198-217). Denarius. Rome. Obv: ANTONINVS
PIVS AVG. Laureate and draped bust right. Rev: VIRTVS AVGG.
Virtus standing left, holding victoriola and spear. RIC 149.
Condition: Very fine. Weight: 3.30 g. Diameter: 19.87 mm.

5

491   CARACALLA (197-217). Antoninianus. Rome. Obv:
ANTONINVS PIVS AVG GERM. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P XVIII COS IIII P P. Sol standing facing, head
left, raising hand and holding globus. RIC 264c. Condition: Very
fine. Weight: 4.36 g. Diameter: 22.49 mm.

5

492   DIADUMENIAN (Caesar, 217-218). Denarius. Rome. Obv: M
OPEL ANT DIADVMENIAN CAES. Bareheaded and draped bust
right. Rev: PRINC IVVENTVTIS. Diadumenian standing left, holding
baton and sceptre; two signa to right. RIC 107. Condition:
Extremely fine. Weight: 2.45 g. Diameter: 18.51 mm.

5

493   MACRINUS (217-218). Denarius. Rome. Obv: IMP C M OPEL
SEV MACRINVS AVG. Laureate and cuirassed bust right. Rev:
SALVS PVBLICA. Salus seated left on throne without back, holding
sceptre and feeding serpent rising from altar to left. RIC 89.
Condition: Very fine. Weight: 2.50 g. Diameter: 18.59 mm.

5



494   ELAGABALUS (218-222). Denarius. Antioch. Obv:
ANTONINVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FELICITAS / TEMP. Galley right. RIC 188. Condition:
Very fine. Weight: 3.99 g. Diameter: 17.99 mm.

5

495   JULIA MAESA (Augusta, 218-224/5). Denarius. Rome. Obv:
IVLIA MAESA AVG. Draped bust right. Rev: SAECVLI FELICITAS.
Felicitas standing left, holding caduceus and patera over lighted
and garlanded altar to left; star to right. RIC 271 (Elagabalus).
Condition: Very fine. Weight: 3.29 g. Diameter: 17.42 mm.

5

496   SEVERUS ALEXANDER (222-235). Denarius. Rome. Obv: IMP
C M AVR SEV ALEXAND AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P VI COS II P P. Mars advancing right, holding
spear and trophy over shoulder. RIC 61. Condition: Good very
fine. Weight: 2.69 g. Diameter: 18.78 mm.

5

497   SEVERUS ALEXANDER (222-235). Sestertius. Rome. Obv:
IMP ALEXANDER PIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P XII COS III P P / S - C. Sol advancing left,
raising hand and holding whip. RIC 535. Condition: Extremely
fine. Weight: 20.18 g. Diameter: 28 .15mm.

5

498   SEVERUS ALEXANDER (222-235). Sestertius. Rome. Obv:
IMP SEV ALEXANDER AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VICTORIA AVGVSTI / S - C. Victory advancing left,
holding wreath and palm frond. Condition: Good very fine.
Weight: 19.14 g. Diameter: 29.99 mm.

5

499   MAXIMINUS THRAX (235-238). Denarius. Rome. Obv: IMP
MAXIMINVS PIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: P M TR P P P. Maximinus standing left, raising hand and
holding spear; standard to left and right. RIC 1. Condition: Very
fine. Weight: 3.11 g. Diameter: 18.61 mm.

5



500   MAXIMINUS THRAX (235-238). Sestertius. Rome. Obv:
MAXIMINVS PIVS AVG GERM. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: PAX AVGVSTI / S - C. Pax standing left, holding branch
and sceptre. RIC 81. Condition: Very fine. Weight: 21.56 g.
Diameter: 29.77 mm.

5

501   MAXIMINUS THRAX (235-238). Dupondius. Rome. Obv: IMP
MAXIMINVS PIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: PROVIDENTIA AVG / S C. Providentia standing left with
cornucopia and wand over globe. . Condition: Very fine. Weight:
13.94 g. Diameter: 30.21, mm.

5

502   PUPIENUS (238). Sestertius. Rome. Obv: IMP CAES M CLOD
PVPIENVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
LIBERALITAS AVGVSTORVM / S - C. Liberalitas standing left,
holding abacus and cornucopia. RIC 14. Condition: Good very
fine. Weight: 21.60 g. Diameter: 30.84 mm.

5

503   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P IIII COS II P P. Gordian advancing right in
military dress, holding spear and globe. RIC 92. Condition: Fine.
Weight: 3.70 g. Diameter: 20.67 mm.

5

504   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P V COS II P P. Gordian in military dress
standing right, holding spear and globe. RIC 93. Condition: Fine.
Weight: 4.17 g. Diameter: 23.63 mm.

5



505   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P IIII COS II P P. Gordian advancing right in
military dress, holding spear and globe. RIC 92. Condition: Very
Fine. Weight: 3.62 g. Diameter: 20.57 mm.

5

506   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P V COS II P P. Gordian in military dress
standing right, holding spear and globe. RIC 93. Condition: Very
fine. Weight: 5.12 g. Diameter: 21.75 mm.

5

507   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: MARS PROPVG. Mars advancing right, holding shield
and spear. RIC 145. Condition: Good very fine. Weight: 4.11 g.
Diameter: 22.12 mm.

5

508   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: MARS PROPVG. Mars advancing right, holding shield
and spear. RIC 145. Condition: Good very fine. Weight: 4.95 g.
Diameter: 21.58 mm.

5

509   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. The Farnese Hercules: statue of
Hercules right, with Apples of the Hesperides and lion skin, and
leaning upon club. RIC 95. Condition: Very fine. Weight: 5.02 g.
Diameter: 21.32 mm.

5



510   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVTI AVGVSTI. The Farnese Hercules: statue of
Hercules right, with Apples of the Hesperides and lion skin, and
leaning upon club. RIC 95. Condition: Very fine. Weight: 3.73 g.
Diameter: 21.61 mm.

5

511   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
FORTVNA REDVX. Fortuna seated left, holding rudder and
cornucopia. RIC 210; Bland 78. Condition: Extremely fine. Weight:
3.82 g. Diameter: 21.73 mm.

5

512   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P IIII COS II P P. Apollo seated left on throne,
holding branch and resting elbow upon lyre. RIC 88. Condition:
Very fine. Weight: 3.79 g. Diameter: 20.66 mm.

5

513   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
FORTVNA REDVX. Fortuna seated left, holding rudder and
cornucopia. RIC 210; Bland 78. Condition: Very fine. Weight: 4.27
g. Diameter: 21.86 mm.

5

514   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP CAES
M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ROMAE AETERNAE. Roma seated left on shield, holding
crowning Victory and spear. RIC 38. Condition: Very fine. Weight:
4.60 g. Diameter: 21.73 mm.

5



515   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
SAECVLI FELICITAS. Gordian standing right, holding spear and
globe. RIC 216; Bland 82. Condition: Very fine. Weight: 4.08 g.
Diameter: 21.44 mm.

5

516   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FELICITAS TEMPORVM. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 142. Condition: Very fine. Weight:
3.71 g. Diameter: 21.21 mm.

5

517   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP CAES
M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LIBERALITAS AVG II. Liberalitas standing left, holding
abacus and cornucopia. RIC 36. Condition: Very fine. Weight: 4.54
g. Diameter: 20.65 mm.

5

518   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP CAES
M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LIBERALITAS AVG II. Liberalitas standing left, holding
abacus and cornucopia. RIC 36. Condition: Fine. Weight: 4.48 g.
Diameter: 20.81 mm.

5

519   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FELICIT TEMP. Felicitas standing left, holding caduceus
and cornucopia. . Condition: Very fine. Weight: 4.32 g. Diameter:
21.63 mm.

5



520   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP CAES
M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AEQVITAS AVG. Aequitas standing left, holding scales
and cornucopia. RIC 34. Condition: Very fine. Weight: 3.44 g.
Diameter: 23.12 mm.

5

521   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AETERNITATI AVG. Sol standing facing, head left,
extending arm and holding globe. RIC 83. Condition: Very fine.
Weight: 3.71 g. Diameter: 20.88 mm.

5

522   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: PAX AVGVSTI. Pax standing left, holding sceptre
and branch. RIC 189. Condition: Good very fine. Weight: 4.03 g.
Diameter: 20.23 mm.

5

523   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOVIS STATOR. Jupiter standing facing, head right,
holding sceptre and thunderbolt. RIC 85. Condition: Very fine.
Weight: 3.72 g. Diameter: 22.72 mm.

5

524   GORDIAN III (238-244). Antoninianus. Rome. Obv: IMP CAES
M ANT GORDIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOVI CONSERVATORI. Jupiter standing facing, head left
with sceptre and thunderbolt; small figure of Gordian under
thunderbolt. RIC 2. Condition: Very fine. Weight: 4.36 g.
Diameter: 21.47 mm.

5



525   GORDIAN I 'Africanus' ( 238 ). Sestertius. Rome. Obv: IMP
CAES M ANT GORDIANVS AFR AVG, laureate, draped and
cuirassed bust right. Rev: VIRTVS AVGG, Virtus standing facing,
head left, resting on shield and holding spear; S-C across fields.
Very Rare. RIC IV-14. Condition: Very fine. Weight: 19.83 g.
Diameter: 30.76 mm.

5

526   GORDIAN III (238-244). Dupondius. Rome. Obv: IMP
GORDIANVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LAETITIA AVG N / S - C. Laetitia standing left, holding
wreath and anchor. . Condition: Very fine. Weight: 13.55 g.
Diameter: 26.52 mm.

5

527   OTACILIA SEVERA (Augusta, 244-249). Antoninianus. Rome.
Obv: OTACIL SEVERA AVG. Diademed and draped bust right, set
on crescent. Rev: PIETAS AVGG / Δ. Pietas standing left, raising
hand and holding box of perfumes; to left, altar. RIC 115.
Condition: Very fine. Weight: 3.59 g. Diameter: 21.00 mm.

5

528   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ROMAE AETERNAE. Roma seated left on shield, holding
spear and Victory. RIC 44b. Condition: Very fine. Weight: 3.82 g.
Diameter: 20.39 mm.

5

529   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P III COS P P. Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 3. Condition: Very fine. Weight:
4.07 g. Diameter: 21.55 mm.

5



530   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VICTORIA AVGG. Victory standing left, holding wreath
and palm. RIC 51. Condition: Very fine. Weight: 3.81 g. Diameter:
21.95 mm.

5

531   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ADVENTVS AVGG. Philip riding horse left, raising hand
and holding sceptre. RIC 26b. Condition: Very fine. Weight: 3.92
g. Diameter: 21.56 mm.

5

532   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: AETERNITAS AVGG. Elephant walking left, guided by mahout
holding goad and wand. RIC 58. Condition: Very fine. Weight: 4.11
g. Diameter: 21.88 mm.

5

533   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome.
Saecular Games/1000th Anniversary of Rome issue. Obv: IMP
PHILIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SAECVLARES AVGG / II. Lupa Romana (she-wolf) standing left,
head lowered right, suckling the twins Romulus and Remus. RIC
15. Condition: Good very fine. Weight: 3.73 g. Diameter: 20.94
mm.

5

534   PHILIP I THE ARAB (244–249). Sestertius. Rome. Obv: IMP M
IVL PHILIPPVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: SALVS AVG / S - C. Salus standing facing, head left, holding
rudder and feeding snake coiled around altar out of patera. RIC
187. Condition: Very fine. Weight: 16.47 g. Diameter: 26.67 mm.

5



535   PHILIP I 'THE ARAB' (244-249). Antoninianus. Rome. Obv:
IMP M IVL PHIIPPVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: LAETIT FVNDAT. Laetitia standing left, holding rudder
and wreath. RIC 36b. Condition: Extremely fine. Weight: 4.62 g.
Diameter: 22.08 mm.

5

536   PHILIP II (Caesar, 244-247). Antoninianus. Rome. Obv: M IVL
PHILIPPVS CAES. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENT. Philip standing right, holding globe and spear. RIC 216c.
Condition: Very fine. Weight: 4.90 g. Diameter: 22.23 mm.

5

537   PHILIP II (Caesar, 244-247). Antoninianus. Rome. Obv: M IVL
PHILIPPVS CAES. Radiate and draped bust right. Rev: PRINCIPI
IVVENT. Philip standing left, holding globe and spear; to left,
bound captive seated left. RIC 219. Condition: Very fine. Weight:
3.38 g. Diameter: 22.41 mm.

5

538   PHILIP II (Caesar, 244-247). Sestertius. Rome. Obv: M IVL
PHILIPPVS CAES. Bare-headed and draped bust right. Rev:
PRINCIPI IVVENT / S - C. Philip standing left, holding globus and
spear. RIC 256a. Condition: Very fine. Weight: 15.55 g. Diameter:
27.75 mm.

5

539   HERENNIUS ETRUSCUS (Caesar, 249-251). Antoninianus.
Rome. Obv: Q HER ETR MES DECIVS NOB C. Radiate and draped
bust right. Rev: PIETAS AVGVSTORVM. Emblems of the
pontificate: aspergillum, simpulum, capis, patera and lituus. RIC
143 (Decius). Condition: Very fine. Weight: 3.70 g. Diameter:
19.91 mm.

5



540   TRAJANUS DECIUS (249-251). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Radiate and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVG. Victory advancing left with wreath and palm
branch. RIC 29c. Condition: Very fine. Weight: 3.30 g. Diameter:
19.84 mm.

5

541   TREBONIANUS GALLUS (252-253). Antoninianus.
Mediolanum. Obv: IMP C C VIB TREB GALLVS AVG. Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev: PIETAS AVGG. Pietas,
veiled, standing left, raising both hands; to left, altar. RIC 72.
Condition: Very fine. Weight: 3.40 g. Diameter: 21.86 mm.

5

542   VOLUSIAN (251-253). Antoninianus. Rome. Obv: IMP C C VIB
VOLVSIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
FELICITAS PVBL. Felicitas standing facing, head left, holding
caduceus and cornucopia. RIC 205 (Mediolanum). Condition: Very
fine. Weight: 3.39 g. Diameter: 23.24 mm.

5

543   VALERIAN I (253-260). Antoninianus. Samosata. Obv: IMP C
P LIC VALERIANVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VOTA ORBIS. Two Victories affixing shield on palm tree. MIR
1682e; RIC 294. Condition: Very fine. Weight: 3.62 g. Diameter:
20.99 mm.

5

544   GALLIENUS (253-268 ). Antioch Antoninianus Æ. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate, and cuirassed bust of Gallienus to right.
Rev: VIRTVS AVG PXV. Mars, helmeted, standing right, holding
spear with his right hand and shield with his left. Condition: Very
fine. Weight: 3.42 g. Diameter: 20.51 mm.

5



545   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Mediolanum. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate bust right, with slight drapery. Rev:
VIRTVS AVG. Virtus standing left, holding spear and resting hand
upon shield. MIR 1147k; RIC 534. Condition: Very fine. Weight:
3.26 g. Diameter: 20.77 mm.

5

546   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: MARS
VICTOR / (palm branch). Mars advancing right, holding spear and
shield. MIR 1632d. Condition: Very fine. Weight: 3.02 g. Diameter:
20.71 mm.

5

547   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Samosata. Obv: IMP C
P LIC GALLIENVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ORIENS AVG. Tyche and emperor standing facing each
other; wreath above. MIR 1698b. Condition: Very fine. Weight:
3.90 g. Diameter: 20.78 mm.

5

548   Gallienus, Joint Reign (AD 253-268). Antoninianus. Antioch.
Obv: IMP C P LIC GALLIENVS P F AVG, radiate, draped, and
cuirassed bust of Gallienus right, seen from behind. Rev: IOVI
CONSERVATORI. Gallienus standing right (on left), spear in left
hand, receiving globe with right from Jupiter standing facing (on
right), head left, grounded scepter in left hand; wreath above. RIC
V.I 440 (Asia). Condition: Very fine. Weight: 3.80 g. Diameter:
20.78 mm.

5

549   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Samosata. Obv: IMP C
P LIC GALLIENVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VICTORIA AVG / (wreath with central pellet). Victory
standing right with palm, presenting wreath to emperor standing
left with spear. MIR 1702m. Condition: Extremely fine. Weight:
4.83 g. Diameter: 21.21 mm.

5



550   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev: P
M TR P XV P P / VIIC•. Neptune standing left, with foot on prow,
holding trident. MIR 1638a; RIC 603. Condition: Good very fine.
Weight: 4.35 g. Diameter: 20.83 mm.

5

551   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C P
LIC GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VICTORIA AVGG. Victory advancing left, holding wreath and
palm branch. MIR 1565d; RIC 172. Condition: Extremely fine.
Weight: 3.68 g. Diameter: 19.75 mm.

5

552   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Rome. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate head right. Rev: SECVRIT PERPET / H.
Securitas standing left, holding sceptre and leaning on column.
MIR 595a. Condition: Fine. Weight: 1.55 g. Diameter: 15.82 mm.

5

553   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Rome. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate head right. Rev: SOLI CONS AVG / A.
Pegasus flying right. MIR 712b; RIC 283. Condition: Very fine.
Weight: 3.27 g. Diameter: 18.22 mm.

5

554   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Rome. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate head right. Rev: APOLLINI CONS AVG /
H. Centaur walking left, holding rudder and globe. MIR 738b.
Condition: Very fine. Weight: 2.93 g. Diameter: 21.26 mm.

5

555   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
GALLIENVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust left. Rev:
SAECVLARHS AVG. Stag standing right; below, palm frond right.
MIR 1626b; RIC 656 var. (bust type). Condition: Very fine. Weight:
3.36 g. Diameter: 21.08 mm.

5



556   SALONINA (Augusta, 254-268). Antoninianus. Antioch. Obv:
SALONINA AVG. Diademed and draped bust left, set on crescent.
Rev: VENVS AVG. Venus standing left, holding helmet and
sceptre, and leaning elbow upon shield to right. MIR 1671l; RIC
86. Condition: Good very fine. Weight: 3.87 g. Diameter: 20.17
mm.

5

557   SALONINA.(Augusta, 254-268). Antioch.Antoninianus. Obv :
SALONINA AVG. Diademed and draped bust of Salonina set to
right on crescent. Rev : CERERI AVG. Ceres, veiled and wearing
modius on her head, seated left on throne, holding grain ears in
her right hand and long torch in her left. RIC 90. Condition : Good
very fine. Weight : 3.28 gr Diameter : 19.84 mm

5

558   MACRIANUS (Usurper, 260-261). Antoninianus. Samosata.
Obv: IMP C FVL MACRIANVS P F AVG. Radiate and cuirassed bust
right. Rev: IOVI CONSERVATORI. Jupiter seated left on throne,
holding patera and sceptre; to left, eagle standing left, head
right. MIR 1735b; RIC 9. Condition: Very fine. Weight: 3.77 g.
Diameter: 21.89 mm.

5

559   CLAUDIUS II GOTHICUS (268-270). Antoninianus. Cyzicus.
Obv: IMP C M AVR CLAVDIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: FORTVNA REDVX / SPQR. Fortuna standing left,
holding rudder and cornucopia. RIC V online 909. Condition:
Extremely fine. Weight: 3.71 g. Diameter: 19.31 mm.

5

560   DIVUS CLAUDIUS II GOTHICUS (Died 270). Fractional Follis.
Siscia. Struck under Constantine I the Great. Obv: DIVO CLAVDIO
OPTIMO IMP. Veiled and laureate head right. Rev: REQVIES
OPTIMORVM MERITORVM / SIS. Divus Claudius seated left on
curule chair, raising hand and holding sceptre. RIC 43. Condition:
Very fine. Weight: 3.61 g. Diameter: 19.38 mm.

5



561   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Siscia. Obv: IMP C
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: SOLI
INVICTO. Sol standing facing, head left, extending arm and
holding globe; at feet to left, captive seated left; above, star. .
Condition: Very fine. Weight: 3.49 g. Diameter: 21.06 mm.

5

562   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Cyzicus. Obv: IMP
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
RESTITVTOR ORBIS / Є / XXI. Aurelian standing left, holding
sceptre and being crowned by Victory, standing right and holding
palm branch. RIC V online 3100. Condition: Very fine. Weight:
4.17 g. Diameter: 24.25 mm.

5

563   AURELIAN (270-275). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C
AVRELIANVS AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev:
RESTITVT ORBIS / P / XXI. Female figure (Oriens?) standing right,
crowning emperor standing left with wreath. RIC V online 3186.
Condition: Extremely fine. Weight: 3.27 g. Diameter: 21.65 mm.

5

564   AURELIAN with VABALATHUS (270-275). Antoninianus.
Antioch. Obv: VABALATHVS V C R IM D R. Laureate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus right. Rev: IMP C AVRELIANVS AVG.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; Є below. RIC V
online 3107. Condition: Very fine. Weight: 3.14 g. Diameter:
20.66 mm.

5

565   AURELIAN with VABALATHUS (270-275). Antoninianus.
Antioch. Obv: VABALATHVS V C R IM D R. Laureate, draped and
cuirassed bust of Vabalathus right. Rev: IMP C AVRELIANVS AVG.
Radiate and cuirassed bust of Aurelian right; A below. RIC V
online 3102. Condition: Good very fine. Weight: 3.42 g. Diameter:
18.30 mm.

5



566   VABALATHUS (270-273). Antoninianus. Antioch. Obv:
VABALATHVS V CRIM D R. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IMP C AVRELIANVS AVG / S. Radiate and cuirassed bust
of Aurelian right. RIC online 3108; RIC 381. Condition: Very fine.
Weight: 3.80 g. Diameter: 19.40 mm.

5

567   SEVERINA (Augusta, 270-275). Antoninianus. Ticinum. Obv:
SEVERINA AVG. Diademed and draped bust right, set on crescent.
Rev: CONCORDIAE MILITVM / XXI. Fides standing facing, head left,
holding two standards. RIC online 1560. Condition: Very fine.
Weight: 3.87 g. Diameter: 22.12 mm.

5

568   SEVERINA (Augusta, 270-275). Antoninianus. Antioch. Obv:
SEVERINA P F AVG. Draped bust right, wearing stephane and set
upon crescent. Rev: CONCORDIA AVG / Q / XXI. Aurelian and
Severina standing facing one another, clasping hands. RIC V
online 3202. Condition: Very fine. Weight: 3.28 g. Diameter:
22.06 mm.

5

569   TACITUS (275-276). Antoninianus. Cyzicus. Obv: IMP C M CL
TACITVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SPES PVBLICA / V. Victory, holding wreath and palm frond, and
Probus, holding sceptre, standing facing one another. RIC V online
4049. Condition: Good very fine. Weight: 3.26 g. Diameter: 19.98
mm.

5

570   PROBUS (276-282). Antoninianus. Siscia. Obv: IMP PROBVS
P F AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: SALVS AVG / VII /
XXI. Salus standing right, feeding serpent held in arms. Condition:
Very fine. Weight: 3.77 g. Diameter: 22.25 mm.

5



571   PROBUS (276-282). Antoninianus. Rome. Obv: PROBVS P F
AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: ADVENTVS AVG / R
(thunderbolt) Z. Probus riding horse left, raising hand, holding
sceptre and treading upon bound captive to left. RIC 158.
Condition: Good very fine. Weight: 3.08 g. Diameter: 20.52 mm.

5

572   PROBUS (276-282). Antoninianus. Rome. Obv: IMP PROBVS
P F AVG. Radiate and mantled bust left, holding eagle-tipped
scepter. Rev: ROMAE AETER / R (thunderbolt) A. Hexastyle temple
containing statue of Roma seated facing. RIC 183. Condition: Very
fine. Weight: 4.35 g. Diameter: 21.52 mm.

5

573   PROBUS (276-282). Antoninianus. Cyzicus. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate and mantled bust left, holding
eagle-tipped sceptre. Rev: SOLI INVICTO / CM / XXIQ. Sol, head
left and raising hand, driving facing spread quadriga. RIC 911.
Condition: Good very fine. Weight: 3.46 g. Diameter: 22.25 mm.

5

574   PROBUS (276-282). Antoninianus. Cyzicus. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate and mantled bust left, holding
eagle-tipped sceptre. Rev: SOLI INVICTO / CM / XXIQ. Sol, head
left and raising hand, driving facing spread quadriga. RIC 911.
Condition: Very fine. Weight: 3.86 g. Diameter: 21.52 mm.

5

575   PROBUS (276-282). Antoninianus. Siscia. Obv: IMP C M AVR
PROBVS P F AVG. Radiate and cuirassed bust right. Rev: RESTITVT
ORBIS / II / XXI. Female standing right, presenting wreath to
emperor standing left, holding globe and sceptre. RIC 731.
Condition: Very fine. Weight: 4.15 g. Diameter: 20.57 mm.

5



576   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP / B• / XXI. Probus standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC
922. Condition: Very fine. Weight: 3.75 g. Diameter: 19.76 mm.

5

577   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C M
AVR PROBVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP / A / XXI. Probus standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC
922. Condition: Very fine. Weight: 3.92 g. Diameter: 21.15 mm.

5

578   PROBUS (276-282). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C M
AVR PROBVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
CLEMENTIA TEMP / XXI. Probus standing right, holding sceptre
and receiving globus from Jupiter standing left, holding sceptre; A
between. RIC 921. Condition: Good very fine. Weight: 3.72 g.
Diameter: 21.21 mm.

5

579   PROBUS (272-282). Antoninianus. Tripolis. Obv: IMP C M
AVP PROBVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
CLEMENTIA TEMP / KA. Probus standing right, holding eagle-
tipped sceptre, receiving globe from Jupiter standing left, holding
sceptre. RIC 928. Condition: Very fine. Weight: 3.68 g. Diameter:
21.03 mm.

5

580   CARUS (AD 282-283). Antoninianus. Cyzicus. Obv: IMP C M
AVR CARVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: CLEMENTIA TEMP. Carus standing right, receiving Victory
from Jupiter, standing left and holding long sceptre. Condition:
Good very fine. Weight: 4.16 g. Diameter: 20.92 mm.

5



581   CARINUS (283-285). Antoninianus. Rome. Obv: IMP
CARINVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
AEQVITAS AVGG / KAZ. Aequitas standing left, holding scales and
cornucopia. RIC 239. Condition: Good very fine. Weight: 4.53 g.
Diameter: 21.02 mm.

5

582   DIOCLETIAN (284-305). Follis. Cyzicus. Obv: IMP C C VAL
DIOCLETIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO POPVLI
ROMANI / K Γ. Genius standing left, holding cornucopia and
sacrificing with patera. RIC 12a. Condition: Very fine. Weight:
10.14 g. Diameter: 26.66 mm.

5

583   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Siscia. Obv: IMP C
DIOCLETIANVS AVG. Radiate and draped bust right. Rev:
CONCORDIA MILITVM / B / XXI. Diocletian standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter, standing left and holding sceptre.
RIC 258. Condition: Very fine. Weight: 4.30 g. Diameter: 22.78
mm.

5

584   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C C
VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG / (crescent)/Z / XXI.
Diocletian standing right, holding sceptre and receiving victoriola
from Jupiter standing left, holding sceptre. RIC 325. Condition:
Very fine. Weight: 3.36 g. Diameter: 23.64 mm.

5

585   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C C
VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CONCORDIA MILITVM / •XXI. Diocletian standing right,
holding sceptre and receiving victoriola from Jupiter standing left,
holding sceptre. RIC 322. Condition: Near extremely fine, good
silvering. Weight: 3.81 g. Diameter: 21.05 mm.

5



586   DIOCLETIAN (284-305). Antoninianus. Antioch. Obv: IMP C C
VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: IOV ET HERCV CONSER AVGG• / Δ / XXI. Jupiter
standing right, holding sceptre and globus, and Hercules standing
left, holding crowning Victory and club. RIC 323. Condition: Very
fine. Weight: 3.62 g. Diameter: 21.10 mm.

5

587   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Thessalonica. Follis.
Obv: IMP C MA MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev:
GENIO POPVLI ROMANI / TSB. Genius standing left, holding patera
and cornucopia. RIC 19b. Condition: Good very fine. Weight:
10.17 g. Diameter: 28.16 mm.

5

588   GALERIUS MAXIMIANUS (305-311).Cyzicus.Follis. Obv : IMP
C M A MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev : GENIO
POPV L I ROMANI. Genius standing facing, modius on head left,
naked but for chlamys over left shoulder, pouring liquors from
patera in right hand, cornucopia in left; KA in exergue. RIC VI 9b.
Condition : Good very fine. Weight : 8.58 gr Diameter : 27.69 mm

5

589   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Follis. Antioch. Obv:
IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO
POPVLI ROMANI / ANT✷. Genius standing left, holding cornucopia
and sacrificing with patera; A to right. RIC 56b. Condition: Very
fine. Weight: 8.30 g. Diameter: 24.87 mm.

5

590   MAXIMIANUS HERCULIUS (First reign, 286-305). Follis.
Siscia. Obv: IMP MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev:
SACRA MONET AVGG ET CAESS NOSTR / SIS. Moneta standing
left, holding scales and cornucopia; star to left, Γ to right. RIC
134b. Condition: Extremely fine. Weight: 8.36 g. Diameter: 27.67
mm.

5



591   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Radiatus. Cyzicus. Obv:
IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Radiate and cuirassed bust right.
Rev: CONCORDIA MILITVM / K Є. Prince standing right, receiving
Victory on globe from Jupiter standing left, leaning on sceptre.
RIC 15b. Condition: Good very fine. Weight: 4.16 g. Diameter:
20.91 mm.

5

592   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Antoninianus. Antioch.
Obv: IMP C M AVP VAL MAXIMIANVS P F AVG. Radiate and draped
bust right. Rev: IOV ET HERCV CONSER AVGG. Jupiter standing
right, holding scepter and receiving globe from Hercules standing
left, holding club; crescent below; ЄΔ//XXI. RIC 622 var. (bust
right). Condition: Very fine. Weight: 3.63 g. Diameter: 20.84 mm.

5

593   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Antoninianus. Antioch.
Obv: IMP C M AVP VAL MAXIMIANVS P F AVG. Radiate and draped
bust right. Rev: IOV ET HERCV CONSER AVGG. Jupiter standing
right, holding scepter and receiving globe from Hercules standing
left, holding club; crescent below; Δ//XXI. . Condition: Very fine.
Weight: 3.68 g. Diameter: 20.77 mm.

5

594   CONSTANTIUS I (Caesar, 293-305). Follis. Alexandria. Obv:
FL VAL CONSTANTIVS NOB CAES. Laureate head right. Rev:
GENIO POPVLI ROMANI / XXI / ALЄ. Genius standing left, holding
cornucopia and patera. RIC 33a. Condition: Good very fine.
Weight: 10.30 g. Diameter: 24.07 mm.

5

595   CONSTANTIUS I (Caesar, 293-305). Follis. Cyzicus. Obv: FL
VAL CONSTANTIVS NOB CAES. Laureate head right. Rev: GENIO
AVGG ET CAESARVM NN / KB. Genius standing left, holding patera
and cornucopia. RIC 11a. Condition: Very fine. Weight: 10.03 g.
Diameter: 27.95 mm.

5



596   CONSTANTIUS II (337-361). Ae. Nicomedia. Obv: D N
CONSTANTIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: FEL TEMP REPARATIO / Γ / SMN. Soldier left, holding
shield and spearing fallen horseman to lower left. RIC 84.
Condition: Extremely fine. Weight: 2.89 g. Diameter: 16.57 mm.

5

597   MAXIMINUS II (310-313). Follis. Antioch. Obv: IMP C GAL VAL
MAXIMINVS P F AVG. Laureate head right. Rev: SOLE INVICTO / B /
ANT. Sol, raising hand and holding globus, in galloping quadriga
left. RIC 142 var. (unlisted officina). Rare Condition: Good very
fine. Weight: 7.02 g. Diameter: 21.30 mm.

5

598   MAXIMINUS THRAX (235-238). Denarius. Rome. Obv: IMP
MAXIMINVS PIVS AVG. Laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: P M TR P II COS P P. Emperor standing left with spear,
flanked by two standards. RIC 3. Condition: Fine. Weight: 2.61 g.
Diameter: 19.47 mm.

5

599   MAXIMINUS II DAIA (Caesar, 305-309). Follis. Nicomedia.
Obv: GAL VAL MAXIMINVS NOB C. Laureate head right. Rev:
GENIO CAESARIS / SMNT Genius standing left, holding patera,
from which liquor flows, and cornucopia. . Condition: Extremely
fine. Weight: 7.38 g. Diameter: 27.28 mm.

5

600   MAXIMINUS II DAIA (310-313). Follis. Nicomedia. Obv: IMP C
GAL VAL MAXIMIANVS P F AVG. Laureate head right. Rev: SOLI
INVICTO / */ S / SMN. Sol standing facing, head left, extending
arm and holding bust of Serapis. Condition: Extremely fine.
Weight: 4.18 g. Diameter: 20.07 mm.

5



601   MAXIMINUS II (310-313). Follis. Nicomedia. Obv: IMP C GAL
VAL MAXIMINVS P F AVG . Laureate head right. Rev: GENIO
AVGVSTI CMH / SMNЄ . Genius standing facing, nude, head left,
holding patera and cornucopia. RIC 66c . Condition: Very fine.
Weight: 6.93 g. Diameter: 21.71 mm.

5

602   MAXIMINUS DAIA (310-313). Follis. Alexandria. Obv: IMP C
GAL VAL MAXIMINVS P F AVG. Laureate head right. Rev: GENIO
AVGVSTI / N - S / ALE. Genius standing facing, head left, chlamys
over left shoulder, holding head of Serapis in right hand, cradling
cornucopia in left arm. RIC 160b. Condition: Extremely fine.
Weight: 4.95 g. Diameter: 20.99 mm.

5

603   MAXIMIANUS HERCULIUS (286-305). Radiatus. Cyzicus. Obv:
IMP C M A MAXIMIANVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed
bust right. Rev: CONCORDIA MILITVM / K Δ. Prince standing right,
receiving Victory on globe from Jupiter standing left, leaning on
sceptre. RIC 16b. Condition: Very fine. Weight: 3.12 g. Diameter:
21.90 mm.

5

604   CONSTANTIUS II (Caesar, 324-337). Follis. Siscia. Obv: FL
IVL CONSTANTIVS NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust
left. Rev: PROVIDENTIAE CAESS / ΔSIS (double crescent). Camp
gate, with two turrets and open doorway; star above, pellets in
top and bottom stone layers. RIC 217. Condition: Extremely fine.
Weight: 3.10 g. Diameter: 18.51 mm.

5

605   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Aquileia.
Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head right. Rev: D N
CONSTANTINI MAX AVG / •AQP•. VOT / XX in two lines within
wreath. RIC 85. Condition: Extremely fine. Weight: 3.31 g.
Diameter: 18.37 mm.

5



606   CONSTANTINE I THE GREAT (307/10-337). Follis. Heraclea.
Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head right. Rev: D N
CONSTANTINI MAX AVG / SMHB. VOT / XX in two lines; star below;
all within wreath. RIC 60. Condition: Good very fine. Weight: 3.44
g. Diameter: 19.46 mm.

5

607   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Constantinople. Obv: CONSTANTINVS MAX AVG. Laureate head
right. Rev: LIBERTAS PVBLICA / B / CONS. Victory, head left and
holding wreath in each hand, standing facing in galley right. RIC
18. Condition: Very fine. Weight: 3.41 g. Diameter: 18.53 mm.

5

608   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis.
Constantinople. Obv: CONSTANTINVS MAX AVG. Laureate head
right. Rev: LIBERTAS PVBLICA / B / CONS. Victory, head left and
holding wreath in each hand, standing facing in galley right. RIC
18. Condition: Very fine. Weight: 2.69 g. Diameter: 19.04 mm.

5

609   CONSTANTINE I THE GREAT (306-337). Follis. Thessalonica.
Obv: CONSTANTINVS AVG. Laureate head right. Rev:
PROVIDENTIAE AVGG / SMTS E. Campgate with two turrets; star
above; in right field, dot. RIC 153. Condition: Very fine. Weight:
3.42 g. Diameter: 19.16 mm.

5

610   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Rome. Obv:
CONSTANTINVS IVN NOB C. Laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ROMAE AETERNAE / P - R / R P. Roma seated right on
shield, holding another shield inscribed X/V. RIC 156. Condition:
Very fine. Weight: 3.03 g. Diameter: 19.92 mm.

5



611   CONSTANTINE II (Caesar, 316-337). Follis. Antioch. Obv: D N
FL CL CONSTANTINVS NOB C. Laureate and draped bust left,
holding globus, sceptre and mappa. Rev: IOVI CONSERVATORI
CAESS / SMANT. Jupiter standing left, holding sceptre and
victoriola; captive on knees to left; S to right. RIC 30. Rare officina
Condition: Good very fine. Weight: 3.51 g. Diameter: 17.90 mm.

5

612   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Siscia.
Obv: IMP CONSTANTINVS AVG. Helmeted and cuirassed bust left,
holding spear across shoulder. Rev: VICTORIAE LAETAE PRINC
PERP / ASIS (star). Two Victories standing facing one another,
holding shield inscribed VOT / PR over altar between them. RIC 49
(R5). Very rare Condition: Fine. Weight: 2.88 g. Diameter: 18.66
mm.

5

613   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337). Follis. Siscia.
Obv: IMP CONSTANTINVS AVG. Helmeted and cuirassed bust left,
holding spear across shoulder. Rev: VICTORIAE LAETAE PRINC
PERP / ASIS (star). Two Victories standing facing one another,
holding shield inscribed VOT / PR over altar between them. RIC 49
(R5). Very rare Condition: Fine. Weight: 2.93 g. Diameter: 16.84
mm.

5

614   CONSTANTIUS II (337-361). Ae. Antioch. Obv: D N
CONSTANTIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: FEL TEMP REPARATIO / ANΘ. Radiate phoenix standing
right upon globus; star to right. RIC 129. Condition: Fine. Weight:
2.16 g. Diameter: 14.76 mm.

5

615   LICINIUS I (308-324). Follis. Nicomedia. Obv: IMP C VAL
LICIN LICINIVS P F AVG. Laureate head right. Rev: IOVI
CONSERVATORI / SMN. Jupiter standing left, holding Victory on
globe and sceptre; at feet, eagle with wreath in beak. Condition:
Very fine. Weight: 3.17 g. Diameter: 18.6 mm.

5



616   LICINIUS I (308-324). Follis. Cyzicus. Obv: IMP LICINIVS AVG.
Laureate bust left, wearing imperial mantle, holding mappa,
globe and sceptre. Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG / (wreath) - Γ /
SMK. Jupiter standing left, holding sceptre and Victory on globe.
RIC 9. Condition: Fine. Weight: 3.35 g. Diameter: 19 mm.

5

617   LICINIUS I (308-324). Follis. Arelate. Obv: IMP LICINIVS AVG.
Laureate and cuirassed bust right. Rev: IOVI CONSERVATORI AVG
/ PARL. Jupiter, holding thunderbolt and sceptre, seated left on
eagle standing right. RIC 197. Condition: Fine. Weight: 2.85 g.
Diameter: 18.36 mm.

5

618   MAXENTIUS (307-312). Follis. Aquileia. Obv: IMP C
MAXENTIVS P F AVG. Laureate head right. Rev: CONSERV VRB
SVAE / AQS. Hexastyle temple, containing Roma seated left on
throne, holding sceptre and globe; crescent in pediment. RIC
121a. Condition: Very fine. Weight: 4.99 g. Diameter: 22.38 mm.

5

619   MAXIMINUS II DAIA (310-313). Follis. Nicomedia. Obv: IMP C
GAL VAL MAXIMINVS P F AVG. Laureate head right. Rev: HERCVLI
VICTORI/ Γ / SM N. Hercules standing right, leaning on club. RIC
68. Condition: Extremely fine. Weight: 4.43 g. Diameter: 21.18
mm.

5

620   MAXIMINUS II.310-313 AD.Antioch.AE Follis. Obv: IMP C GAL
VAL MAXIMIANVS P F AVG, laureate head right. Rev: SOLI
INVICTO, Sol, radiate, standing left in long robe, right hand raised
and left holding head of Serapis; star across fields, ANT in
exergue. RIC 167B. Condition: Weight: 4.19 gr Diameter: 20.17
mm

5



621   CRISPUS.(316-326).Siscia.Follis. Obv : IVL CRISPVS NOB C.
Laureate head right. Rev : CAESARVM NOSTRORVM ASIS. VOT X
within wreath. RIC 181. Condition : Extremely fine. Weight : 3.22
gr Diameter : 18.5 mm

5

622   FAUSTA (Augusta, 324-326). Follis. Cyzicus. Obv: FLAV MAX
FAVSTA AVG. Draped bust right. Rev: SPES REIPVBLICAE / SMK•.
Spes standing facing, head left, holding child in each arm. RIC 40.
Condition: Very fine. Weight: 2.36 g. Diameter: 18.96 mm.

5

623   HELENA (Augusta, 324-329). Follis. Antioch. Obv: FL
HELENA AVGVSTA. Diademed and mantled bust right. Rev:
SECVRITAS REI PVBLICE / SMANT. Securitas standing left, holding
branch. RIC 67. Condition: Very fine. Weight: 3.34 g. Diameter:
19.02 mm.

5

624   CONSTANTINE I 'THE GREAT' (307/10-337).
Commemorative Series. Follis. Cyzicus. Obv: VRBS ROMA.
Helmeted and mantled bust of Roma left. Rev: SMK. She-wolf
standing left, suckling the twins Romulus and Remus; two stars
above. RIC 91. Condition: Very fine. Weight: 2.62 g. Diameter:
18.39 mm.

5

625   Constantius II (?), 337-361. Follis. Kyzikos. Incuse of
reverse. Rev. GLORI-EXER-[CITVS] / TR[P] Two soldiers standing
facing each other, each holding inverted spear in his outer hand
and placing his inner on shield set on ground; between them,
vexillum with. RIC 115ff. Reverse brockages are suprisingly rare:
in the case of this example, the reverse belongs to either
Constans or Constantius II. Condition: Very fine. Weight: 1.47 g.
Diameter: 14.99 mm.

5



626   GALLIENUS (253-268). Antoninianus. Antioch. Incuse of
Brockage. Rev: AETERNITAS AVG. She wolf standing right, head
left, suckling the twins Romulus and Remus; below, palm frond
right. Extremely Rare. Condition: Very fine. Weight: 3.31g.
Diameter: 21.30 mm.

5

627   UNCERTAIN RULER (3rd-4th century). Follis. Cyzicus.
Uniface mint error. Obv: Blank. Rev: GENIO POPVLI ROMANI.
Genius standing left, holding cornucopia and sacrificing with
patera. . Condition: Very fine. Weight: 4.46 g. Diameter: 20.09
mm.

5

628   JULIAN II APOSTATA (360-363). Ae. Antioch. Obv: D N FL CL
IVLIANVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: SECVRITAS REIPVB / (palm) ANT Γ. Apis Bull standing right;
two stars above. RIC 216. Condition: Fine. Weight: 7.13 g.
Diameter: 26.69 mm.

5

629   JULIAN II APOSTATA (361-363). Double Maiorina.
Constantinople. Obv: D N FL CL IVLIANVS P F AVG. Diademed,
draped and cuirassed bust right. Rev: SECVRITAS REI PVB /
•CONSPB (branch)•. Bull standing right, head facing; two stars
above. RIC 162. Condition: Good very fine. Weight: 7.87 g.
Diameter: 28.87 mm.

5

630   VALENTINIAN II (375-392). GOLD Solidus. Constantinople.
Obv: D N VALENTINIANVS P F AVG. Diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev: CONCORDIA AVGGG S / CONOB.
Constantinopolis seated facing on leonine throne, head right, with
foot on prow, holding sceptre and globe. . Condition: Choice
extremely fine. Weight: 4.42 g. Diameter: 20.47 mm.

40



631   THEODOSIUS II (402-450). GOLD Tremissis. Constantinople.
Obv: D N THEODOSIVS P F AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: VICTORIA AVGVSTORVM / CONOB. Victory
advancing right, head left, holding wreath and globus cruciger;
star to right. RIC 213 & 249; Depeyrot 70/1. Condition: Good very
fine. Weight: 1.44 g. Diameter: 14.58 mm.

40

632   THEODOSIUS II (402-450). Nummus. Cyzicus. Obv: DN
THEODOSIVS PF AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: SMK B. Cross in wreath. RIC 451. Condition: Very Fine.
Weight: 1.31 g. Diameter: 11.63 mm.

5

633   AELIA FLACILLA (Augusta, 379-386/8). Ae. Constantinople.
Obv: AEL FLACILLA AVG. Diademed and draped bust right. Rev:
SALVS REIPVBLICAE / CONA. Victory seated right on throne,
inscribing Christogram on shield set upon short column. RIC 55.1.
Condition: Good very fine. Weight: 5.86 g. Diameter: 20.75 mm.

5

634   ARCADIUS (383-408) Æ Nummus.Cyzicus. Obv: D N
ARCADIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right Rev: GLORIA ROMANORVM, helmeted emperor on horseback
right, raising right hand; SMK in exergue. RIC 29b. Condition: Very
fine. Weight: 1.94 g. Diameter: 17.45 mm.

5

635   VANDALS. Hilderic. 523-530. Carthage mint. Obv:
Diademed, draped, and cuirassed bust right. Rev: Cross pattée
within wreath. MEC 1, 24-5; BMC Vandals 9. Condition: Very fine.
Weight: 0.38 g. Diameter: 8.12 mm.

5

636   ANASTASIUS I (491-518). Follis. Constantinople. Obv: D N
ANASTASIVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: Large M; star to left and right, cross above, A below;
CON. Sear 19. Condition: Near extremely fine. Weight: 18.64 g.
Diameter: 35.86 mm.

5



637   ANASTASIUS I (491-518). Follis. Constantinople. Obv: D N
ANASTASIVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: Large M; star to left and right, cross above, A below;
CON. Sear 19. Condition: Fine. Weight: 17.02 g. Diameter: 30.39
mm.

5

638   JUSTINIAN I (527-565). GOLD Solidus. Ravenna. Obv: D N
IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield decorated with horseman
motif. Rev: VICTORIA AVGGG I / CONOB. Angel standing facing,
holding globus cruciger and long staff surmounted by
staurogram; star to right. Sear 312. Condition: Extremely fine.
Weight: 4.47 g. Diameter: 20.47 mm.

40

639   JUSTIN II (565-578). Solidus. Constantinople. Obv: D N
IVSTINVS P P AVC. Helmeted and cuirassed bust facing, holding
globe surmounted by Victory and shield with equestrian
illustration. Rev: VICTORIA AVCCC I / CONOB. Constantinopolis
enthroned facing, holding spear and globus cruciger. Sear 346.
Condition: Very fine. Weight: 4.46 g. Diameter: 20.61 mm.

40

640   JUSTINIAN II (First reign, 685-695). GOLD Semissis.
Constantinople. Obv: δ N IVSTINIANVS PF AV. Diademed, draped
and cuirassed bust right. Rev: VICTORIA AVςЧS. Cross potent set
upon globus. Sear - ; Sommer - ; DOC -; MIB - ;Sincona 37/ 278.
Rare Condition: Very fine. Weight: 2.11 g. Diameter: 16.42 mm.

40

641   JUSTINIAN II (565-578 AD). Constantinople mint. Siliqua.
Obv: Helmeted, diademed, draped, and cuirassed bust right Rev:
Justin standing right, holding spear and globus cruciger; star to
right; COB. DOC 18; MIBE 30; SB 356. Condition: Fine. Weight:
1.81 g. Diameter: 18.03 mm.

5



642   ANONYMOUS. Time of Justinian I (527-565). Half Siliqua.
Constantinople. Obv: Helmeted, draped and cuirassed bust of
Constantinopolis right. Rev: Large K. Bendall, Anonymous 8c;
Vagi 3051. Condition: Extremely fine. Weight: 0.93 g. Diameter:
12.43 mm.

5

643   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Constantinople. Dated RY 25
(551/2). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. Rev: Large M; A/N/N/O - X/X/Ч
across field; cross above, CON. Condition: Good very fine. Weight:
18.06 g. Diameter: 30.92 mm.

5

644   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Constantinople. Dated RY 13
(539/40). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. Rev: Large M; A/N/N/O - X/III
across field, cross above, Δ below; CON. Sear 163. Condition:
Very fine. Weight: 24.28 g. Diameter: 37.70 mm.

5

645   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Constantinople. Dated RY 19
(545/6). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. Rev: Large M; A/N/N/O - X/ЧI/III
across field, cross above, B below; CON. Sear 163. Condition:
Fine. Weight: 22.43 g. Diameter: 34.25 mm.

5

646   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Constantinople. Dated RY 18
(545/5). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. Rev: Large M; A/N/N/O - X/ЧI/II
across field, cross above, CON. Condition: Fine. Weight: 21.58 g.
Diameter: 32.43 mm.

5



647   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Constantinople. Dated RY 15
(541/2). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. Rev: Large M; A/N/N/O - X/Ч
across field, cross above, Γ below; CON.. Sear 163. Condition:
Very fine. Weight: 19.47 g. Diameter: 34.21 mm.

5

648   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Antioch. Dated RY 26 (552/3).
Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. Rev: Large M; A/N/N/O - X/X/ς
across field, cross above,THЧΠ. Sear 221. Condition: Very fine.
Weight: 19.12 g. Diameter: 32.03 mm.

5

649   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Theoupolis (Antioch). Dated
RY 16 (542/3). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and
cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield
decorated with horseman motif; cross to right. Rev: Large M;
A/N/N/O - Xς across field; cross above, Δ below; CHЄЧPO. Sear
219. Condition: Very fine. Weight: 23.56 g. Diameter: 39.62 mm.

5

650   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Cyzicus. Dated RY 15 (541/2).
Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. Rev: Large M; A/N/N/O - X/? across
field, cross above, A below; KYZ. Sear 207. Condition: Very fine.
Weight: 23.94 g. Diameter: 39.62 mm.

5

651   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Nicomedia. Dated RY 18
(544/5). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. Rev: Large M; A/N/N/O - X/Y/II
across field, cross above, B below; NIKO. Sear 201. Condition:
Near extremely fine. Weight: 19.84 g. Diameter: 33.59 mm.

5



652   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Nicomedia. Dated RY 12
(538/9). Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield decorated with
horseman motif; cross to right. Rev: Large M; A/N/N/O - XII across
field; cross above, A below; NIKO. Sear 201. Condition: Very fine.
Weight: 23.24 g. Diameter: 38.70 mm.

5

653   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Nicomedia. Obv: D N
IVSTNIANV P AG. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: Large M; three crosses around, B below; NIKM'. Sear 199.
Condition: Very fine. Weight: 17.78 g. Diameter: 32.69 mm.

5

654   JUSTINIAN I (527-565). Follis. Rome. Obv: D N IVSTINIANVS
P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev: Large
M; star to left, cross above and to right; ROMA; all within wreath.
Sear 294. Condition: Very fine. Weight: 10.56 g. Diameter: 30.82
mm.

5

655   JUSTINIAN I (527-565). Half follis. Kyzikos. Obv: D N
IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed facing bust,
holding globus cruciger and decorated shield; cross right in field.
Rev: Large K between ANNO - cross above; YZ below. Condition:
Very fine. Weight: 9.88 g. Diameter: 27.34 mm.

5

656   JUSTINIAN I (527-565). Half Follis. Constantinople. Dated RY
12 Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield with horseman motif;
cross to right. Rev: Large K; A/N/N/O - XII across field, cross
above, B below. Condition: Very fine. Weight: 11.58 g. Diameter:
29.83 mm.

5



657   JUSTINIAN I (527-565). Half Follis. Antioch. Obv: D N
IVSTINIANVS P P AVG. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield decorated with horseman
motif. Rev: Large K; A/N/N/O - XXX [...] across field; cross above;
Symbol in exergue. MIBE 2 155 a-c. Condition: Fine. Weight:
10.75 g. Diameter: 28.90 mm.

5

658   JUSTINIAN I (527-565). Half Follis. Constantinople. Obv: D N
IVSTINIANVS PP AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: Large K; cross to left, Γ to right; star above and below. Sear
164. Condition: Very fine. Weight: 5.53 g. Diameter: 21.90 mm.

5

659   JUSTIN II (565-578). Follis. Nicomedia. Obv: D N IVSTINVS P
P AVG. Justin, holding globus cruciger, and Sophia, holding
cruciform sceptre, seated facing on double throne, both crowned;
cross between. Rev: Large M between A/N/N/O and XI; above,
cross; beneath, A; in exergue, NIKO. Condition: Extremely fine.
Weight: 12.10 g. Diameter: 29.15 mm.

5

660   JUSTIN II, with SOPHIA (565-578). Half Follis. Moneta
Militaris Imitativa. Dated RY 10 (574/5). Obv: D N IVSTINVS P P
AVG. Justin and Sophia seated facing on double throne, holding
globus cruciger and cruciform sceptre, respectively. Rev: Large K;
A/N/N/O - X across field; cross above; KYZ in exergue. MIBE 93;
Sear 373 (Cyzicus). Condition: Good very fine. Weight: 6.65 g.
Diameter: 21.60 mm.

5

661   PHOCAS (602-610). Follis. Constantinople. Dated RY 1
(602/3). Obv: δ M FOCAЄ P P AЧ. Phocas, holding globus cruciger,
and Leontia, holding cruciform sceptre, standing facing; cross
between them. Rev: Large M; A/N/N/O - I across field, cross
above; CON. Condition: Good very fine. Weight: 12.96 g.
Diameter: 21.04 mm.

5



662   JUSTIN I (518-527). Pentanummium. Antioch. Obv: D N
IVSTINVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: Є (retrograde). Tyche of Antioch seated left; all within
shrine. Sear 111. Condition: Very fine. Weight: 1.77 g. Diameter:
12.71 mm.

5

663   JUSTIN I (518-527). Pentanummium. Antioch. Obv: D N
IVSTINVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: Є (retrograde). Tyche of Antioch seated left; all within
shrine. Sear 111. Condition: Very fine. Weight: 1.30 g. Diameter:
10.81 mm.

5

664   JUSTINIAN I (527-565). Pentanummium. Constantinople.
Obv: D N IVSTINIANVS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: Large E;. Sear 170. Condition: Very fine. Weight:
2.10 g. Diameter: 14.73 mm.

5

665   JUSTIN I (518-527). Pentanummium. Nicomedia. Obv: D N
IVSTINVS P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev:
Large Chi-Rho; N to left; E to right; two pellets below. Sear 93.
Condition: Good very fine. Weight: 2.56 g. Diameter: 14.35 mm.

5

666   Justin II (565-578 AD). Nicomedia AE Pentanummium . Obv:
Monogram of Justin II Rev: Large E; N in right field. Sear 371.
Condition: Good very fine. Weight: 2.14 g. Diameter: 13.46 mm.

5

667   JUSTIN II (565-578). Pentanummium. Kyzikos. Obv:
Monogram. Rev: Large E; A to right. Sear 375. Condition: Very
fine. Weight: 1.60 g. Diameter: 13.33 mm.

5



668   JUSTINIAN II (First reign, 685-695). Half Follis.
Constantinople. RY 2 (686/7). Obv: Crowned bust facing, wearing
chlamys and holding globus cruciger. Rev: Large K; cross above,
A/N/N/O - II across field, A below. Sear 1262. Condition: Very fine.
Weight: 4.41 g. Diameter: 16.74 mm.

5

669   TIBERIUS II CONSTANTINE (578-582). GOLD Semissis.
Constantinople. Obv: δ M COSTANTINVS P P AG. Diademed,
draped and cuirassed bust right. Rev: ЧICTOR TIЬЄRI AЧG /
CONOB. Globus cruciger or cross potent set upon annulet. Sear
424. Condition: Very fine. Weight: 2.17 g. Diameter: 17.81 mm.

40

670   MAURICE TIBERIUS (582-602). Follis. Constantinople. Dated
RY 7 (588/9). Obv: D N MAVRIC TIЬЄR P P AVG. Helmeted and
cuirassed bust facing, holding globus cruciger. Rev: Large M;
A/N/N/O - GI across field; cross above, B below; CON. Sear 494.
Condition: Very fine . Weight: 11.92 g. Diameter: 30.19 mm.

5

671   MAURICE TIBERIUS (582-602). Follis. Constantinople. Obv: d
N TIbER mAVR P P. Crowned and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield. Rev: Large M between A/N/N/O and II;
cross above; B below; in exergue, CON. Condition: Very fine.
Weight: 12.73 g. Diameter: 28.82 mm.

5

672   MAURICE TIBERIUS (582-602). Follis. Constantinople. Dated
RY 7 (588/9). Obv: D N MAVRIC TIЬЄR P P AVG. Helmeted and
cuirassed bust facing, holding globus cruciger. Rev: Large M;
A/N/N/O - GI across field; cross above, B below; CON. Sear 494.
Condition: Very fine . Weight: 12.13 g. Diameter: 30.03 mm.

5



673   TIBERIUS II CONSTANTINE (578-582). Follis. Antioch. Obv:
Crowned facing bust, wearing consular robe, holding mappa and
eagle-tipped sceptre. Rev: Large m between A/N/N/O and II;
above, cross; in exergue, THEYP'. Sear 448. Condition: Very fine.
Weight: 12.89 g. Diameter: 30.70 mm.

5

674   TIBERIUS II CONSTANTINE (578-582). Follis. Antioch. Obv:
Crowned facing bust, wearing consular robe, holding mappa and
eagle-tipped sceptre. Rev: Large m between A/N/N/O and XI;
above, cross; in exergue, THEYP'. . Condition: Very fine. Weight:
12.20 g. Diameter: 30.27 mm.

5

675   TIBERIUS II CONSTANTINE (578-582). 3/4 Follis or 30
Nummi. Constantinople. Obv: D M TIЬ CONSTANT P P AVI.
Crowned, draped and cuirassed bust facing. Rev: Large XXX;
cross above; CON Γ in exergue. Sear 432. Condition: Good very
fine. Weight: 12.88 g. Diameter: 31.32 mm.

5

676   TIBERIUS II CONSTANTINE (578-582). Half Follis. Nicomedia.
Obv: D m TIB CONSTANT P P AVG. Helmeted, draped and
cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield. Rev:
Large XX; cross above, NIKO O below. Condition: Very fine.
Weight: 7.75 g. Diameter: 23.64 mm.

5

677   TIBERIUS II CONSTANTINE (578-582). Decanummium.
Constantinople. Obv: dm TIb CNST PP AVI. Crowned, draped and
cuirassed bust facing. Rev: Large X; cross above. Sear 436.
Condition: Fine. Weight: 3.02 g. Diameter: 18.30 mm.

5

678   MAURICE TIBERIUS (582-602). GOLD Tremissis.
Constantinople. Obv: D N TIЬЄRI P P AVG. Diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev: VICTORI MAVRI AVS / CONOB. Cross
potent. Sear 488. Condition: Very fine. Weight: 1.08 g. Diameter:
18.23 mm.

40



679   MAURICE TIBERIUS (582-602). Follis. Constantinople. Dated
RY 14. Obv: D N MAVRIC TIЬЄR P P AV. Crowned and cuirassed
bust facing, holding globus cruciger and shield. Rev: Large M;
A/N/N/O - X/II/II across field; cross above, CON. Condition: Very
fine. Weight: 12.53 g. Diameter: 30.41 mm.

5

680   MAURICE TIBERIUS (582-602). Follis. Nicomedia. Dated RY
3. Obv: D N MAVR BIRЄ P P. Helmeted and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger and shield decorated with horseman
motif. Rev: Large M; A/N/N/O - ς across field, cross above, B
below; NIKO. Double Struck. Condition: Very fine. Weight: 13.10
g. Diameter: 32.63 mm.

5

681   MAURICE TIBERIUS (582-602). Half Follis. Constantinople.
Dated RY 4. Obv: Crowned and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger and shield decorated with horseman motif. Rev:
Large K; christogram above, A/N/N/O - II/II across field, A below.
Condition: Near very fine. Weight: 6.03 g. Diameter: 22.41 mm.

5

682   MAURICE TIBERIUS (582-602). Decanummium.
Constantinople. Obv: Crowned, draped and cuirassed bust facing.
Rev: CON. Large I between star and officina (Δ ?); cross above.
Sear 499. Condition: Good very fine. Weight: 3.62 g. Diameter:
15.86 mm.

5

683   PHOCAS (602-610). GOLD Solidus. Constantinople. Obv: O N
FOCAS PЄRP AVG. Crowned and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger. Rev: VICTORIA AVGG Γ / CONOB. Angel standing
facing, holding globus cruciger and long staff surmounted by
staurogram. Sear 618. Condition: Very fine. Weight: 4.38 g.
Diameter: 19.98 mm.

40



684   PHOCAS (602-610). GOLD Tremissis. Constantinople. Obv: δ
N FOCAS P P AVG. Diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: VICTORI FOCAS AVG / CONOB. Cross potent. Sear 633.
Condition: Very fine. Weight: 1.36 g. Diameter: 15.78 mm.

40

685   PHOCAS with LEONTIA (602-610). Follis. Theoupolis
(Antioch). Dated RY 1 (602/3). Obv: D N FOCA N PЄP AV. Phocas,
holding globus cruciger, and Leontia, holding cruciform sceptre,
standing facing; cross above. Rev: Large m; A/N/N/O - I (date)
across field; cross above; THЄЧP'. Sear 671. Condition: Very fine.
Weight: 10.22 g. Diameter: 26.85 mm.

5

686   PHOCAS (602-610). Follis. Antioch. Obv: D N FOCA NE PE
AV. Phocas and Leontia standing facing with globus cruciger and
cruciform sceptre; between their heads, cross. Rev: Large M
between A/N/N/O and IIII (date); above, cross; in exergue, THEUP.
Sear 671. Condition: Very fine. Weight: 11.71 g. Diameter: 28.79
mm.

5

687   PHOCAS (602-610). Follis. Antioch. Obv: D N FOCA NE PE
AV. Phocas and Leontia standing facing with globus cruciger and
cruciform sceptre; between their heads, cross. Rev: Large M
between A/N/N/O and IIII (date); above, cross; in exergue, THEUP.
Sear 671. Condition: fine. Weight: 9.99 g. Diameter: 25.75 mm.

5

688   PHOCAS (602-610). Follis. Cyzicus. Dated RY 1 (602/3).
Obv: Phocas, holding globus cruciger, and Leontia, holding
cruciform sceptre, standing facing. Rev: Large M; cross above,
A/N/N/O - I across field; KYZA. Sear 664. Condition: Very fine.
Weight: 12.69 g. Diameter: 32.92 mm.

5



689   PHOCAS (602-610). Follis. Cyzicus. Dated RY 6 (607/8).
Obv: D N FOCAS PЄRP AVG. Crowned bust facing, wearing
consular robes and holding mappa and cross; small cross to left.
Rev: Large XXXX; ANNO above, ς to right; KYZB. Sear 665.
Condition: Very fine. Weight: 11.88 g. Diameter: 30.43 mm.

5

690   PHOCAS (602-610). Follis. Cyzicus. Dated RY 6 (607/8).
Obv: D N FOCAS PЄRP AVG. Crowned bust facing, wearing
consular robes and holding mappa and cross; small cross to left.
Rev: Large XXXX; ANNO above, ς to right; KYZB. Sear 665.
Condition: Very fine. Weight: 10.14 g. Diameter: 30.81 mm.

5

691   PHOCAS (602-610). Half Follis. Constantinople. Obv: δ N
FOCA PЄRP AVG. Crowned bust facing, wearing consular robes,
holding mappa and cross; star in left field. Rev: Large XX; star
above; CONΔ. Sear 644 var. (star on obverse). Condition: Good
very fine. Weight: 5.70 g. Diameter: 20.74 mm.

5

692   PHOCAS (602-610). Half Follis. Constantinople. Obv: δ N
FOCA PЄRP AVG. Crowned bust facing, wearing consular robes,
holding mappa and cross; star in left field. Rev: Large XX; star
above; CONΔ. Sear 644 var. (star on obverse). Condition: Good
very fine. Weight: 5.08 g. Diameter: 19.14 mm.

5

693   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).
Hexagram. Constantinople. Obv: δδ NN ҺЄRACILЧS ЄT ҺЄRA
CONST. Heraclius and Heraclius Constantine seated facing on
double throne, each holding globus cruciger. Rev: δЄЧS AδIЧTA
ROMANIS. Cross potent set upon globus set upon three steps; K
to right. Sear 798. Condition: Very fine. Weight: 5.84 g. Diameter:
20.65 mm.

5



694   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).
Hexagram. Constantinople. Obv: δδ NN ҺЄRACILЧS ЄT ҺЄRA
CONST. Heraclius and Heraclius Constantine seated facing on
double throne, each holding globus cruciger. Rev: δЄЧS AδIЧTA
ROMANIS. Cross potent set upon globus set upon three steps; K
to right. Sear 798. Condition: Very fine. Weight: 5.72 g. Diameter:
21.39 mm.

5

695   HERACLIUS, with HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).
Follis. Thessalonica. Obv: dN hERACLIYS P P AVC. Heraclius and
Heraclius Constantine standing facing, each crowned and holding
globus cruciger; between their heads, cross. Rev: Large M
between A/N/N/O and III; above, cross; beneath, B; in exergue,
TES. Sear 824. Condition: Very fine. Weight: 10.75 g. Diameter:
28.13 mm.

5

696   PHOCAS (602-610). Follis. Nicomedia. Obv: D m FOCA PER
AVC. Draped and facing bust with trefoil crown, holding mappa
and cross-tipped sceptre. Rev: Large XXXX; above, ANNO; to
right, II; in exergue, NIKO B. Sear - ; Sommer 9.37 (trefoil crown).
Condition: Very fine. Weight: 13.39 g. Diameter: 24.83 mm.

5

697   HERACLIUS (610-641). Follis. Nicomedia. Obv: Helmeted
and cuirassed bust facing, holding globus cruciger and shield
decorated with horseman motif. Rev: Large M; cross above,
A/N/N/O - I I across field, A below; NIKO. Condition: Very fine.
Weight: 11.51 g. Diameter: 33.05 mm.

5

698   CONSTANTINE IV POGONATUS (668-685). Decanummium.
Constantinople. Obv: Crowned and cuirassed bust facing, holding
globus cruciger. Rev: Large I; cross to left and above; K to right;
CON. Sear 1182. Condition: Near very fine. Weight: 3.43 g.
Diameter: 21.92 mm.

5



699   CONSTANS II (641-668). GOLD Tremissis. Constantinople.
Obv: d N CONSTANTINЧS T P P AV. Diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev: VICTORIA AVςЧS / CONOB. Cross
potent. Sear 984. Condition: Very fine. Weight: 1.33 g. Diameter:
16.67 mm.

40

700   CONSTANS II (641-668). GOLD Tremissis. Constantinople.
Obv: d N CONSTANTINЧS T P P AV. Diademed, draped and
cuirassed bust right. Rev: VICTORIA AVςЧS / CONOB. Cross
potent. Sear 984. Condition: Extremely fine. Weight: 1.45 g.
Diameter: 16.24 mm.

40

701   CONSTANTINE VI & IRENE (780-797). Miliaresion.
Constantinople. Obv: IҺSЧS XRISTЧS ҺICA. Cross potent set upon
three steps. Rev: COҺS / TAҺTIҺO / S S IRIҺIЄ / C ΘЄЧ ЬA / SILIS.
Legend in five lines. Sear 1595. Condition: Very fine. Weight: 1.60
g. Diameter: 20.12 mm.

5

702   CONSTANTINE VI and IRENE, with LEO III, CONSTANTINE V
and LEO IV (780-797). Follis. Constantinople. Obv: Crowned and
draped facing busts of Constantine VI and Irene; cross above.
Rev: Crowned facing bust of Constantine V, Leo IV and Leo III set
upon horizontal bar; in exergue, M above A; X - N across field.
Sear 1596. Condition: Good fine. Weight: 5.42 g. Diameter: 23.60
mm.

5

703   CONSTANTINE VI and IRENE, with LEO III, CONSTANTINE V
and LEO IV (780-797). Follis. Constantinople. Obv: Crowned and
draped facing busts of Constantine VI and Irene; cross above.
Rev: Crowned facing bust of Constantine V, Leo IV and Leo III set
upon horizontal bar; in exergue, B above A; X - N across field.
Sear 1596. Condition: Good fine. Weight: 5.25 g. Diameter: 22.96
mm.

5



704   CONSTANTINE VI & IRENE (780-797). Miliaresion.
Constantinople. Obv: IҺSЧS XRISTЧS ҺICA. Cross potent set upon
three steps. Rev: COҺS / TAҺTIҺO / S S IRIҺIЄ / C ΘЄЧ ЬA / SILIS
+. Legend in five lines. Sear 1595. Condition: Fine. Weight: 2.18
g. Diameter: 19.54 mm.

5

705   CONSTANTINE VI and IRENE (780-797). Follis.
Constantinople. Obv: Crowned facing bust of Irene, holding
cruciform sceptre and globus cruciger. Rev: Crowned facing bust
of Constantine, holding globus cruciger; cross to right; in exergue,
M/A between X - N. Sear 1598. Condition: Very fine. Weight: 3.20
g. Diameter: 18 mm.

5

706   CONSTANTINE VI and IRENE (780-797). Follis.
Constantinople. Obv: Crowned facing bust of Irene, holding
cruciform sceptre and globus cruciger. Rev: Crowned facing bust
of Constantine, holding globus cruciger; cross to right; in exergue,
M/A between X - N. Sear 1598. Condition: Very fine. Weight: 4.06
g. Diameter: 18.19 mm.

5

707   LEO V THE ARMENIAN (813-820). Miliaresion.
Constantinople. Obv: IhSЧS XRISTЧS nICA. Cross potent set on
three steps. Rev: + LEOn / S COnSTAn/TInE EC ΘEV / bASILIS
RO/mAIOn. Legend in five lines. Sear 1628. Condition: Extremely
fine. Weight: 2.13 g. Diameter: 24.22 mm.

5

708   MICHAEL II THE AMORIAN with THEOPHILUS (820-829).
Follis. Constantinople. Obv: MIXAHL S ΘЄOFILOS. Crowned facing
busts of Michael and Theophilus; cross above. Rev: Large M;
X/X/X - N/N/N across field; cross above, Θ below. Sear 1642.
Condition: Extremely fine. Weight: 7.80 g. Diameter: 30.20 mm.

5



709   MICHAEL II THE AMORIAN with THEOPHILUS (820-829).
Follis. Constantinople. Obv: MIXAHL S ΘЄOFILOS. Crowned facing
busts of Michael and Theophilus; cross above. Rev: Large M;
X/X/X - N/N/N across field; cross above, Θ below. Sear 1642.
Condition: fine. Weight: 8.28 g. Diameter: 31.22 mm.

5

710   LEO V THE ARMENIAN with CONSTANTINE (813-820). Follis.
Constantinople. Obv: LЄOҺ S COҺST. Crowned facing busts of Leo
and Constantine. Rev: Large M; X/X/X - N/N/N across field; cross
above, A below. Sear 1630. Condition: Near very fine. Weight:
5.81 g. Diameter: 22.09 mm.

5

711   LEO V THE ARMENIAN with CONSTANTINE (813-820). Follis.
Constantinople. Obv: LЄOҺ S COҺST. Crowned facing busts of Leo
and Constantine. Rev: Large M; X/X/X - N/N/N across field; cross
above, A below. Sear 1630. Condition: Near very fine. Weight:
3.79 g. Diameter: 20.04 mm.

5

712   LEO V THE ARMENIAN with CONSTANTINE (813-820). Follis.
Constantinople. Obv: LЄOҺ S COҺST. Crowned facing busts of Leo
and Constantine. Rev: Large M; X/X/X - N/N/N across field; cross
above, A below. Sear 1630. Condition: Near very fine. Weight:
3.65 g. Diameter: 21.75 mm.

5

713   THEOPHILUS (829-842). Follis. Constantinople. Obv:
ΘЄOFIL' ЬASIL'. Facing bust, holding labarum and globus cruciger,
and wearing crown surmounted by tufa. Rev: + ΘЄO / FILЄ AVG /
OVSTЄ SV / ҺICAS. Legend in four lines. Sear 1667. Condition:
fine. Weight: 6.92 g. Diameter: 25.78 mm.

5



714   THEOPHILUS (829-842). Follis. Constantinople. Obv: ✷
ΘЄOFIL ЬASIL. Crowned and draped bust facing, holding
patriarchal cross and akakia. Rev: Large M; X/X/X - N/N/N across
field; cross above, Θ below. Sear 1666. Condition: Very fine.
Weight: 6.88 g. Diameter: 27.13 mm.

5

715   THEOPHILUS (829-842). Follis. Constantinople. Obv: ✷
ΘЄOFIL ЬASIL. Crowned and draped bust facing, holding
patriarchal cross and akakia. Rev: Large M; X/X/X - N/N/N across
field; cross above, Θ below. Sear 1666. Condition: Fine. Weight:
6.04 g. Diameter: 28.05 mm.

5

716   BASIL I THE MACEDONIAN, with LEO VI and CONSTANTINE
(867-886). Follis. Constantinople. Obv: + LЄOҺ ЬASIL S COҺST
AЧGG. Crowned facing busts of Basil between Leo and
Constantine. Rev: + ЬASIL / COҺSTAҺ / T S LЄOҺ ЄҺ / ΘO ЬASIL S
/ ROMЄOҺ. Legend in five lines; star below. Sear 1713. Condition:
Fine. Weight: 8.03 g. Diameter: 25.61 mm.

5

717   BASIL I THE MACEDONIAN with CONSTANTINE (867-886).
Follis. Constantinople. Obv: + ЬASILO S COҺST ЬASILIS. Basil and
Constantine seated facing on throne, holding between them a
labarum. Rev: + ЬASILO / S COҺSTAҺ / TIҺOS ЄҺ ӨO / ЬASILЄIS R
/ OMAIOҺ. Legend in five lines. Sear 1710. Condition: Good very
fine. Weight: 6.71 g. Diameter: 26.18 mm.

5

718   LEO VI THE WISE (886-912). Follis. Constantinople. Obv: +
LEOn S ALEXAnGROS. Leo VI and Alexander, each crowned and
wearing loros, seated facing on double throne, holding labarum
between them. Rev: + LEOn S ALEXAnGROS bASIL' ROmEOn.
Legend in four lines. Sear 1730. Condition: Very fine. Weight:
5.90 g. Diameter: 24.38 mm.

5



719   LEO VI THE WISE (886-912). Follis. Constantinople. Obv: +
LEOn S ALEXAnGROS. Leo VI and Alexander, each crowned and
wearing loros, seated facing on double throne, holding labarum
between them. Rev: + LEOn S ALEXAnGROS bASIL' ROmEOn.
Legend in four lines. Sear 1730. Condition: Very fine. Weight:
9.22 g. Diameter: 26.06 mm.

5

720   LEO VI the WISE (886-912). Follis. Constantinople. Obv: +
LEON bASILEVS ROM. Crowned facing bust, holding akakia. Rev:
+ LEOn/En ΘΕΟ bA/SILEVS R/OMEOn. Legend in four lines. Sear
1729. Condition: Very fine. Weight: 7.49 g. Diameter: 24.67 mm.

5

721   LEO VI the WISE (886-912). Follis. Constantinople. Obv: +
LEON bASILEVS ROM. Crowned facing bust, holding akakia. Rev:
+ LEOn/En ΘΕΟ bA/SILEVS R/OMEOn. Legend in four lines. Sear
1729. Condition: Very fine. Weight: 7.50 g. Diameter: 27.68 mm.

5

722   LEO VI the WISE (886-912). Follis. Constantinople. Obv: +
LEON bASILEVS ROM. Crowned facing bust, holding akakia. Rev:
+ LEOn/En ΘΕΟ bA/SILEVS R/OMEOn. Legend in four lines. Sear
1729. Condition: Very fine. Weight: 6.12 g. Diameter: 25.50 mm.

5

723   LEO VI the WISE (886-912). Follis. Constantinople. Obv: +
LEON bASILEVS ROM. Crowned facing bust, holding akakia. Rev:
+ LEOn/En ΘΕΟ bA/SILEVS R/OMEOn. Legend in four lines. Sear
1729. Condition: Very fine. Weight: 6.64 g. Diameter: 24.77 mm.

5

724   LEO VI the WISE (886-912). Follis. Constantinople. Obv: +
LEON bASILEVS ROM. Crowned facing bust, holding akakia. Rev:
+ LEOn/En ΘΕΟ bA/SILEVS R/OMEOn. Legend in four lines. Sear
1729. Condition: Very fine. Weight: 6.0 g. Diameter: 26.34 mm.

5



725   CONSTANTINE VII (913-959) and ROMANUS I (920-944).
Follis. Constantinople. Obv: +COnSTAnT' CE ZOH b'. Facing busts
of Constantine VII with loros on the left and Zoe with chlamys on
the right, both crowned and holding between them long
patriarchal cross. Rev: COhS'TAnTIho CE ZOH bA'SILIS ROmEOn.
Legend in five lines. Sear 1758. Condition: Very fine. Weight: 8.16
g. Diameter: 25.99 mm.

5

726   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS(913-959) and
ROMANUS I LECAPENUS (920-944). Follis. Constantinople. Obv:
CONST CE ROmAn b ROm´. Facing busts of Constantine VII and
Romanos II, both wearing loros and crown cruciger; in between,
patriarchal cross on globe. Rev: COnST / CE ROmAn / En XRIST / b
ROmEO. Legend in 4 lines. Sear 1762. Condition: Very fine.
Weight: 6.71 g. Diameter: 26.06 mm.

5

727   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS I
(913-959). Follis. Constantinople. Obv: COҺSTAҺT' bASIL' ROM'.
Facing bust of Constantine VII, wearing crown and loros, holding
labarum and globus cruciger. Rev: + COҺS / TANTIҺ' / ЄҺ ӨЄO
ЬAS / IL' ROM'. Legend in four lines. Sear 1759; DOC 23. Rare
Condition: Very fine. Weight: 5.91 g. Diameter: 24.79 mm.

5

728   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS(913-959) and
ROMANUS I LECAPENUS (920-944). Follis. Constantinople. Obv:
+CONST' bASIL' ROm. Facing bust of Constantine VII with short
beard, wearing crown and loros, holding globe cruciger and
Akakia. Rev: +COhST' / Eh ΘEO bA / SILEVS R / OmEON. Legend
in 4 lines. Sear 1761. Condition: Fine. Weight: 6.10 g. Diameter:
24.99 mm.

5



729   NICEPHORUS II PHOCAS (963-969). Follis. Constantinople.
Obv: nICIFR bASILEV RW. Facing bust of Romanus I with beard,
wearing crown cruciger and loros, holding labarum and globus
cruciger. Rev: nICHF / Eh ΘEW bA / SILEVS RW / mAIWn. Legend
in four lines. Sear 1782. Condition: Fine. Weight: 7.71 g.
Diameter: 24.32 mm.

5

730   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS(913-959) and
ROMANUS I LECAPENUS (920-944). Follis. Constantinople. Obv:
RωmAn' bASILEVS Rωm'. Faced bust of Romanus I with beard,
wearing crown and chlamys, holding labarum over right shoulder
and globe cruciger. Rev: RωmA / h' Eh ΘEω bA / SILEVS Rω /
mAIωn. Legend in 4 lines. Sear 1760. Condition: Good very fine.
Weight: 6.18 g. Diameter: 22.82 mm.

5

731   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS(913-959) and
ROMANUS I LECAPENUS (920-944). Follis. Constantinople. Obv:
RωmAn' bASILEVS Rωm'. Faced bust of Romanus I with beard,
wearing crown and chlamys, holding labarum over right shoulder
and globe cruciger. Rev: RωmA / h' Eh ΘEω bA / SILEVS Rω /
mAIωn. Legend in 4 lines. Sear 1760. Condition: Good very fine.
Weight: 5.51 g. Diameter: 26.45 mm.

5

732   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS(913-959) and
ROMANUS I LECAPENUS (920-944). Follis. Constantinople. Obv:
RωmAn' bASILEVS Rωm'. Faced bust of Romanus I with beard,
wearing crown and chlamys, holding labarum over right shoulder
and globe cruciger. Rev: RωmA / h' Eh ΘEω bA / SILEVS Rω /
mAIωn. Legend in 4 lines. Sear 1760. Condition: Good very fine.
Weight: 5.31 g. Diameter: 24.97 mm.

5



733   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS(913-959) and
ROMANUS I LECAPENUS (920-944). Follis. Constantinople. Obv: +
ROmAn' bASILEVS RWm'. Crowned and bearded bust facing,
wearing jewelled chlamys and holding globus cruciger and
labarum. Rev: + RWmA/h' Eh ΘEW bA/SILEVS RW/mAIWn. Legend
in four lines. Sear 1760. Condition: Very fine. Weight: 5.38 g.
Diameter: 25.83 mm.

5

734   CONSTANTINE VII PORPHYROGENITUS with ROMANUS II
(913-959). GOLD Solidus. Constantinople. Obv: + IҺS XPS RЄX
RЄGNANTIЧM. Facing bust of Christ Pantokrator; two pellets at
edge of each arm of nimbus cross. Rev: + COҺSTAҺT CЄ ROMAҺ
AЧGG Ь R. Facing busts of Basil and Constantine and Romanus,
holding patriarchal cross between them. Sear 1751. Condition:
Good very fine. Weight: 4.38 g. Diameter: 17.89 mm.

40

735   NICEPHORUS III.(1078-1081).Class I Anonymous.Follis. Obv
: IC XC. Bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, book of
gospels in left. Rev : Latin cross with X at centre, globe and two
dots at the ends of each arm, crescent at top left and right, floral
ornaments at lower left and right. Sear 1889. Condition : Good
very fine. Weight : 4.38 gr Diameter : 25.55 mm

5

736   NICEPHORUS III.(1078-1081).Class I Anonymous.Follis. Obv
: IC XC. Bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, book of
gospels in left. Rev : Latin cross with X at centre, globe and two
dots at the ends of each arm, crescent at top left and right, floral
ornaments at lower left and right. Sear 1889. Condition : Good
very fine. Weight : 4.53 gr Diameter : 23.75 mm

5



737   JOHN I ZIMISCES (969-976). Miliaresion. Constantinople.
Obv: + IҺSЧS XRISTЧS ҺICA (star). Cross crosslet set on globus
above two steps; in central medallion, crowned bust of John
facing. Rev: + IωAҺҺ / ЄҺ Xω AVTO / CRAT ЄVSЄЬ / ЬASILЄVS /
RωMAIω. Legend in five lines; above and below, pelleted cross
between dashes. Sear 1792. Condition: Very fine. Weight: 2.59 g.
Diameter: 21.25 mm.

5

738   BASIL II BULGAROKTONOS with CONSTANTINE VIII (976-
1025). Miliaresion. Constantinople. Obv: ЄҺ TOVTω ҺCA ЬASILЄ C
COҺS. Cross crosslet with central X and pellet-in-crescent set
upon globus on four steps; to left and right, crowned facing busts
of Basil and Constantine. Rev: + ЬASIL / C CωҺSTAҺ / ΠORFVROS
/ ΠISTOI ЬAS / RωMAIω. Legend in five lines; decoration above
and below. Sear 1810. Condition: Extremely fine. Weight: 2.89 g.
Diameter: 23.26 mm.

5

739   BASIL II BULGAROKTONOS with CONSTANTINE VIII (976-
1025). Miliaresion. Constantinople. Obv: ЄҺ TOVTω ҺCA ЬASILЄ C
COҺS. Cross crosslet with central X and pellet-in-crescent set
upon globus on four steps; to left and right, crowned facing busts
of Basil and Constantine. Rev: + ЬASIL / C CωҺSTAҺ / ΠORFVROS
/ ΠISTOI ЬAS / RωMAIω. Legend in five lines; decoration above
and below. Sear 1810. Condition: Very fine. Weight: 2.22 g.
Diameter: 20.26 mm.

5



740   BASIL II BULGAROKTANOS (AD 976-1025), with Constantine
VIII. AV tetarteron nomisma. Constantinople, AD 1005-1025. Obv:
+IhS XIS RЄX RЄϚNANTIhM, bust of Christ facing, wearing nimbus
cruciger with two pellets in each arm, pallium and colobium, right
hand raised in benediction, book of Gospels in left. Rev: +bASIL C
COhSTAhT Ib R, half-length facing busts of Basil II (on left),
wearing loros, and Constantine VIII (on right), wearing V-shaped
overgarment ornamented with pearls, both wearing crown with
pendilia, jointly holding patriarchal cross with X on shaft between
them. Sear 1806. Condition: Very fine. Weight: 4.12 g. Diameter:
18.86 mm.

40

741   BASIL II BULGAROKTONOS with CONSTANTINE VIII (976-
1025). Miliaresion. Constantinople. Obv: ЄҺ TOVTω ҺCA ЬASILЄ C
COҺS. Cross crosslet with central X and pellet-in-crescent set
upon globus on four steps; to left and right, crowned facing busts
of Basil and Constantine. Rev: + ЬASIL / C CωҺSTAҺ / ΠORFVROS
/ ΠISTOI ЬAS / RωMAIω. Legend in five lines; decoration above
and below. Sear 1810. Condition: fine. Weight: 3.01 g. Diameter:
24.06 mm.

5

742   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople.. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: Very fine. Weight: 17.98
g. Diameter: 31.07 mm.

5

743   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople.. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: Very fine. Weight: 10.78
g. Diameter: 27.70 mm.

5



744   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople.. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: Very fine. Weight: 9.71
g. Diameter: 28.54 mm.

5

745   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople.. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: Very fine. Weight: 15.92
g. Diameter: 34.07 mm.

5

746   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople.. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: Very fine. Weight: 8.53
g. Diameter: 25.41 mm.

5

747   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople.. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: Very fine. Weight: 11.28
g. Diameter: 29.41 mm.

5

748   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople.. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: fine. Weight: 9.16 g.
Diameter: 27.51 mm.

5



749   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople.. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: fine. Weight: 8.27 g.
Diameter: 27.79 mm.

5

750   ANONYMOUS FOLLES. Class A2. Attributed to Basil II &
Constantine VIII (976-1025). Follis. Constantinople.. Obv:
EMMANOVHL / IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator. Rev:
IhSUS / XRISTUS / bASILEU / bASILE. Legend in four lines;
decoration below. Sear 1813. Condition: fine. Weight: 9.11 g.
Diameter: 25.85 mm.

5

751   ANONYMOUS FOLLES. Uncertain. Obv: Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: Legend in four lines; decoration below.
Condition: Fine. Weight: 2.40 g. Diameter: 19.87 mm.

5

752   ANONYMOUS FOLLES. Class A1. Attributed to John I (969-
976). Follis. Obv: + ЄMMANOVH / IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: + IS XS / ЬASILЄ / ЬASILЄ. Legend in four lines
between cross on three steps. Sear 1823. Condition: Near
extremely fine. Weight: 5.91 g. Diameter: 30.50 mm.

5

753   ANONYMOUS FOLLES. Class A1. Attributed to John I (969-
976). Follis. Obv: + ЄMMANOVH / IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: + IS XS / ЬASILЄ / ЬASILЄ. Legend in four lines
between cross on three steps. Sear 1823. Condition: Very fine.
Weight: 17.64 g. Diameter: 33.40 mm.

5



754   ANONYMOUS FOLLES. Class A1. Attributed to John I (969-
976). Follis. Obv: + ЄMMANOVH / IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: + IS XS / ЬASILЄ / ЬASILЄ. Legend in four lines
between cross on three steps. Sear 1823. Condition: Very fine.
Weight: 8.49 g. Diameter: 25.07 mm.

5

755   ANONYMOUS FOLLES. Class C. Attributed to Michael IV
(1034-1041). Obv: + ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Christ Antiphonetes
standing facing. Rev: IC - XC / NI - KA. Legend in two lines divided
by jewelled cross, with pellet at each extremity. Sear 1825.
Condition: Very fine. Weight: 9.89 g. Diameter: 30.31 mm.

5

756   CONSTANTINE X DUCAS with EUDOCIA (1059-1067). Follis.
Constantinople. Obv: + ЄMMANOVHΛ / IC - XC. Christ Pantokrator
standing facing on footstool. Rev: Constantine and Eudocia
standing facing, holding between them a labarum with cross-
piece on shaft set upon three steps. Sear 1853. Condition: Very
fine. Weight: 11.96 g. Diameter: 29.09 mm.

5

757   ANONYMOUS FOLLES. Class G. Attributed to Romanus IV
(1068-1071). Constantinople. Obv: IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: MHP - ΘV. Facing bust of the Virgin Mary, orans.
Sear 1867. Condition: Extremely fine. Weight: 7.70 g. Diameter:
28.28 mm.

5

758   ANONYMOUS FOLLES. Class G. Attributed to Romanus IV
(1068-1071). Constantinople. Obv: IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: MHP - ΘV. Facing bust of the Virgin Mary, orans.
Sear 1867. Condition: Very fine. Weight: 8.87 g. Diameter: 29.46
mm.

5



759   ANONYMOUS FOLLES. Class G. Attributed to Romanus IV
(1068-1071). Constantinople. Obv: IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: MHP - ΘV. Facing bust of the Virgin Mary, orans.
Sear 1867. Condition: Very fine. Weight: 9.30 g. Diameter: 28.84
mm.

5

760   ANONYMOUS FOLLES. Class G. Attributed to Romanus IV
(1068-1071). Constantinople. Obv: IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: MHP - ΘV. Facing bust of the Virgin Mary, orans.
Sear 1867. Condition: Very fine. Weight: 11.34 g. Diameter: 30.42
mm.

5

761   ANONYMOUS FOLLES. Class G. Attributed to Romanus IV
(1068-1071). Constantinople. Obv: IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: MHP - ΘV. Facing bust of the Virgin Mary, orans.
Sear 1867. Condition: fine. Weight: 6.26 g. Diameter: 26.30 mm.

5

762   ANONYMOUS FOLLES. Class G. Attributed to Romanus IV
(1068-1071). Constantinople. Obv: IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: MHP - ΘV. Facing bust of the Virgin Mary, orans.
Sear 1867. Condition: fine. Weight: 5.58 g. Diameter: 26.29 mm.

5

763   ANONYMOUS FOLLES. Class G. Attributed to Romanus IV
(1068-1071). Constantinople. Obv: IC - XC. Facing bust of Christ
Pantokrator. Rev: MHP - ΘV. Facing bust of the Virgin Mary, orans.
Sear 1867. Condition: fine. Weight: 10.94 g. Diameter: 27.26 mm.

5

764   MICHAEL VII DUCAS (1071-1078). Follis. Constantinople.
Obv: IC - XC. Facing bust of Christ Pantokrator; star to left and
right. Rev: + MIXAIΛ BACIΛ O Δ. Facing bust of Michael, holding
labarum and globus cruciger. Sear 1878. Condition: Very fine.
Weight: 7.73 g. Diameter: 28.14 mm.

5



765   MANUEL I COMNENUS (1143-1180). EL Aspron Trachy.
Constantinople. Obv: IC - XC. Christ Pantokrator standing facing
on daïs; star to left and right. Rev: MANɄHΛ O ΘЄΟΔωΡOC.
Manuel and St. Theodore standing facing, each holding a sword
and patriarchal cross set upon globus between them. Sear 1959.
Condition: Very fine. Weight: 4.48 g. Diameter: 30.25 mm.

10

766   MANUEL I COMNENUS (1143-1180). Tetarteron.
Constantinople. Obv: MP - ΘV. The Theotokos Hagiosoritissa
(Virgin Mary) standing slightly right, orans; manus Dei to upper
right. Rev: MANVHΛ ΔECΠOTHC. Manuel standing facing, holding
cruciform sceptre and akakia. Sear 1968. Condition: Near very
fine. Weight: 4.72 g. Diameter: 16.73 mm.

5

767   SASANIAN KINGS. Husrav (Khosrau) II (590-628). Drachm.
BBA (Court). Dated RY 38(?). Obv: Crowned bust right. Rev: Fire
altar; attendant to left and right; star and crescent between. Göbl
Type II/3. Condition: Extremely fine. Weight: 2.78 g. Diameter:
25.81 mm.

5

768   SASANIAN KINGS. Ohrmazd (Hormizd) IV (579-590).
Drachm. NAL (Narmashir in Kirman?). Dated RY 10(?) (588). Obv:
Crowned bust right within circular corded border; three stars-in-
crescents around. Rev: Fire altar; attendant to left and right; star
and crescent between; RY to outer left, mint to outer right; all
within circular corded border. Göbl I/1. Condition: Good very fine.
Weight: 3.36 g. Diameter: 25.79 mm.

5



769   SASANIAN KINGS. Ohrmazd (Hormizd) IV (579-590).
Drachm. NAL (Narmashir in Kirman?). Dated RY 10(?) (588). Obv:
Crowned bust right within circular corded border; three stars-in-
crescents around. Rev: Fire altar; attendant to left and right; star
and crescent between; RY to outer left, mint to outer right; all
within circular corded border. Göbl I/1. Condition: Good very fine.
Weight: 3.76 g. Diameter: 29.15 mm.

5

770   SASANIAN KINGS. Pērōz (Fīrūz) I (457/9-484). Drachm. AY
(Ērān-xvarrah-Šābuhr [Susa]). Obv: Crowned and cuirassed bust
right, ribbons rising from shoulders. Rev: Fire altar; attendant to
left and right; star and crescent between. SNS type I/Ia.
Condition: Very fine. Weight: 2.24 g. Diameter: 26.70 mm.

5

771   SASANIAN KINGS. Husrav (Khosrau) II (591-628). Drachm.
NY (Nēhāvand?). Obv: Crowned bust right within circular corded
double border. Rev: Fire altar with attendants; star and crescent
flanking flames; date to left, mint to right; triple circular pelleted
border with alternating star-in-crescent. Göbl type II/3. Condition:
Very fine. Weight: 3.97 g. Diameter: 33.2 mm.

5

772   ARMENIA. Levon I (1198-1219). Tram. Obv: Crowned figure
of Levon seated on throne ornamented with lions, holding cross
and fleur-de-lis, feet on footstool. Rev: Two lions rampant, back to
back; long cross between. Cf. AC 282-3 (for type). Condition: Very
fine. Weight: 2.76 g. Diameter: 22.15 mm.

5

773   ARMENIA. Levon I (1198-1219). Tram. Obv: Crowned figure
of Levon seated on throne ornamented with lions, holding cross
and fleur-de-lis, feet on footstool. Rev: Two lions rampant, back to
back; long cross between. Cf. AC 282-3 (for type). Condition: Very
fine. Weight: 2.91 g. Diameter: 22.00 mm.

5



774   ARMENIA. Levon I (1198-1219). Tram. Obv: Crowned figure
of Levon seated on throne ornamented with lions, holding cross
and fleur-de-lis, feet on footstool. Rev: Two lions rampant, back to
back; long cross between. Cf. AC 282-3 (for type). Condition: Very
fine. Weight: 3.00 g. Diameter: 22.23 mm.

5

775   ARMENIA. Levon I (1198-1219). Tram. Obv: Crowned figure
of Levon seated on throne ornamented with lions, holding cross
and fleur-de-lis, feet on footstool. Rev: Two lions rampant, back to
back; long cross between. Cf. AC 282-3 (for type). Condition: Very
fine. Weight: 3.01 g. Diameter: 22.37 mm.

5

776   ARMENIA. Levon I (1198-1219). Tram. Coronation type.
Obv: The Virgin Mary standing right and Levon kneeling left;
above and between them, ray of light. Rev: Two lions rampant
regardant; between them, long cross with central bar. Cf. AC 258
(for type). Condition: Good very fine. Weight: 3.07 g. Diameter:
21.03 mm.

5

777   ARMENIA. Levon I (1198-1219). Tram. Obv: Crowned figure
of Levon seated on throne ornamented with lions, holding cross
and fleur-de-lis, feet on footstool. Rev: Two lions rampant, back to
back; long cross between. Cf. AC 282-3 (for type). Condition: Very
fine. Weight: 2.9 g. Diameter: 23.29 mm.

5

778   ARMENIA. Levon III (1301-1307). Takvorin (no date). Obv:
King on horseback right, holding patriarchal cross; three pellets in
left field, symbol below horse. Rev: Lion advancing right; cross
potent above. . Condition: Very fine. Weight: 1.64 g. Diameter:
20.07 mm.

5

779   ARMENIA. Levon V (1373-1375). BI Obol. Obv: Crowned
facing bust. Rev: Cross. AC 500. Condition: Very fine. Weight:
0.59 g. Diameter: 13.31 mm.

5



780   ARMENIA. Levon V (1373-1375). BI Obol. Obv: Crowned
facing bust. Rev: Cross. AC 500. Condition: Very fine. Weight:
0.62 g. Diameter: 15.38 mm.

5

781   ARMENIA. Levon V (1373-1375). BI Obol. Obv: Lion right.
Rev: Cross. Condition: Very fine. Weight: 0.55 g. Diameter: 14.19
mm.

5

782   ITALY. Lucca. Heinrich III-V (1039-1125). Denaro. Obv: +
IHPERΛTOR. Large H. Rev: + EИRICVS / LVCA. Legend. Biaggi
1056; Metcalf Crusades 10-15. Condition: Very fine. Weight: 0.83
g. Diameter: 15.48 mm.

5

783   ITALY. Lucca. Heinrich III-V (1039-1125). Denaro. Obv: +
IHPERΛTOR. Large H. Rev: + EИRICVS / LVCA. Legend. Biaggi
1056; Metcalf Crusades 10-15. Condition: Very fine. Weight: 0.94
g. Diameter: 15 mm.

5

784   ITALY. Lucca. Heinrich III-V (1039-1125). Denaro. Obv: +
IHPERΛTOR. Large H. Rev: + EИRICVS / LVCA. Legend. Biaggi
1056; Metcalf Crusades 10-15. Condition: Very fine. Weight: 0.78
g. Diameter: 14.45 mm.

5

785   ARMENIA. Levon III (1301-1307). Takvorin (no date). Obv:
King on horseback right, holding patriarchal cross; three pellets in
left field, symbol below horse. Rev: Lion advancing right; cross
potent above. . Condition: fine. Weight: 1.03 g. Diameter: 18.13
mm.

5



786   ARMENIA. Hetoum I (1226-1270). Kardez. Sis. Obv: Hetoum
seated facing on bench, holding lis-tipped sceptre and globus
cruciger; star to left. Rev: Cross pattée, with crescent in one
angle and petal in other three. AC 362. Condition: fine. Weight:
4.17 g. Diameter: 22.87 mm.

5

787   ARMENIA. Hetoum I (1226-1270). Tank. Sis. Obv: Hetoum
seated facing on throne, holding orb and lis-tipped sceptre. Rev:
Cross with wedge in each angle. AC 353; CCA 1297. Condition:
Good very fine. Weight: 3.24 g. Diameter: 19.54 mm.

5

788   ARMENIA. Hetoum I (1226-1270). Kardez. Sis. Obv: Hetoum
seated facing on bench, holding lis-tipped sceptre and globus
cruciger; star to left. Rev: Cross pattée, with crescent in one
angle and petal in other three. AC 362. Condition: fine. Weight:
4.91 g. Diameter: 23.25 mm.

5

789   ARMENIA. Hetoum I (1226-1270). Tank. Sis. Obv: Hetoum
seated facing on throne, holding orb and lis-tipped sceptre. Rev:
Cross with wedge in each angle. AC 353; CCA 1297. Condition:
Good very fine. Weight: 8.80 g. Diameter: 29.08 mm.

5

790   ARMENIA. Hetoum II (1289-1305). Ae Kardez. Obv: Crowned
head of king facing. Rev: Patriarchal cross. AC 398; CCA 1594.
Condition: Very fine. Weight: 4.01 g. Diameter: 24 mm.

5

791   ARMENIA? Uncertain. Ae (1st century AD). Obv: Cross
pattée; armenian legend around. Rev: Large cross with "three-
legged" base; armenian legend flanking. CAA 2a; AC 246.
Condition: Very fine. Weight: 2.9 g. Diameter: 16.72 mm.

5



792   ARMENIA. Levon I (1198-1219). Ae Tank. Sis. Obv: Crowned
leonine bust facing slightly right. Rev: Patriarchal cross; star to
left and right. AC type 305. Condition: Good very fine. Weight:
6.60 g. Diameter: 28.01 mm.

5

793   RUSSIA. Ivan IV Vasilyevich Grozny (the Terrible, 1547-
1584). Denga. Obv: Ivan, raising sword, on horseback right. Rev:
Legend in four lines. Cf. Spassky 9. Condition: Near very fine.
Weight: 0.32 g. Diameter: 9.70 mm.

5

794   FRANCE. Provence. Robert of Anjou (1309-1343). Carlin.
Contemporary imitation. Obv: Blundered legend around. Robert
seated facing on leonine throne, holding lis-tipped sceptre and
orb. Rev: Blundered legend around. Cross fleurée. Cf. Duplessy
1646 (for prototype). Condition: Very fine. Weight: 3.57 g.
Diameter: 26.23 mm.

5

795   SPAIN. Felipe III (1598-1621). Cob 4 Reales. Uncertain date.
Obv: Crowned coat-of-arms. Rev: Coat-of-arms. KM 33. Condition:
Good fine. Weight: 10.29 g. Diameter: 29.03 mm.

5

796   ITALY. Venezia (Venice). Andrea Dandolo, 1342-1354.
Soldino Vecchio. Obv: ANDR•DANDVLO DV✠ Doge Andrea
Dandolo kneeling to left and holding banner with both hands.
Rev: ✠ S MARCVS•VЄNЄTI• Nimbate lion (St. Mark) rampant to
left, holding banner with cross in both hands. Paolucci 5.
Condition: Good fine. Weight: 0.71 g. Diameter: 16.71 mm.

5

797   SPAIN. PHILIP V. 1 Real. 1738. Madrid. . Condition: Good
fine. Weight: 2.66 g. Diameter: 19.39 mm.

5



798   NETHERLANDS. Lion Dollar or Leeuwendaalder (1585).
Overijessel. Obv: MO NO ORD TRS ISL VALOR HOL. Knight
standing left, head right, holding up garnished coat-of-arms in
foreground. Rev: CONFIDENS DNO NON MOVETVR. Lion rampant.
Davenport 8846. Condition: Very fine. Weight: 26.93 g. Diameter:
41.59 mm.

5

799   Anatolia & al-Jazira. Danishmendids. Amir Ghazi, AD 1104-
1134 / AH 497-528. AE, Dirham. Obv: Draped and nimbate bust of
Christ facing. Rev: [..]HP / [..]ЄHC / [..]MH[..] Rare. Condition: Very
fine. Weight: 4.14 g. Diameter: 23.90 mm.

5

800   ITALY. Modena. Cesare d´Este and Virginia de Medici (1598-
1615). 6 Bolognini. Obv: CAESAR DVX MVTINAE REG C. Coat of
arms of Este-Modena. Rev: VIRGINIA DVCISSA MVTINAE. Coat of
arms of the Medici. MIR 711/1. Condition: Extremely fine. Weight:
2.76 g. Diameter: 26.21 mm.

5

801   GERMANY. Kurline (Albertine) of Saxony from 1547 Moritz
1547-1553 1/4 Taler 1552, Stern-Freiberg Interesting variant.
There are only two flags on each side of the buffalo horns. On
each side there is only a decorative circle and another inscription.
Saxon price plate and coat of arms including Mzz side by side.
Star in a simple decorative circle: MAVRICI. D:G. DVX. SAX. SAR. I
/ helmet ornament with two flags each: ARCHIMARSCHAL ET .
ELEC Keilitz/Kahnt 17 Note Kohl 6 Very rare species. Condition:
Very fine. Weight: 6.56 g. Diameter: 29.06 mm.

5

802   HOLY ROMAN EMPIRE. Leopold I (1657-1705). 3 Kreuzer
(1690). Obv: LEOPOLDVS D G R I S A G H B REX. Laureate, draped
and armored bust right. Rev: PATRONA HVNGARIÆ. The Madonna
seated facing among the clouds, holding sceptre and Holy Infant.
Condition: Very fine. Weight: 1.51 g. Diameter: 20.87 mm.

5



803   HOLY ROMAN EMPIRE. Leopold I (1657-1705). 3 Kreuzer
(1696). Obv: LEOPOLDVS D G R I S A G H B REX. Laureate, draped
and armored bust right. Rev: PATRONA HVNGARIÆ. The Madonna
seated facing among the clouds, holding sceptre and Holy Infant.
Condition: Very fine. Weight: 1.62 g. Diameter: 21.05 mm.

5

804   HOLLAND. Zwolle Luigino for 5 soldiers 1662. Obv: PAC.
DOMIN. INSIDE . THIEF . NOS., laureate bust to right. Rev: MONET.
ARGENTINA. INDIGO. Z.W. Coat of arms of St. Michael crowned
with slaying a monster. Cammarano 405. Extremely rare, 4th
known example. Condition: Fine. Weight: 2.14 g. Diameter: 19.63
mm.

5

805   FRANCE. Louis XIV (1643-1715). 1/12 Écu (1661-D). Lyon.
Obv: LVD XIIII D G FR ET NAV REX. Laureate, draped and armored
bust right. Rev: SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM. Crowned coat-
of-arms. Duplessy 1486; KM 199.3. Condition: fine. Weight: 2.19
g. Diameter: 20.26 mm.

5

806   HOLY ROMAN EMPIRE. Leopold I (1657-1705). 3 Kreuzer
(1670). Vienna. Obv: LEOPOLDVS D G R I S A G H B REX.
Laureate, draped and armored bust right. Rev: ARCHID AVS DVX
B CO TYR. Crowned double headed imperial eagle, with coat of
arms on breast. Herinek 1317. Condition: fine. Weight: 1.65 g.
Diameter: 21.46 mm.

5

807   POLAND. Sigismund III Vasa (1587-1632). Trojak (1601).
Kraków. Obv: SIGISM III D G REX PO M D L. Crowned bust left,
wearing ruffled collar. Rev: III / GROS ARG / TRIP REG / POLONI.
Legend in four lines. Iger K.01.1a. Rare Condition: fine. Weight:
2.13 g. Diameter: 21.24 mm.

5



808   ITALY. Venice. Antonio Venier (1382-1400). Grosso. Obv: S
M VENETI ANTO VENERIO / DVX. Doge, standing right, and St.
Mark, standing facing, holding banner between them; stars
flanking. Rev: TIBI LAVS 3 GRATIA. Christ Pantokrator enthroned
facing. Paolucci 3. Condition: fine. Weight: 1.60 g. Diameter:
21.47 mm.

5

809   ITALY. Venice. Antonio Venier (1382-1400). Grosso. Obv: S
M VENETI ANTO VENERIO / DVX. Doge, standing right, and St.
Mark, standing facing, holding banner between them; stars
flanking. Rev: TIBI LAVS 3 GRATIA. Christ Pantokrator enthroned
facing. Paolucci 3. Condition: fine. Weight: 1.85 g. Diameter:
20.20 mm.

5

810   ITALY. Venice. Antonio Venier (1382-1400). Grosso. Obv: S
M VENETI ANTO VENERIO / DVX. Doge, standing right, and St.
Mark, standing facing, holding banner between them; stars
flanking. Rev: TIBI LAVS 3 GRATIA. Christ Pantokrator enthroned
facing. Paolucci 3. Condition: Very fine. Weight: 1.55 g. Diameter:
19.41 mm.

5

811   GERMANY. Oldenburg. Anton Günther, with Emperor
Ferdinand III (Duke, 1603-1667). Gulden zu 28 Stüber. Jever. Obv:
FLOR AN GV C O E D D I I E K. Crowned and garnished coat-of-
arms. Rev: FERD III D G ROM IMP SEMP AV. Crowned imperial
double eagle, with orb on breast. Davenport 714. Condition: Very
fine. Weight: 15.79 g. Diameter: 39.43 mm.

5

812   GERMANY.NUREMBERG. Wolf Lauffer II, master 1612,
+1651. Obv: WOLF. LAVFER. INSIDE. NVRNBER 3 crowns and 3
lilies alternating around the badge. Rev: * RECHA.PFENING.
Producer. Imperial sphere in clover. Neum. -Mitch. There are
1719. Condition: Very fine. Weight: 1.88 g. Diameter: 23.01 mm.

5



813   Austria 20 Kreuzer 1812 A. . Condition: Very fine. Weight:
6.55 g. Diameter: 20.28 mm.

5

814   Belgium 5 Francs 1868. . Condition: Very fine. Weight:
24.79 g. Diameter: 37.19 mm.

5

815   Spain Kingdom 1899 *18-99 SGV 5 Pesetas - Alfonso XIII
(3rd portrait) Silver (.900) . Condition: Very fine. Weight: 4.87 g.
Diameter: 22.84 mm.

5

816   Spain Kingdom 1904 *0-4 SMV 50 Centimos - Alfonso XIII
(4th portrait) Silver (.835) Madrid Mint . . Condition: Very fine.
Weight: 2.44 g. Diameter: 17.85 mm.

5

817   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Husam al-Din Yuluq Arslan (AH 580-597 / 1184-1200
AD). Ae Dirham. Obv: Small draped facing bust, wearing
Sasanian-style crown; to right, large diademed, Roman-style male
head left; legend above. Rev: Legend. Whelan Type II; S&S Type
34. Condition: Good very fine. Weight: 14.55 g. Diameter: 30.97
mm.

5

818   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Najm al-Din Alpi (AH 547-572 / 1152-1176 AD). Ae
Dirhem. Obv: Two diademed and draped busts facing slightly
outward. Rev: Facing female head. S&S Type 30; ICV 1203.
Condition: Very fine. Weight: 9.30 g. Diameter: 30.95 mm.

5



819   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Husam al-Din Yuluq Arslan (AH 580-597 / 1184-1200
AD). Ae Dirham. Obv: Turk, in military outfit and cross legged,
seated facing, holding severed head and raised sword. Rev:
Legend. S&S Type 36.1; Album 1829.4. Condition: Near very fine.
Weight: 12.88 g. Diameter: 29.72mm.

5

820   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Husam al-Din Yuluq Arslan (AH 580-597 / 1184-1200
AD). Ae Dirham. Unlisted mint, possibly Mardin. Dated AH 581
(1185/6 AD). Obv: Diademed and draped male bust facing, with
hand across chest; legend around. Rev: Legend in and around
pelleted hexagram. S&S Type 33.1; Album 1829.1. Condition:
Very fine. Weight: 11.88 g. Diameter: 29.23 mm.

5

821   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Husam al-Din Yuluq Arslan (AH 580-597 / 1184-1200
AD). Ae Dirham. Unlisted mint, possibly Mardin. Dated AH 581
(1185/6 AD). Obv: Diademed and draped male bust facing, with
hand across chest; legend around. Rev: Legend in and around
pelleted hexagram. S&S Type 33.1; Album 1829.1. Condition:
Very fine. Weight: 9.22 g. Diameter: 28.59 mm.

5

822   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Husam al-Din Timurtash (AH 516-547 / 1122-1152 AD).
Dirham. Obv: Diademed head right; c/m: within incuse rectangle.
Rev: Legend in four lines. Whelan Type I, 34-5. Condition: Very
fine. Weight: 10.74 g. Diameter: 27.94 mm.

5

823   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Husam al-Din Timurtash (AH 516-547 / 1122-1152 AD).
Dirham. Obv: Diademed head right; c/m: within incuse rectangle.
Rev: Legend in four lines. Whelan Type I, 34-5. Condition: Very
fine. Weight: 12.52 g. Diameter: 30.32 mm.

5



824   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Nasir al-Din Artuq Arslan (AH 597-637 / 1200-1239 AD).
Ae Dirhem. Obv: Bareheaded and draped bust facing slightly left.
Rev: Legend in five lines. S&S Type 40; Album 1830. Condition:
Good very fine. Weight: 10.16 g. Diameter: 28.84 mm.

5

825   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Qutb al-Din Il-Ghazi II (AH 572-580 / AD 1176-1184). Ae
Dirhem. Obv: Diademed head right, with eyes cast upward. Rev:
Legend. S&S Type 31; ICV 1204. Condition: Very fine. Weight:
8.48 g. Diameter: 26.53 mm.

5

826   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Husam al-Din Yuluq Arslan (AH 580-597 / 1184-1200
AD). Ae Dirham. Unlisted mint, possibly Mardin. Dated AH 589
(1193/4 AD). Obv: Three standing figures around central female
figure seated left in attitude of mourning. Rev: Legend. S&S Type
35.1; Album 1829.3. Condition: Very fine. Weight: 12.71 g.
Diameter: 30.26 mm.

5

827   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Nasir al-Din Artuq Arslan (AH 597-637 / 1200-1239 AD).
Ae Dirham. Mardin. Apparantly Unpublished. . Condition: Good
very fine. Weight: 6.12 g. Diameter: 22.77 mm.

5

828   ARTUQID of MARDIN.Nasir ad din Artuq Arslan.(1200-
1239).Mardin Mint.606 AH.Dirham. Obv : Lion rider to left, holding
a dagger in his raised left hand. Rev : Central legend with name
of Caliph al-Mustansir and date formula around, legend with
names of Ayyubid al Kamil in margin. S & S type 39, Butak 52.
Condition : Good very fine. Weight : 10.14 gr Diameter : 26.90
mm

5



829   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Nasir al-Din Artuq Arslan (AH 597-637 / 1200-1239 AD).
Ae Dirhem. Obv: Centaur advancing right, head facing, drawing
bow at head of dragon emerging from his tail. Rev: Legend. S&S
Type 38.2; Album 1830.2; ICV 1212. Condition: Very fine. Weight:
7.82 g. Diameter: 27.64 mm.

5

830   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids
(Mardin). Nasir al-Din Artuq Arslan (AH 597-637 / 1200-1239 AD).
Ae Dirhem. Obv: Centaur advancing right, head facing, drawing
bow at head of dragon emerging from his tail. Rev: Legend. S&S
Type 38.2; Album 1830.2; ICV 1212. Condition: Very fine. Weight:
7.68 g. Diameter: 30.27 mm.

5

831   ISLAMIC. Seljuks. Rum. 'Izz al-Din Kay Ka'us II bin Kay
Khusraw (Second reign over western Rum Seljuk, AH 644-647 /
1246-1249 AD). Ae Fals. Obv: Figure seated slightly right on
throne; star to left and right. Rev: Legend. Album 1225a; ICV
1346. Condition: Near very fine. Weight: 2.93 g. Diameter: 20.22
mm.

5

832   ISLAMIC. Seljuks. Rum. Ghiyath al-Din Kay Khusraw I bin
Qilich Arslan (Second reign, AH 601-608 / 1204-1211 AD). Ae Fals.
Obv: Warrior, head facing and holding sword, on horse rearing
right; star to left, right and below. Rev: Legend. Album 1207; ICV
1329. Condition: Very fine. Weight: 2.73 g. Diameter: 20.17 mm.

5

833   ISLAMIC. Seljuks. Rum. Rukn al-Din Mas'ud I (AH 510-551 /
1116-1156). Fals. Obv: Half-length facing bust, and holding
labarum and globus cruciger. Rev: Legend in four lines. Album
1203; Broome 1B. Condition: Very fine. Weight: 4.26 g. Diameter:
21.29 mm.

5



834   ISLAMIC. Seljuks. Rum. Ghiyath al-Din Kay Khusraw I bin
Qilich Arslan (Second reign, AH 601-608 / 1204-1211 AD). Ae Fals.
Obv: Warrior, head facing and holding sword, on horse rearing
right; star to left, right and below. Rev: Legend. Album 1207; ICV
1329. Condition: Very fine. Weight: 7.49 g. Diameter: 26.64 mm.

5

835   ISLAMIC. Mongols. Golden Horde. Jani Beg (Jambek) (AH
743-758 / 1342-1357 AD). Dirham. Obv: Legend. Rev: Legend.
Album 2027. Condition: Very fine. Weight: 1.44 g. Diameter:
17.91 mm.

5

836   ISLAMIC. Dirham. . Condition: Very fine. Weight: 1.17 g.
Diameter: 17.43 mm.

5

837   ISLAMIC. Mongols. Ilkhanids. Arghun (AH 683-690 / 1284-
1291 AD). Dirham. Obv: Legend in four lines. Rev: Legend in
three lines. . Condition: Very fine. Weight: 5.71 g. Diameter:
27.08 mm.

5

838   ISLAMIC. Seljuks. Rum. Ala al-Din Kay Qubadh I bin Kay
Khusraw (As sultan, AH 616-634 / 1219-1237 AD). Dirham. Obv: .
Rev: . Album 1211. Condition: Near very fine. Weight: 2.19 g.
Diameter: 20.46 mm.

5

839   ISLAMIC. Ayyubids. Egypt.al-Nasir I Salah al-Din Yusuf
(Saladin) (1171-1193). Dirham. Dimashq (Damascus) mint. Dated
AH 588 (AD 1192/3). Obv: Kufic legend. Rev: Kufic legend. Balog
102. Condition: Very fine. Weight: 1.18 g. Diameter: 14.05 mm.

5



840   ISLAMIC. Seljuks. Rum. Dirham. Obv : Arabic legend. Rev :
Arabic legend. Condition : Good very fine. Weight : 2.94 gr
Diameter : 22.42 mm

5

841   ISLAMIC. OTTOMAN. . Weight : 4.31 gr Diameter : 22.55 mm
5

842   ISLAMIC.Seljuq of Rum.Ghiyath al-Din Mas'ud II.(1280-
1298).Dirham. . Condition : Good very fine. Weight : 3.01 gr
Diameter : 22.59 mm

5

843   ISLAMIC. Seljuks. Rum. Ghiyath al-Din Kay Khusraw II bin
Kay Qubadh (AH 634-644 / 1237-1246 AD). Dirham. Obv: Lion
advancing right; personification of sun above; legend around.
Rev: Legend. Album 1218; ICV 1340. Condition: Very fine. Weight:
2.94 g. Diameter: 22.27 mm.

5

844   ISLAMIC. Seljuks. Rum. Ghiyath al-Din Kay Khusraw II bin
Kay Qubadh (AH 634-644 / 1237-1246 AD). Dirham. Konya. AH
641 (AD 1243/4). Obv: Lion advancing right; personification of
sun above; legend around. Rev: Legend. Broome 246 Gv(vi).
Condition: Very fine. Weight: 2.61 g. Diameter: 20.02 mm.

5

845   ISLAMIC. Seljuks. Rum. Ghiyath al-Din Kay Khusraw II bin
Kay Qubadh (AH 634-644 / 1237-1246 AD). Dirham. Obv: Lion
advancing right; personification of sun above; legend around.
Rev: Legend. Album 1218; ICV 1340. Condition: Very fine. Weight:
2.58 g. Diameter: 21.45 mm.

5



846   OTTOMAN EMPIRE. Mustafa III (AH 1171-1187 / 1757-1774
AD). Zolota. Islambul (Istanbul). Dated AH 1171 (AD 1757). Obv:
Legend. Rev: Legend. KM 316.1. Condition: Very fine. Weight:
24.19 g. Diameter: 43.40 mm.

5

847   OTTOMAN EMPIRE. Akçe. . Condition: Very fine. Weight:
0.94 g. Diameter: 11.18 mm.

5

848   OTTOMAN EMPIRE. Akçe. . Condition: Very fine. Weight:
0.76 g. Diameter: 12.44 mm.

5

849   OTTOMAN EMPIRE. Akçe. . Condition: Very fine. Weight:
0.95 g. Diameter: 11.49 mm.

5

850   OTTOMAN EMPIRE. Akçe. . Condition: Very fine. Weight:
0.67 g. Diameter: 11.60 mm.

5

851   OTTOMAN EMPIRE. Akçe. . Condition: Very fine. Weight:
0.90 g. Diameter: 11.17 mm.

5

852   OTTOMAN EMPIRE. Akçe. . Condition: Very fine. Weight:
0.75 g. Diameter: 10.27 mm.

5



853   Byzantine Lead seal of Niketas Mousaraphas (AD 11th–12th
centuries) Obv: The Mother of God standing, holding the Child in
her left arm. Sigla at left and right: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Border of
dots. Rev: Inscription of six lines: δέσποινα μου φύλαττε
Νικήτα(ν) τὸν Μουσαράφ(α). Translation: Mother of God. My lady,
protect Niketas Mousaraphas. Several persons bearing the family
name Mousaraphas are known from the middle to the end of the
11th century. However, Niketas, a member of this family, is
known for the first time with this seal. The family traced their
descent to Nasr ibn Musharraf (PBW Mousaraph 101), an Arab
emir who initially allied himself with the Byzantines in their
campaigns into Syria. Unpublished. For other members of the
family, see C. Stavrakos, SBS 2 (1990) 42-44. Weight: 9.15 g.
Diameter: 22.20 mm.

5

854   Byzantine Lead Seal, of Leo Skleros, vestarches and krites
of Anatolikon (c. 1060–1070) Obv: Bust of the Virgin orans with
the medallion. Sigla: Μή(τη)ρ Θ(εο)ῦ. Along the upper border of
dots, an inscription: Θεοτόκε βοήθει τῷ σῷ δούλῳ. Border of
dots. Rev: Inscription of five lines preceded by an ornament:
Λέοντι βεστάρχῃ (καὶ) κριτῇ τῶν ᾿Ανατολικ(ῶν) τῷ Σκληρ(ῷ).
Border of dots. Translation: Mother of God. Theotokos aid your
servant / Leo Skleros, vestarches and krites of Anatolikon.
Parallel, Seibt, Skleroi, 87, n. 316 (Hermitage M- 3931). For the
prominent Skleroi family, see W. Seibt, Die Skleroi. Eine
prosopographisch-sigillographische Studie, Wien, 1976. Weight:
13.63 g. Diameter: 27.02 mm.

5



855   Byzantine Lead Seal of Theodore Proteuon, patrikios and
judge of the velum (AD 11th century) Obv: Bust of the Mother of
God, nimbed and draped, holding the nimbed Child in her left
arm. They each extend a hand in an attitude of blessing. Sigla:
[Μήτη]ρ [Θεοῦ]. Border of dots. Rev: Inscription of five lines:
Θ(εοτό)κε β(οή)θ(ει) [τ]ῷ σῷ δού(λῳ) [Θ]εοδώρ(ῳ) π(ατ)ρ(ικ)ί(ῳ)
(καὶ) κριτ(ῇ) τ(οῦ) βή(λου) τῷ Πρ(ω)τεύοντ(ι). Border of dots.
Translation: Theotokos, aid your servant Theodore Proteuon,
patrikios and judge of the velum. Similars, Laurent, Corpus II no.
838, 1109; Wassiliou - Seibt BBÖ II p. 193, n. 305–6. Weight:
20.03 g. Diameter: 27.15 mm.

5

856   Byzantine Lead Seal of Constantine, kouboukleisios and ek
prosopou (c. AD 10th century) Obv: A cross adorned with fleurons
on both sides. Inscription on either side: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει)
[δ]ούλο [τ]ῷ σο. Border of dots. Rev: Inscription of four lines
beginning with a cross: Κων(σταντίνῳ) κουβουκ(λεισίῳ) [ἐ]κ
(προ)σώπου. Border of dots. Translation: Lord, help your servant
Constantine, kouboukleisios and ek prosopou. Weight: 15.03 g.
Diameter: 24.78 mm.

5



857   Byzantine Lead Seal, of Aposachles Senachereim,
nobelissimos (AD 11th century, second half) Obv: St Theodore
standing at left, with his hands upraised towards the medallion in
which Christ is shown above in the center. St Demetrios is at
right, making the same gesture of supplication. Both saints are in
civilian garb. Inscription on either side of the image of Christ:
Ἰ(ησοῦ)ς Χ(ριστό)ς. Inscription in a column at left: ῾Ο ἅγιος
Θεόδωρος. Inscription in column at right: [῾Ο ἅγιος Δη]μ[ήτριος].
Border of dots. Rev: Inscription of six lines beginning with a cross:
Κ(ύρι)ε β(ο)ήθ(ει) ᾿Αποσάχλῃ νωβελλισίμῳ τῷ Σιναχηρεῖμ. Border
of dots. Translation: Jesus Christ. St Theodore. St Demetrios. Lord,
aid Aposachles Senachereim, nobelissimos. One of the two other
known parallels of Aposahle's seal bearing the title of
nobelissimos, is in the Tokat Museum collection (inv. no. 76-17-
29a-b). For other, see, Leu WebA 4, 1332. This very rare 11th
century seal belongs to Aposachles Senachereim, one of the sons
of Ioannes Senacherim (Senek'erim Yovhannés) Artzrouni /
Arcrouni, the last ruler of the Vaspourakan Armenian Kingdom
and one of the rulers of the Theme of Sebasteia. For the historical
significance of the family and the known seals of its members,
see W. Seibt, "The sons of Senek'erim Yovhannés, the last king of
Vaspurakan," Revue des études arméniennes 37 (2016-17),
124–126; N. Elam, “Two Byzantine Molybdobullae in Giresun and
Tokat Museums”, Ortaçağ Araştırmaları Dergisi, IV/I, June 2021,
14–38. Weight: 29.08 g. Diameter: 33.41 mm.

5



858   Byzantine Lead seal of Theodore hypatos, judge of the
Hippodrome and of Cappadocia (AD 11th century) Obv: St.
Demetrios standing, holding a spear in his right hand and resting
his left hand on a shield set on the ground. Vertical inscription on
either side: Ὁ ἅγιος Δημήτριο(ς). Border of dots. Rev: Inscription
of six lines: [Ἀθλη]τά, [β(οή)θ(ει) Θ]εοδώρ(ῳ) [ὑ]πατῳ, κριτ(ῇ)
[ἐπὶ τοῦ Ἱ]πποδρόμου (καὶ) τ(ῆς) Καπ[παδ(οκίας)]; decorations
above and below. Border of dots. Translation: Champion, help
Theodore hypatos, judge of the Hippodrome and of Cappadocia.
Parallel, DO Seals 4, no. 43.5. Weight: 11.87 g. Diameter: 27.02
mm.

5

859   Byzantine Lead seal of Basil Kiladinos (11th century AD)
Obv: The Mother of God orans, the medallion of Christ before her.
Sigla on either side: [Μή(τη)ρ] Θ(εο)ῦ. Border of dots. Rev:
Inscription of four lines: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) Βασίλιο(ν) [τ]ὸν
Κιλαδινον. Border of dots. Translation: Lord, help Basil Kiladinos.
Parallel, Cheynet – Theodoridis, 104. Weight: 10.88 g. Diameter:
23.48 mm.

5

860   Byzantine anonymous seal (AD 11th century) Obv: Bust of
St Nicholas holding the book and offering a blessing. Inscription
on either side: ὁ ἅγι[ος] Νικόλ[αος]. Border of dots. Rev:
Patriarchal cross surmounted on three steps, an X is at the
intersection of the lower arm, tendrils springing from the base.
Border of dots. Similar specimen, DO Seals 7, no. 18.3. Weight:
14.73 g. Diameter: 23.60 mm.

5

861   Byzantine seal of George episkeptites (c. AD 11th century)
Obv: Bust of St Nicholas holding the book and offering a blessing.
Inscription on either side: ὁ ἅγιο(ς) Νικόλ(αος). Rev: Inscription of
four lines. Weight: 7.67 g. Diameter: 23.49 mm.

5



862   Byzantine Lead seal of (John hypatos?) and meizoteros (AD
8th–9th centuries) Obv: Cruciform invocative monogram. In the
quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border. Rev: Inscription of at
least two lines: [Ἰωάννῃ ὑπάτῳ] (καὶ) μιζ[ο]τέρῳ. Wreath border.
We cannot read the owner's name because the blank is too small
for the die. There may be two lines missing at the top. Possible
parallel specimen, Dumbarton Oaks online, BZS.1958.106.1638.
Weight: 11.62 g. Diameter: 19.65 mm.

5

863   Byzantine Lead Seal (AD 6th–7th centuries) Obv: Bust of
the Virgin with medallion between two crosses. Rev: Cruciform
monogram. Weight: 4.00 g. Diameter: 16.08 mm.

5

864   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 5.58 g. Diameter: 19.87 mm.

5

865   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 9.27 g. Diameter: 18.79 mm.

5

866   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 13.94g. Diameter: 26.60 mm.

5

867   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 7.15 g. Diameter: 19.38 mm.

5



868   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 18.79 g. Diameter: 29.70 mm.

5

869   BYZANTINE LEAD SEALS. Romanus IV Diogenes. Emperor
(1068-1071). Obv: PWMANS ЄVΔKRPM. Christ standing facing on
dais, crowning Romanus to left and Eudokia to right, each holding
globus. Rev: KWN MX ANΔ. Michael VII standing facing, holding
labarum and akakia; to left and right, respectively, Constantine
and Andronicus standing facing, holding globus and akakia. BLS
93c. Condition: Good very fine. Weight: 22.37 g. Diameter: 28.25
mm.

5

870   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 21.60 g. Diameter: 28.12 mm.

5

871   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 8.08 g. Diameter: 18.79 mm.

5

872   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
5.96 g. Diameter: 20.07 mm.

5

873   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
15.17 g. Diameter: 22.74 mm.

5



874   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 12.30 g. Diameter: 23.26 mm.

5

875   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
10.90 g. Diameter: 24.46 mm.

5

876   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 12.33 g. Diameter: 21.57 mm.

5

877   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 17.83 g. Diameter: 19.54 mm.

5

878   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 13.07 g. Diameter: 25.25 mm.

5

879   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 8.98 g. Diameter: 24.84 mm.

5

880   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
14.28 g. Diameter: 23.89 mm.

5



881   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 8.66 g. Diameter: 25.11 mm.

5

882   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 13.15 g. Diameter: 24.36 mm.

5

883   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 23.14 g. Diameter: 30.32 mm.

5

884   MAURICE TIBERIUS (582-602). Lead Seal. Obv: Crowned,
draped and cuirassed bust facing. Rev: The Virgin Mary standing
facing, holding medallion of Holy Infant on breast; long cross to
left and right. Cf. BLS I 5. Condition: Near very fine. Weight: 8.73
g. Diameter: 19.64 mm.

5

885   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
29.14 g. Diameter: 27.27 mm.

5

886   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 6.05 g. Diameter: 18.36 mm.

5

887   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 7.00 g. Diameter: 18.82 mm.

5



888   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
7.79 g. Diameter: 22.61 mm.

5

889   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
5.95 g. Diameter: 23.96 mm.

5

890   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
5.88 g. Diameter: 17.67 mm.

5

891   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
5.09 g. Diameter: 16.63 mm.

5

892   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 5.08 g. Diameter: 19.88 mm.

5

893   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 29.07 g. Diameter: 36.78 mm.

5

894   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
28.60 g. Diameter: 30.81 mm.

5



895   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
21.01 g. Diameter: 28.82 mm.

5

896   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
4.27 g. Diameter: 16.55 mm.

5

897   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 15.29 g. Diameter: 26.51 mm.

5

898   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
10.84 g. Diameter: 25.77 mm.

5

899   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
10.67 g. Diameter: 28.66 mm.

5

900   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 10.03 g. Diameter: 22.14 mm.

5

901   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
7.34 g. Diameter: 21.30 mm.

5



902   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
6.69 g. Diameter: 20.72 mm.

5

903   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
5.16 g. Diameter: 15.95 mm.

5

904   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
5.09 g. Diameter: 21.66 mm.

5

905   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
13.78 g. Diameter: 24.48 mm.

5

906   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
12.69 g. Diameter: 22.55 mm.

5

907   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
5.68 g. Diameter: 21.07 mm.

5

908   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
10.62 g. Diameter: 23.61 mm.

5



909   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
13.35 g. Diameter: 17.34 mm.

5

910   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: fine. Weight:
15.25 g. Diameter: 23.81 mm.

5

911   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 11.07 g. Diameter: 18.86 mm.

5

912   Byzantine Lead Seal. Uncertain. . Condition: Very fine.
Weight: 4.30 g. Diameter: 20.13 mm.

5

913   Byzantine Lead Seal. Uncertain Condition: Very fine.
Weight: 3.26 g. Diameter: 15.20 mm.

5

914   Byzantine Lead Seal. Uncertain Condition: Very fine.
Weight: 5.87 g. Diameter: 22.14 mm.

5



915   Byzantine Lead Seal. Uncertain Condition: Very fine.
Weight: 9.00 g. Diameter: 24.34 mm.

5

916   Byzantine Lead Seal. Uncertain Condition: Very fine.
Weight: 7.59 g. Diameter: 18.43 mm.

5

917   Byzantine Lead Seal. Uncertain Condition: Very fine.
Weight: 7.20g. Diameter: 18.81 mm.

5

918   Byzantine Lead Seal. Uncertain Condition: fine. Weight:
6.69 g. Diameter: 16.75 mm.

5

919   Byzantine Lead Seal. Uncertain Condition: Very fine.
Weight: 5.76 g. Diameter: 21.46 mm.

5

920   Byzantine Lead Seal. Uncertain Condition: Very fine.
Weight: 4.80 g. Diameter: 15.95 mm.

5



921   Byzantine / Arabic seal (AD 10th–11th centuries) Obv: Bust
of the Virgin holding her hands before her. Sigla: Μήτηρ Θεοῦ.
Wreath border. Rev: Ya Allah el salim bin habur seljuk. Extremely
Rare. Weight: 9.20 g. Diameter: 21.64 mm.

5

922   OTTOMAN. PB Bulla (Seal). Condition: Very fine. Weight:
3.41 g. Diameter: 19.63 mm.

5

923   OTTOMAN. PB Bulla (Seal). Condition: Very fine. Weight:
2.07 g. Diameter: 10.23 mm.

5

924   OTTOMAN. PB Bulla (Seal). Condition: Very fine. Weight:
15.57 g. Diameter: 20.79 mm.

5

925   Byzantine Pb Apotropaic amulet. Obv: A rider in a nimbus
with a cross on his head and a spear pointing at the figure lying
under the horse; on the right an angel (wing not raised). the
inscription around is largely illegible: ...ΟΥΡΑΝΟΥ ... . Rev:
Hystera. Condition: Very fine. Weight: 42.02 g. Diameter: 51.52
mm.

5

926   Byzantine amulet (Circa 11th-15th CENTURY).Pb. Weight:
9.51 g. Diameter: 43.86 mm.

5



927   Byzantine amulet (Circa 11th-15th CENTURY).Pb. Weight:
7.04 gr Diameter: 36.15 mm

5

928   EGYPT. Uncertain. Gnostic Tessera. circa 2nd to 4th
centuries. Obv: IAΩ PH. Abrasax-Anubis standing front, head to
left, holding sistrum in his right hand and caduceus in his left.
Rev: MI/XA/HΛ in three lines. A very interesting syncrestic Gnostic
tessera. Apparantly Unpublished. Condition: Very fine. Weight:
3.41 g. Diameter: 19.63 mm.

5

929   Weights. Marcian, 450-457. Exagium Solidi.Thessalonica
(?). Obv: Crowned, diademed and draped facing bust of Marcian.
Rev: Monogram of Marcian; cross above. ( Blank ). Extremely
rare. Condition: fine. Weight: 4.22 g. Diameter: 18.79 mm.

5

930   UNCERTAIN. PB Tessera (Circa 2nd-3rd centuries AD).
Condition: Very fine. Weight: 4.41 g. Diameter: 14.09 mm.

5

931   Basil II and Constantine VIII Elafron coin weight. Obv:
EΛΑΦΡΟΝ. Rev: + ΠΑ/ ΛΑΙΟΝΟ/ ΛΟΤΡΑ/ ΝΟΝ. Condition: Very fine.
Weight: 4.26 g. Diameter: 18.77 mm

5

932   JUSTIN II (565-578). Glass Weight. Obv: Monogram. Rev:
Blank. Condition: Extremely fine. Weight: 3.25 g. Diameter: 21.92
mm.

5



933   COMMERCIAL WEIGHTS (Circa 4th-6th centuries). Obv:
Large N; cross above and below; palm frond to left and right; all
design elements presented in silver inlay. Rev: Blank. . Condition:
Extremely fine. Weight: 4.33 g. Diameter: 14.46 mm.

5

934   COMMERCIAL WEIGHTS (Circa 4th-6th centuries). .
Condition: Extremely fine. Weight: 46.93 g. Diameter: 35.05 mm.

5

935   COMMERCIAL WEIGHTS (Circa 4th-6th centuries). .
Condition: Extremely fine. Weight: 4.41 g. Diameter: 13.64 mm.

5

936   COMMERCIAL WEIGHTS (Circa 4th-6th centuries). .
Condition: Extremely fine. Weight: 26.75 g. Diameter: 27.19 mm.

5

937   COMMERCIAL WEIGHTS (Circa 4th-6th centuries). Condition:
Extremely fine. Weight: 4.25 g. Diameter: 13.24 mm.

5

938   COMMERCIAL WEIGHTS (Circa 4th-6th centuries). Condition:
Extremely fine. Weight: 53.28 g. Diameter: 36.57 mm.

5

939   COMMERCIAL WEIGHTS (Circa 4th-6th centuries). Condition:
Extremely fine. Weight: 28.86 g. Diameter: 14.76 mm.

5



940   ANCIENT ROMAN TERRACOTTA THEATER TICKET (1st-3rd.
CENTURY AD). Condition: Very fine. Weight: 1.02 g. Diameter:
13.24 mm.

5

941   ANCIENT ROMAN TERRACOTTA THEATER TICKET (1st-3rd.
CENTURY AD). Condition: Very fine. Weight: 1.25 g. Diameter:
16.77 mm

5

942   ISLAMIC SEAL Condition: Very fine. Weight: 7.48 g.
Diameter: 13.69 mm.

5

943   BYZANTINE BRONZE RING PIECE Condition: Very fine.
Weight: 0.83 g. Diameter: 17.71 mm.

5

944   ANCIENT BYZANTINE BRONZE OBJECT. Condition: Very fine.
Weight: 2.27 g. Diameter: 15.41 mm

5

945   ANCIENT ROMAN SILVER AMULET Condition: Very fine.
Weight: 2.09 g. Diameter: 15.68 mm

5

946   ANCIENT BYZANTINE BRONZE OBJECT. Condition: Very fine.
Weight: 8.02 g. Diameter: 3.07 mm

5



947   Byzantine Silvder Ring Stone 4st-5st Century AD. Weight:
1.18 g. Diameter: 10.69 mm.

5

948   Roman Gold and Silver Object, Medusa? 1st-5st Century
AD. Weight: 0.26 g. Diameter: 7.48 mm.

5

949   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 21.77 g. Diameter: 40.13 mm.

5

950   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 22.20 g. Diameter: 40.47 mm.

5

951   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 23.46 g. Diameter: 44.02 mm.

5

952   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 25.03 g. Diameter: 47.07 mm.

5

953   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 22.01 g. Diameter: 36.73 mm.

5



954   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 7.53 g. Diameter: 22.74 mm.

5

955   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 26.26 g. Diameter: 45.56 mm.

5

956   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 31.91 g. Diameter: 43.27 mm.

5

957   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 35.55 g. Diameter: 43.18 mm.

5

958   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 21.40 g. Diameter: 39.23 mm.

5

959   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 18.29 g. Diameter: 43.62 mm.

5

960   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 35.98 g. Diameter: 45.13 mm.

5

961   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 14.80 g. Diameter: 33.87 mm.

5

962   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 12.96 g. Diameter: 28.46 mm.

5



963   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 12.96 g. Diameter: 28.88 mm.

5

964   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 16.69 g. Diameter: 27.89 mm.

5

965   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 18.44 g. Diameter: 40.11 mm.

5

966   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 20.58 g. Diameter: 20.44 mm.

5

967   NEAR EASTERN CYLINDER SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 3.18 g. Diameter: 19.71 mm.

5

968   NEAR EASTERN STAMP SEAL (CIRCA. 1500 - 1000 BC). .
Weight: 17.71 g. Diameter: 33.85 mm.

5



969   ANCIENT BYZANTINE BRONZE STAMP SEAL. . Weight: 7.26
g. Diameter: 25.96 mm.

5

970   ANCIENT BYZANTINE BRONZE STAMP SEAL. . Weight: 7.48
g. Diameter: 16.59 mm.

5

971   ANCIENT BYZANTINE BRONZE STAMP SEAL. . Weight: 40.61
g. Diameter: 35.98 mm.

5

972   ANCIENT BYZANTINE BRONZE STAMP SEAL. . Weight: 22.49
g. Diameter: 35.67 mm.

5

973   ISLAMIC BRONZE STAMP SEAL. . Weight: 5.07 g. Diameter:
25.40 mm.

5

974   ISLAMIC BRONZE STAMP SEAL. . Weight: 5.31 g. Diameter:
21.60 mm.

5



975   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 5.5 g. Diameter: 42.04 mm.

5

976   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 8.29 g. Diameter: 43.15 mm.

5

977   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 5.24 g. Diameter: 39.56 mm.

5

978   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 4.99 g. Diameter: 35.48 mm.

5

979   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 5.46 g. Diameter: 36.41 mm.

5



980   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 4.20 g. Diameter: 35.80 mm.

5

981   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 5.75 g. Diameter: 38.65 mm.

5

982   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 5.65 g. Diameter: 40.33 mm.

5

983   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 3.04g. Diameter: 31.16 mm.

5

984   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 3.38 g. Diameter: 30.89 mm.

5



985   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 4.84 g. Diameter: 33.66 mm.

5

986   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 5.56 g. Diameter: 39.11 mm.

5

987   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). . Weight: 3.82 g. Diameter: 32.96 mm.

5

988   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). Weight: 4.54 g Diameter: 38.60 m

5

989   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). Weight: 4.87 g Diameter: 46.44 m

5



990   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEADS.(Circa 2th
Century). Weight: 18.98 g Diameter: 58.49 m

5

991   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 9.33 g. Diameter: 24.44 mm.

5

992   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 9.91 g. Diameter: 27.10 mm.

5

993   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 9.78 g. Diameter: 27.15 mm.

5

994   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 10.03 g. Diameter: 27.09 mm.

5

995   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 10.02 g. Diameter: 26.64 mm.

5



996   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 9.48 g. Diameter: 26.10 mm.

5

997   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 2.47 g. Diameter: 19.08 mm.

5

998   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 2.34 g. Diameter: 24.23 mm.

5

999   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 2.26 g Diameter: 21.60 m

5

1000   ANCIENT GREEK SILVER EARRING (CIRCA 3RD-1ST
CENTURY BC). . Weight: 2.44 g Diameter: 20.54 m

5

1001   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 2.25 g.
Diameter: 19.70 mm.

5

1002   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 3.12 g.
Diameter: 18.78 mm.

5



1003   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 4.63 g.
Diameter: 19.15 mm.

5

1004   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 3.04 g.
Diameter: 18.74 mm.

5

1005   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 4.07 g.
Diameter: 18.20 mm.

5

1006   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 18.48 g.
Diameter: 21.22 mm.

5

1007   Roman Silver Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 1.50 g.
Diameter: 18.79 mm.

5

1008   Byzantine Silver Ring 4st-5st Century AD. . Weight: 4.53 g.
Diameter: 23.52 mm.

5

1009   Byzantine bronze Ring 4st-5st Century AD. . Weight: 5.36
g. Diameter: 20.89 mm.

5



1010   Byzantine bronze Ring 4st-5st Century AD. . Weight: 1.08
g. Diameter: 18.76 mm.

5

1011   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. . Weight: 1.60 g.
Diameter: 19.22 mm.

5

1012   Byzantine Silver Ring 4st-5st Century AD. . Weight: 2.38 g.
Diameter: 18.90 mm.

5

1013   Roman Silver Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 13.53 g.
Diameter: 26.05 mm.

5

1014   Roman Silver Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 3.93 g.
Diameter: 23.60 mm.

5

1015   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 7.97 g.
Diameter: 25.70 mm.

5

1016   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 7.38 g.
Diameter: 27.89 mm.

5



1017   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 4.05 g.
Diameter: 24.56 mm.

5

1018   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 9.75 g.
Diameter: 23.66 mm.

5

1019   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 11.24 g.
Diameter: 26.69 mm.

5

1020   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. . Weight: 9.03 g.
Diameter: 25.59 mm.

5

1021   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. . Weight: 9.0 g.
Diameter: 23.86 mm.

5

1022   Byzantine bronze Ring 4st-5st Century AD. . Weight: 3.80
g. Diameter: 19.20 mm.

5

1023   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. . Weight: 3.57 g.
Diameter: 20.80 mm.

5



1024   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. . Weight: 2.71 g.
Diameter: 15.01 mm.

5

1025   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. . Weight: 5.30 g.
Diameter: 20.87 mm.

5

1026   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 5.59 g.
Diameter: 20.58 mm.

5

1027   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 5.77 g.
Diameter: 21.76 mm.

5

1028   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 6.59 g.
Diameter: 21.50 mm.

5

1029   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 7.20 g.
Diameter: 27.42 mm.

5

1030   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 8.33 g.
Diameter: 26.74 mm.

5



1031   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 9.97 g.
Diameter: 25.91 mm.

5

1032   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 6.96 g.
Diameter: 18.17 mm.

5

1033   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 1.98 g.
Diameter: 18.84 mm.

5

1034   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 10.08 g.
Diameter: 24.61 mm.

5

1035   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 8.24 g.
Diameter: 22.42 mm.

5

1036   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 3.92 g.
Diameter: 20.90 mm.

5

1037   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 4.91 g.
Diameter: 22.08 mm.

5



1038   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 6.10 g.
Diameter: 27.24 mm.

5

1039   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 5.98 g.
Diameter: 23.33 mm.

5

1040   Byzantine bronze Ring 4st-5st Century AD. . Weight: 4.68
g. Diameter: 25.74 mm.

5

1041   Byzantine Gold Ring 4st-5st Century AD. . Weight: 2.42 g.
Diameter: 21.90 mm.

5

1042   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. . Weight: 7.89 g.
Diameter: 25.36 mm.

5

1043   Islamic Silver ring 7st-10st Century AD. . Weight: 6.48 g.
Diameter: 22.67 mm.

5



1044   Islamic Silver ring 7st-10st Century AD. . Weight: 7.34 g.
Diameter: 24.96 mm.

5

1045   Islamic Silver ring 7st-10st Century AD. . Weight: 6.48 g.
Diameter: 22.67 mm.

5

1046   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. . Weight: 4.63 g.
Diameter: 22.10 mm.

5

1047   Roman bronze Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 16.80 g.
Diameter: 33.14 mm.

5

1048   Roman Silver Ring 1st-5st Century AD. . Weight: 1.49 g.
Diameter: 18.85 mm

5

1049   Byzantine bronze Ring 4st-5st Century AD. . Weight: 2.01
g. Diameter: 19.24 mm.

5

1050   Byzantine bronze Ring 4st-5st Century AD. . Weight: 12.46
g. Diameter: 24.71 mm.

5



1051   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. Weight: 2.86 g.
Diameter: 24.36 mm.

5

1052   Islamic bronze ring 7st-10st Century AD. Weight: 2.0 g.
Diameter: 20.95 mm.

5

1053   Islamic bronze archer ring 12st-16st Century AD. . Weight:
14.78 g. Diameter: 38.73 mm.

5

1054   Islamic bronze archer ring 12st-16st Century AD. . Weight:
19.75 g. Diameter: 39.35 mm.

5

1055   Roman Bead 1st-5st Century AD. . Weight: 1.69 g.
Diameter: 20.25 mm.

5

1056   Roman Silver Ring Stone 1st-5st Century AD. . Weight:
0.33 g. Diameter: 8.41 mm.

5



1057   Roman Ring Stone 1st-5st Century AD. . Weight: 0.48 g.
Diameter: 11.66 mm.

5

1058   ANCIENT ROMAN BRONZE GLADIUS SWORD PENDANT
(1ST- 3RD CENTURY AD). . Weight: 7.38 g. Diameter: 43.54 mm.

5

1059   ANCIENT ROMAN BRONZE GLADIUS SWORD PENDANT
(1ST- 3RD CENTURY AD). . Weight: 6.38 g. Diameter: 33.50 mm.

5

1060   ANCIENT ROMAN BRONZE GLADIUS SWORD PENDANT
(1ST- 3RD CENTURY AD). . Weight: 17.28 g. Diameter: 50.44 mm.

5

1061   ANCIENT ROMAN BRONZE MEDICAL INSTRUMENT (1ST-
5TH CENTURY AD). . Weight: 3.91 g. Diameter: 63.50 mm.

5



1062   ANCIENT GREEK SLING BULLET.(4th–3rd centuries BC).Pb.
. Weight: 77.36 g. Diameter: 50.40 mm.

5

1063   Gold recumbent ram. Late Lydian / Persian (Late 6th or
early 5th c BC) The ram is shown lying right, with head facing,
and legs folded beneath the body. The animal is formed in one
piece with an oval base of small dimensions. Body is punched
with dotted circles. The oval base is encircled by beaded ridges.
To the back of the figure is attached a ring, now partially missing.
Cf. The Lydians and their World (2010) Cat. 185. Condition: Very
Fine. Weight: 1.33 g. Diameter: 14.27 mm.

5

1064   ANCIENT GREEK GOLD EROS OBJECT. . Weight: 2.00 g.
Diameter: 16.41 mm.

5

1065   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE.(1st-2nd
century). . Weight: 14.26 g. Diameter: 25.17 mm.

5



1066   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE.(1st-2nd
century). . Weight: 3.03 g. Diameter: 20.59 mm.

5

1067   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE.(1st-2nd
century). . Weight: 6.17 g. Diameter: 19.80 mm.

5

1068   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE FIGURINE.(1st-2nd
century). . Weight: 2.38 g. Diameter: 23.25 mm.

5

1069   ANCIENT ROMAN SILVER EAGLE NECKLACE.(1st - 2nd
Century). . Weight: 1.17 g. Diameter: 12.31 mm.

5

1070   ANCIENT ROMAN BRONZE EAGLE STATUETTE.(1st-2nd
century). . Weight: 79.68 g. Diameter: 54.18 mm.

5



1071   ANCIENT ROMAN BRONZE EAGLE STATUETTE.(1st-2nd
century). . Weight: 57.89 g. Diameter: 39.56 mm.

5

1072   ANCIENT ROMAN BRONZE EAGLE STATUETTE.(1st-2nd
century). . Weight: 20.69 g. Diameter: 33.82 mm.

5

1073   ANCIENT ROMAN BRONZE EAGLE STATUETTE.(1st-2nd
century). . Weight: 35.84 g. Diameter: 49.61 mm.

5

1074   ANCIENT ROMAN BRONZE DUCK STATUETTE.(1st-2nd
century). . Weight: 26.39 g. Diameter: 51.87 mm.

5

1075   BYZANTINE EMPIRE GOLD-PLATED CROSS.(8th-10th
century).Ae. Weight: 6.33 g. Diameter: 41.65 mm.

5

1076   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century).Ae.
Weight: 3.11 g. Diameter: 31.16 mm

5



1077   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 4.03 g. Diameter: 33.20 mm.

5

1078   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 7.63 g. Diameter: 41.43 mm.

5

1079   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 7.0 g. Diameter: 32.17 mm.

5

1080   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 3.21g. Diameter: 94.28 mm.

5

1081   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 1.87 g. Diameter: 26.86 mm.

5



1082   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 2.36 g. Diameter: 21.59 mm.

5

1083   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 10.28 g. Diameter: 39.89 mm.

5

1084   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 4.84 g. Diameter: 36.56 mm.

5

1085   BYZANTINE EMPIRE.Silver Cross.(8th-10th century). .
Weight: 5.23 g. Diameter: 29.34 mm.

5

1086   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 46.58g. Diameter: 80.83 mm.

5



1087   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 55.40 g. Diameter: 78.04 mm.

5

1088   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 2.96 g. Diameter: 33.88 mm.

5

1089   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 3.63 g. Diameter: 11.77 mm.

5

1090   BYZANTINE EMPIRE.Bronze Cross.(8th-10th century). .
Weight: 25.17 g. Diameter: 60.98 mm.

5

1091   GREEK BRONZE FIBULA.(8th-6th Century BC). . Weight:
40.49 g. Diameter: 51.67 mm.

5

1092   GREEK BRONZE FIBULA.(8th-6th Century BC). . Weight:
6.89 g. Diameter: 29.38 mm.

5



1093   GREEK BRONZE FIBULA.(8th-6th Century BC). . Weight:
6.22 g. Diameter: 33.84 mm.

5

1094   ANCIENT ROMAN BRONZE APPLIQUE.(1st- 3rd Century). .
Weight: 141.73 g. Diameter: 73.50 mm.

5

1095   ANCIENT ROMAN BRONZE APPLIQUE.(1st- 3rd Century). .
Weight: 9.45 g. Diameter: 30.92 mm.

5

1096   ANCIENT ROMAN BRONZE APPLIQUE.(1st- 3rd Century). .
Weight: 26.72 g. Diameter: 31.62 mm.

5

1097   ANCIENT ROMAN BRONZE BROOCH.(1st- 3rd Century). .
Weight: 9.43 g. Diameter: 11.67 mm.

5

1098   ANCIENT ROMAN BRONZE APPLIQUE.(1st- 3rd Century). .
Weight: 10.37 g. Diameter: 30.28 mm.

5



1099   ANCIENT ROMAN BRONZE MILITARY BUCKLE.(1st-2nd
century). . Weight: 7.08 g. Diameter: 41.61 mm.

5

1100   ANCIENT ROMAN BRONZE NECKLACE.(1st - 2nd Century). .
Weight: 8.16 g. Diameter: 27.92 mm.

5

1101   ANCIENT GREEK BRONZE OBJECT (2th-1st CENTURY BC) . .
Weight: 17.55 g. Diameter: 32.84 mm.

5

1102   ANCIENT GREEK BRONZE OBJECT (2th-1st CENTURY BC) . .
Weight: 37.63 g. Diameter: 30.34 mm.

5

1103   ANCIENT GREEK BRONZE RAM OBJECT (2th-1st CENTURY
BC) . . Weight: 24.11 g. Diameter: 28.43 mm.

5

1104   ANCIENT ROMAN BRONZE OBJECT.(1st- 3rd Century). .
Weight: 11.37 g. Diameter: 18.60 mm.

5



1105   ANCIENT GREEK BRONZE OBJECT (2th-1st CENTURY BC) . .
Weight: 24.31 g. Diameter: 48.91 mm.

5

1106   ANCIENT ROMAN BRONZE GOLD-PLATED OBJECT.(1st- 3rd
Century). . Weight: 17.29 g. Diameter: 48.12 mm.

5

1107   ANCIENT ROMAN BRONZE OBJECT.(1st- 3rd Century). .
Weight: 5.95 g. Diameter: 19.99 mm.

5

1108   ANCIENT ROMAN BRONZE OBJECT.(1st- 3rd Century). .
Weight: 11.92 g. Diameter: 73.26 mm.

5

1109   MEDIEVAL OBJECT. . Weight: 19.55 g. Diameter: 47.66
mm.

5

1110   ANCIENT ROMAN OBJECT.(1st- 3rd Century). . Weight: 4.23
g. Diameter: 21.07 mm.

5



1111   ANCIENT ROMAN BRONZE HORSE FIGURINE.(1st- 3rd
century). . Weight: 32.57 g. Diameter: 45.31 mm.

5

1112   ANCIENT ROMAN BRONZE HORSE FIGURINE.(1st- 3rd
century). . Weight: 19.62 g. Diameter: 38.44 mm.

5

1113   ANCIENT ROMAN BRONZE HOOK.(1st- 3rd Century). .
Weight: 3.88 g. Diameter: 40.67 mm.

5

1114   ANCIENT ROMAN BRONZE NAKED MALE FIGURINE.(1st -
2nd Century). . Weight: 27.14 g. Diameter: 45.09 mm.

5

1115   ANCIENT ROMAN OBJECT.(1st- 3rd Century). . Weight:
11.90 g. Diameter: 47.13 mm.

5

1116   ANCIENT ROMAN OBJECT.(1st- 3rd Century). . Weight:
14.72 g. Diameter: 35.39 mm.

5



1117   ANCIENT ROMAN SILVER NECKLACE.(1st - 2nd Century). .
Weight: 2.58 g. Diameter: 16.30 mm.

5

1118   ANCIENT ROMAN SILVER NECKLACE.(1st - 2nd Century). .
Weight: 0.78 g. Diameter: 19.40 mm.

5

1119   ANCIENT 11 BRONZE RINGS.SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1120   ANCIENT 12 BRONZE RINGS.SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1121   ANCIENT 7 BRONZE ARROW HEADS.SOLD AS SEEN.NO
RETURN.

5

1122   ANCIENT 4 BRONZE ARROW HEADS.SOLD AS SEEN.NO
RETURN.

5

1123   ANCIENT 4 BRONZE ARROW HEADS.SOLD AS SEEN.NO
RETURN.

5



1124   ANCIENT 4 BRONZE ARROW HEADS.SOLD AS SEEN.NO
RETURN.

5

1125   ANCIENT 4 BRONZE ARROW HEADS.SOLD AS SEEN.NO
RETURN.

5

1126   BYZANTINE MIXED 12 COINS.SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1127   BYZANTINE MIXED 15 COINS.SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1128   BYZANTINE MIXED 15 COINS.SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1129   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1130   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1131   7 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1132   23 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5



1133   18 ISLAMIC COIN.SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1134   24 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1135   24 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1136   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1137   9 ISLAMIC COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1138   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1139   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1140   15 BYZANTINE COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN
5

1141   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5



1142   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1143   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1144   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1145   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1146   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1147   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1148   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1149   18 GREEK COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1150   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5



1151   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1152   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1153   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1154   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1155   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1156   20 MIXED COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN
5

1157   17 MIXED COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1158   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1159   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5



1160   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1161   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1162   15 ROMAN COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1163   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1164   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1165   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1166   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1167   18 LEAD SEALS. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1168   15 GREEK COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5



1169   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5

1170   15 GREEK COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1171   17 GREEK COIN. SOLD AS SEEN. NO RETURN.
5

1172   15 MIXED COIN. SOLD AS SEEN.NO RETURN.
5


